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                                                                             Primarul comunei MĂURENI , 

                                                                                                   Brian Filimon 

 

       Cuvant înainte, 
       adresat de Primarul Comunei Măureni  

 

Dacă în perioada 2014-2020 Uniunea Europeana a promovat prin Strategia 

“Europa 2020” un model de creștere inteligentă, durabilă și incluzivă, în 

prezent Comisia Europeană a reînnoit inițiativa “Calea către excelență”, 

pentru a continua să ofere sprijin adaptat și expertiză regiunilor rămase în 

urma. În ceea ce privește inovarea “Calea către excelență” este o altă 

modalitate prin care Comisia Europeană ajută regiunile Europei să se 

pregătească pentru viitor, cu strategii de inovare solide, sprijinite de 

fondurile U.E. în următorul buget european 2021-2027. În acest sens, 
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elaborarea unei strategii de dezvoltare locală integrată la nivel regional, 

național și european îmbunătățește semnificativ șansele de dezvoltare  

 

economică și socială durabilă, incluzivă și performantă. În contextul lipsei 

unei viziuni strategice pe termen mediu (2021-2027) și lung, ar duce la 

creșterea vulnerabilității comunității și la apariția unor riscuri sociale și 

economice prin imposibilitatea de a accesa fonduri comunitare. Evitarea unor 

astfel de riscuri și vulnerabilități constituie un element definitoriu pentru a fi 

formulată o viziune strategică globală asupra procesului de dezvoltare a 

comunei Maureni. Strategia de Dezvoltare Locală a comunității pentru 

perioada 2021-2027 își propune să antreneze toți actorii locali importanți, cu 

scopul de a lua decizii favorabile dezvoltării locale, pentru a fi valorificate 

toate energiile și resursele locale, pentru a se atrage finanțări guvernamentale 

și europene. 

 Administrația Publică Locală (Primăria și Consiliul Local) are rolul 

catalizator de a coagula toate elementele decizionale, dar și responsabilitatea 

principală pentru implementarea acestei strategii, însă eșecul sau succesul 

acestei implementări va influența dezvoltarea socială și economică a 

comunității. 

Doresc ca impreuna cu dumneavoastra, locuitori ai comunei Maureni, sa 

transformam comuna intr-un punct de referinta pentru alte comune prin 

utilizarea eficienta a tuturor resurselor locale corelata cu atragerea si 

utilizarea rationala a fondurilor publice si private, interne si internationale. 

Actiunile pe care le-am intreprins pana acum si cele viitoare sunt facute 

pentru a imbunatati viata locuitorilor comunei Maureni. Aceasta Strategie de 

Dezvoltare Locala vizeaza o perioada de 7 ani si poate fi realizata prin vointa 

dumneavoastra. Va reamintesc, ca scopul acestei strategii este de a demara si 

finaliza proiectele prin care vom reusi sa modernizam comuna din care facem 

parte cu mandrie. Vom cauta sa facem publice si transparente toate 

activitatile, demersurile si solutiile care vor fi instrumentate. 

In calitate de primar al comunei Maureni sunt determinat sa continui si in 
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perioada 2021-2027 procesul de transformare al comunei intr-o comunitate 

moderna care sa promoveze cu mandrie valorile europene, fie ca vorbim de 

incluziune sociala, dezvoltare durabila sau accesul tututor la educatie, 

sanatate, demers in care doresc sa ii antrenez pe toti cetatenii. Astfel, va invit 

sa parcurgeti aceasta strategie ca pe o carte de vizita a comunei noastre si ca o 

expresie a ambitiilor unei comunitati care priveste cu optimist catre un viitor 

european. 

Va multumesc ca sunteti alaturi de mine si sunt convins ca numai prin unirea 

fortelor vom reusi sa realizam ceea ce ne-am propus, o comuna cu valente 

europene. 
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CAPITOLUL 1 

PARTEA 

INTRODUCTIVĂ 

 

 

Prezentare metodologică 

  

Dezvoltarea durabilă este un obiectiv fundamental al Uniunii 

Europene. Scopul abordării este îmbunătățirea continuă a calității vieții și a 

bunăstării generațiilor prezente și viitoare, printr-o abordare integrată între 

dezvoltarea economică, protecţia mediului și justiție socială.  

La nivelul Uniunii Europene, dezvoltarea durabilă a devenit obiectiv 

asumat începând cu 1997, prin Tratatul de la Maastricht, în anul 2001 a fost 

adoptată Strategia de Dezvoltare Durabilă la Gotheborg, iar în 2006 a fost 

adoptată Strategia de Dezvoltare Durabilă a Uniunii Europene revizuită. 

Atingerea obiectivelor dezvoltării durabile nu se poate realiza fără o 

schimbare de mentalitate a oamenilor și fără comunități capabile să utilizeze 

resursele în mod rational și eficient și să descopere potențialul economic al 

economiei, asigurându-se prosperitate, protecția mediului și coeziune socială.  

Strategia de dezvoltare locală a comunei MĂURENI  prezintă 

caracteristicile localității, o analiza amplă a resurselor și oportunităților 

comunei prezentând astfel cadrul în care se va realiza progresul în următorii 

ani în vederea îmbunătăţirii calităţii vieţii locuitorilor. Elaborarea strategiei 

de dezvoltare locală reprezintă unul dintre cei mai importanţi paşi care susţin 

procesul de dezvoltare locală, deoarece o astfel de strategie are ca scop 

stabilirea unor priorităţi pe termen mediu şi lung spre care se orientează 
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efortul de dezvoltare al comunităţii locale în viitor. Elaborarea strategiei a 

fost realizată cu sprijinul colectivului Primăriei MĂURENI . Toate datele au 

fost preluate din cadrul departamentelor din Primărie, de la Direcţia 

Judeţeană de Statistică Caraș-Severin ṣi de pe site-ul oficial al Primăriei 

Comunei MĂURENI   

O strategie de dezvoltare locală prezintă diferite alternative de 

dezvoltare, posibile scenarii de dezvoltare locală cu scopul de a maximiza 

potenţialul local. O planificare strategică asigură prioritizarea proiectelor in 

funcţie de nevoile comunităţii şi folosirea corectă a resurselor limitate de care 

aceasta dispune.  

Scopul unei strategii de dezvoltare locală este de a analiza într-un mod 

structurat şi coerent posibilitatea şi oportunităţile autorităţilor publice locale 

de a iniţia, implementa şi de a susţine obiective trasate la nivel local. Strategia 

de dezvoltare locală are la bază caracteristicile localităţii, o analiză asupra 

domeniilor de interes ale localităţii (turism, cultură, investiţii, populaţie, 

infrastrusctură, sănătate) şi o analiză  socio-economică amănunţită 

(identificarea resurselor, analiza structurii pieţei forţei de muncă, stabilirea 

profilului populaţiei cât şi necesităţile populaţiei).  

Bazându-se pe caracteristicile şi nevoile comunităţii, o strategie de 

dezvoltare locală stabileşte scopuri, obiective, programe şi proiecte ce 

urmează a fi urmate și dezvoltate. Acest lucru e realizabil prin minimalizarea 

punctelor slabe, prin exploatarea avantajelor locale (turism, infrastructura, 

poziţie geografică), prin identificarea şi găsirea unor soluţii în eventualitatea 

unor ameninţări viitoare (inundaţii, înzăpeziri, buget local insuficient etc.), 

analiza oportunităţilor viitoare (atragerea de noi investitori, dezvoltarea 

turismului, surse de energie regenerabilă etc.), identificarea provocărilor 

teritoriale ce trebuie abordate. 

 Luând în calcul şi contextul European favorabil diminuării 

disparităţilor de dezvoltare socială și economică existente între România şi 

statele membre ale Uniunii Europene prin finanţarea zonelor mai puţin 

dezvoltate, strategia de dezvoltare locală poate genera resurse prin 
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elementele sale noi în domeniul etnic, managerial sau financiar. Fondurile 

structurale și de coeziune sunt un real sprijin pentru dezvoltarea 

comunităţilor locale dar pentru a le obţine este nevoie de proiecte care 

acţionează și furnizează rezultate, proiecte ce nu risipesc resurse ci care vor fi 

direcţionate către investiţii ce pot stimula creşterea economică.  

Strategia de dezvoltare locală asigură ierarhizarea investiţiilor, pentru a 

obţine un impact maxim şi o valoare adaugată maximă din obiectivele ce le 

propune comunităţii locale.  

Este important ca acest document să asigure o sustenabilitate de lungă 

durată și să deservească atât interesele administrației publice locale, 

intereselor private dar și intereselor personale ale locuitorilor localității. 

Strategia de dezvoltare locală a comunei MĂURENI  este parte integrată a 

strategiei județului CARAȘ-SEVERIN, inclus în strategia de Dezvoltare 

Regională , inclusă la rândul său în Programul Național de Dezvoltare al 

României. Este important ca aceste entități să fie precizate deoarece orice 

accesare ulterioară de fonduri Europene a comunei MĂURENI  depinde de 

alocările ce s-au făcut pentru România și bineînțeles pentru Regiunea Vest. 

Înainte de a elabora documentele de programare prevăzute de proiectele de 

regulamente, autorităţile române trebuie să stabilească viziunea strategică de 

dezvoltare a României pe termen mediu şi lung, dar cel puţin până în 2027, 

respectiv obiectivele ce se urmăresc a fi atinse, precum şi mijloacele necesare.  

Conceptul de dezvoltare durabilă poate fi caracterizat din mai multe 

puncte de vedere, prin următoarele elemente :  

-economie: eficiența economiei prin o bună gestionare a resurselor 

disponibile, indiferent de natural lor; creșterea economică creată de un 

progres, stabilitatea economică prin menţinerea nivelului de dezvoltare ; 

 -societate: nivel de trai ridicat pentru locutori; echitate ṣi egalitate de 

ṣanse pentru cetăţeni ṣi susţinerea categoriilor defavorizate; dialog social și 

delegarea responsabilitaților prin implicare activă a cetăţenilor la dezvoltarea 
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propriei comunități; protejarea culturii/patrimoniului prin promovarea ṣi 

protejarea valorilor culturale;  

-ecologie: conservarea și protejarea resurselor naturale, biodiversitate 

prin promovarea acţiunilor ce protejează echilibrul ecosistemului, evitarea 

poluării prin măsuri de ecologizare ṣi de minimalizare ale efectelor 

tehnologiei.  

Pentru ca dezvoltarea să devină durabilă la baza celor trei elemente 

enumerate mai sus se stabilesc obiectivele: obiective economice, obiective 

sociale și obiective de mediu. Obiectivele principale cuprinse în strategia de 

dezvoltare a Uniunii Europene se bazează pe:  

 -creștere inteligentă prin inovare,educație și societatea digitală menită 

să accelereze dezvoltarea rețelelor de internet de mare viteză și să permită 

gospodăriilor și întreprinderilor să beneficieze de avantajele pieței unice 

digitale;  

- creștere durabilă bazată pe competitivitate,climă ,energie și mobilitate;  

-     creștere favorabilă incluziunii care să creeze competențe și locuri de 

muncă precum și combaterea sărăciei. 

 Din punct de vedere al dezvoltării, zonele rurale înregistrează un 

decalaj semnificativ faţă de zonele urbane ce se caracterizează prin: deficienţe 

structurale persistente (numărul mare al populaţiei ocupate în agricultură, 

îmbătrânirea populaţiei, un număr mare de exploataţii de subzistenţă etc.); 

valoare adăugată scăzută a produselor agro-alimentare; randamentele şi 

productivitatea muncii scăzute în special în agricultura de semisubzistenţă; 

spirit antreprenorial slab pentru dezvoltarea activităţilor economice, acces 

redus la credite; o piaţă a terenurilor nefuncţională; o modestă orientare către 

export; investiţii insuficiente în cercetare şi dezvoltare; accesul la servicii şi 

infrastructură cu mult în urma zonelor urbane; creşterea continuă a 

disparităţilor regionale; o pondere ridicată a populaţiei expuse riscului de 

sărăcie şi excluziune socială; o administraţie publică ineficientă; o serie de 

riscuri pentru oameni.  
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Spațiul rural este expresia efortului îndelungat al omului pentru a pune 

în serviciul său componentele fizico-geografice ale spațiului, ale naturii. Este 

un spațiu pe care omul l-a modelat în funcție de nevoile sale, pe care l-a creat 

prin munca sa și l-a umplut cu creațiile sale de natură antropică, fiind deci o 

adevărată “capodoperă rustică” a omului.  

Dezvoltarea, în esență, este o acțiune cu caracter strategic, ce are ca scop 

creșterea durabilă a productivității individuale, comunitare și instituționale, 

ceea ce poate duce la asigurarea unor venituri mai mari pentru indivizi. 

Programele de dezvoltare au în vedere schimbarea condițiilor fundamentale, 

ceea ce necesită un timp îndelungat, iar problemele rurale sunt foarte 

complexe și nu pot fi rezolvate prin acțiuni pe termen scurt fiind necesare 

programe succesive, cu efecte durabile.  

Realizarea acestui document strategic este rezultatul voinţei comunităţii 

locale din MĂURENI , care are la bază colaborarea dintre membrii 

comunităţii şi reprezentanţii administraţiei publice. Obiectivul acestei 

Strategii este de a susţine eforturile viitoare de dezvoltare ale comunei, prin 

stabilirea unor direcţii strategice care au la bază analiza a 4 factori importanţi: 

resurse, puncte slabe, oportunităţi şi ameninţări cu care se confruntă 

comuna.  

Strategia de dezvoltare locală a Comunei MĂURENI  reprezintă 

instrumentul de lucru al administrației publice locale și este agreat de 

întreaga comunitate locală. Astfel se va orienta gândirea, decizia și acțiunea 

către obiective superioare sau către premisele obiectivelor. Totodată prin 

acest mijloc se vor evita abaterile datorate urgențelor, avantajelor și 

dezavantajelor ce pot interveni în anumite momente. În aceste condiții, toți 

factorii interesați de progresul economico-social al comunei vor beneficia de 

acest ghid de prezentare al tuturor obiectivelor de dezvoltare, prin care se 

indică atât direcțiile de dezvoltare specifice, cât și acțiunile punctuale ce se 

vor constitui ca viitoare proiecte ale administrației publice locale.  

Utilizarea instrumentelor de consultare a comunității locale a 

determinat adaptarea tuturor propunerilor de acțiuni pentru că se dorea ca la 
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final strategia de dezvoltare locală să fie în consens cu aspirațiile locuitorilor 

comunei MĂURENI . Importanța acestui aspect este dată atât de certitudinea 

implicării viitoare a comunității în implementarea strategiei de dezvoltare 

locală, cât și de posibilitatea asumării depline și conștiente a acesteia.  

Acest material a fost conceput ca un instrument care să vină în ajutorul 

tuturor membrilor comunităţii locale, adresându-se deopotrivă administraţiei 

publice, mediului de afaceri, instituţiilor publice, organizaţiilor 

neguvernamentale, dar şi cetăţeanului simplu interesat de evoluţia viitoare a 

comunităţii sale. Se prevede că acest instrument va fi deosebit de util în 

programarea viitoarelor investiţii dar și în atragerea resurselor financiare 

(naţionale și europene) pentru realizarea unor proiecte de anvergură pentru 

Comuna MĂURENI . 

 Metodologia folosită în elaborarea Strategiei respectă următoarele 

principii:  

-validitate ştiinţifică – procesul de elaborare a documentului trebuie să 

respecte cerinţele tehnice ale planificării strategice;  

-principiul coerenţei – acesta se referă la corelarea strategiei locale cu 

documentele de planificare de rang superior precum şi cu documente locale;  

-principiul parteneriatului – dezvoltarea unei relaţii de colaborare între 

administraţie şi membrii comunităţii locale, element deosebit de important 

atât în etapa de elaborare a strategiei cât si în cea de implementare;  

-implicarea comunităţii - procesul trebuie să fie deschis tuturor celor 

interesaţi din comunitate;  

-transparență și obiectivitate - procesul trebuie să fie transparent şi să 

reflecte interesele comunităţii ca întreg;  

-coerență și continuitate - construcţia documentului de planificare nu 

înseamnă finalizarea procesului strategic; acest document trebuie să rămână 

deschis ideilor și completărilor viitoare (adaptarea periodică a documentului 

în funcţie de modificările care se produc la nivelul comunităţii).  
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Viziunea de dezvoltare a comunei MĂURENI  trebuie să înglobeze 

materializarea în timp a unor politici benefice comunității locale și cetățenilor 

comunei, ca viitori cetățeni europeni. În aceste conditii, comuna MĂURENI  

trebuie să se dezvolte ca o comună europeană, cu standarde de calitate 

aferente fiecarui domeniu cheie - infrastructura, industrie, agricultura, 

servicii publice și comerciale, resurse umane, asistența socială, educație, 

sănătate, siguranţa cetăţeanului etc, dar şi să se integreze şi să mobilizeze 

activ la nivel regional potențialul existent. Valorificarea acestuia în paralel cu 

inițierea, susținerea și materializarea unor demersuri acționale și 

investiționale se poate realiza prin atragerea de surse publice și private. 

Astfel, se propune impunerea comunei MĂURENI  ca un actor local 

important.  

Orice comunitate deţine caracteristici specifice care o diferenţiază de 

alte comunităţi similare. Procesul de Planificare Strategică trebuie structurat 

în funcţie de aceste caracteristici. Întrebările cele mai importante sunt: ce 

diferenţiază Comuna MĂURENI  de alte comune asemănătoare din judeţul 

CARAȘ-SEVERIN, din România şi din regiune (Europa Centrală şi de Est)? 

Care sunt elementele strategice pozitive şi negative care pot fi identificate la 

nivelul comunei noastre?  

Studiul fizionomiei comunei MĂURENI  constă în analiza aspectului 

exterior dar şi a texturii şi structurii reţelei de căi de comunicaţii şi a densităţii 

locuinţelor, a construcţiilor în general, sub influenţa factorilor fizico-

geografici şi economico-sociali.  

Astfel, topografia reliefului incluzând izolarea sau legătura cu aşezările 

vecine, dar şi tradiţiile au o influenţă hotărâtoare asupra aspectului general al 

comunei. Comuna MĂURENI  este alcătuită din  2 sate: MĂURENI  

(reşedinţa de comună) și  ȘOSDEA . 

Sistemul aşezărilor rurale determină structura teritorială a producţiei 

materiale şi oferă premise pentru dezvoltarea ulterioară a producţiei, 

respectiv zone de amplasare a unităţilor economice, resurse de muncă şi 
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infrastructură socială. Forma exterioară este datorată suprafeţei topografice 

pe care s-au dezvoltat, precum şi condiţiilor istorice.  

Funcţia economică este o funcţie complexă care cuprinde un număr 

mare de activităţi (pluriactivităţi), în sensul că, spaţiul rural nu mai este 

conceput ca o zonă eminamente agricolă, ci ca o structură economică 

diversificată cu implicaţii sociale complexe care se referă, în principal la: 

posibilităţi de plasare a forţei de muncă în activităţi agricole, stabilitatea 

populaţiei şi, în special, menţinerea tineretului în spaţiul rural prin oferta de 

activităţi neagricole dar conexe acesteia, garantând în acest mod surse de 

venituri suplimentare pentru populaţia rurală, precum şi folosirea mai 

eficientă a timpului de muncă secundar (parţial) al salariaţilor în exploataţiile 

agricole. fică și asocierea intercomunitară pentru dezvoltare locală, terenuri 

extravilane și intravilane. 

 Un instrument principal al dezvoltarii durabile și coerente a comunei 

este Planul de Urbanism General care este refăcut și actualizat, astfel încât 

dezvoltarea pe care o vizam să nu afecteze mediul, să nu producă 

dezechilibre sociale sau să afecteze arhitectura tradițională a comunei. 

Strategia ne ajută să construim viitorul. Un viitor mai bun pentru noi și copiii 

nostri. Un viitor în care fiecare locuitor iși va găsi locul unde se poate 

dezvolta și performa pe piata muncii, iși va găsi locuința dorită, va beneficia 

de servicii sociale de calitate și va găsi plăcerea spațiilor publice pentru 

recreere și refacere. De abilitatea si determinarea noastra în procesul de 

punere în practica a acestui document depinde atingerea obiectivului final: o 

comună ospitalieră mai curată și mai sigură. 

 În urma analizelor şi dezbaterilor organizate a fost creionată o viziune 

de dezvoltare a comunei pornind de la următoarele elemente: importanţa 

regională a comunei, afirmarea comunei ca centru de inovaţie şi oportunităţi, 

importanţa contrucţiei unei comunităţi primitoare, a unui mediu local plăcut 

pentru locuitori şi pentru vizitatori (creşterea calităţii vieţii), afirmarea 

comunei MĂURENI  ca şi comunitate financiar-economică, necesitatea 

structurării unei administraţii locale eficiente, eficace, transparente şi 
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responsabile la nevoile comunităţii, importanţa activismului la nivelul 

cetătenilor, ca factor de stimulare a dezvoltării comunitare şi, în fine, 

dezvoltarea unui mediu de afaceri bazat pe antreprenoriat, dinamism şi 

implicare în viaţa comunităţii.  

Viziunea propusă pentru comună este: Comuna MĂURENI  va fi un 

centru al inovaţiei şi oportunităţilor, un loc plăcut în care să trăieşti, să 

munceşti şi să studiezi; o comună cu autorităţi locale responsabile şi deschise, 

cu cetăţeni activi şi o comunitate de afaceri dinamică şi implicată.  

Această viziune a rezultat în urma unor întâlniri organizate şi facilitate 

de Primăria comunei MĂURENI  cu reprezentaţi ai ONG-urilor şi ai unor 

instituţii de stat şi private din comuna noastră. Etapele metodologice 

principale ale Procesul de Planificare Strategică sunt următoarele:  

 

1. Realizarea analizei preliminare.  

Planificarea strategică presupune o analiză preliminară a 

caracteristicilor comunităţii vizate. Această analiză cuprinde elemente 

diverse:  

 elemente de istorie a comunităţii;  

 analiza de mediu (fişa de localitate, elemente socio-economice, 

elemente de infrastructură, etc);  

 analiza cadrului strategic la nivel naţional, regional şi judeţean. 

Principala misiune a analizei preliminare se referă la structurarea mediului în 

care se plasează comunitatea şi la identificarea capacităţilor reale deţinute de 

aceasta. 

 2. Stabilirea viziunii asupra dezvoltării strategice a comunităţii.  

Pasul al doilea se referă la stabilirea unei viziuni asupra dezvoltării 

strategice a comunei MĂURENI . Această viziune trebuie să ţină seama de 

elementele principale ale analizei preliminare. 
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 3. Analiza sectorială a domeniilor strategice principale. 

 Această analiză se realizează pe domenii. În cadrul fiecărui domeniu 

au fost elaborate sinteze de lucru pe baza cărora au fost organizate dezbateri 

publice. Domenii strategice principale:  

 dezvoltare şi competitivitate economică;  

 dezvoltare rurală şi infrastructură (urbanism, transport, mediu etc);  

 dezvoltarea resurselor umane (educaţie, pregătire continuă, relaţia cu 

unităţile de învăţământ, etc);  

 dezvoltare comunitară (cultură, tineret, sport, ong-uri, social, 

sănătate). 

 Metodologia presupune următoarele elemente principale:  

 analiza SWOT (puncte slabe, puncte tari, oportunităţi, ameninţări);  

identificarea problemelor strategice pe baza analizei SWOT;  

 elaborarea de strategii sectoriale care să răspundă problemelor 

strategice identificate;  

 modalităţi de evaluare a rezultatelor pe termen mediu şi lung. 

 Toate sintezele de lucru au fost supuse dezbaterii publice, la care au 

fost invitate să ia parte toate părţile interesate. Sintezele au fost modificate pe 

baza acestor dezbateri publice, pentru că ele trebuie să reflecte realitatea şi să 

reprezinte dorinţele şi interesele comunităţii.  

4. Articularea documentului strategic.  

Acest document strategic principal a fost elaborat în urma definirii 

strategiilor sectoriale bazate pe sintezele de lucru şi dezbaterile publice. 

Acesta este necesar să fie analizat de Consiliul Local, de partidele politice şi 

de societatea civilă din MĂURENI  forma lui finală putând fi asumată ca 

document de planificare strategică pentru comunitate. 
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 Principii de bază în elaborarea proiectului de planificare strategică a 

comunei MĂURENI :  

 validitate ştiinţifică (procesul trebuie să respecte cerinţele tehnice ale 

planificării strategice);  

 implicarea comunităţii (procesul trebuie să fie deschis tuturor celor 

interesaţi din comunitate);  

 transparenţă şi obiectivitate (procesul trebuie să fie transparent şi să 

reflecte interesele comunităţii ca întreg);  

 coerenţă şi continuitate (construcţia documentului de planificare nu 

înseamnă finalizarea procesului strategic; acest document trebuie să rămână 

deschis ideilor şi completărilor viitoare).  

Strategia de Dezvoltare Locală va fi instrumentul de lucru al 

administraţiei publice locale care va orienta gîndirea, decizia şi acţiunea către 

obiectivele superioare sau către premisele obiectivelor, fără ca pe parcurs să 

existe abateri datorate urgenţelor sau avantajelor şi dezavantajelor ce pot 

interveni în anumite momente. 
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Contextul european 

 

Arhitectura programelor operaționale, prin intermediul cărora va fi 

administrat bugetul alocat României în perioada 2021-2027 va fi semnificativ 

modificată față de actualul sistem. 

 

 

În cadrul următorului buget pe termen lung al UE pentru 2021-2027, 

Comisia Europeană propune modernizarea politicii de coeziune, principala 

politică de investiții a UE. Se preconizează cinci priorități investiționale: 

1. O Europă mai inteligentă, prin inovare, digitalizare, transformare 

economică și sprijinirea întreprinderilor mici și mijlocii 

2. O Europă mai verde, fără emisii de carbon, punerea în aplicare a Acordului 

de la Paris și investiții în tranziția energetică, energia din surse regenerabile și 

combaterea schimbărilor climatice 

3. O Europă conectată, cu rețele strategice de transport și digitale 
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4. O Europă mai socială, pentru realizarea pilonului european al drepturilor 

sociale și sprijinirea calității locurilor de muncă, a învățământului, a 

competențelor, a incluziunii sociale și a accesului egal la sistemul de sănătate 

5. O Europă mai apropiată de cetățenii săi, prin sprijinirea strategiilor de 

dezvoltare conduse la nivel local și a dezvoltării urbane durabile în UE 

 

Politica de coeziune continuă investițiile în toate regiunile, pe baza a 3 

categorii (mai puțin dezvoltate, în tranziție, mai dezvoltate). Metoda de 

alocare a fondurile se bazează încă, în mare măsură, pe PIB-ul pe cap de 

locuitor. Se introduc noi criterii (șomajul în rândul tinerilor, nivel scăzut de 

educație, schimbări climatice și primirea și integrarea migranților), pentru a 

reflecta mai bine realitatea de pe teren. 

Regiunile ultraperiferice vor beneficia în continuare de sprijin special 

de la UE. Politica de coeziune continuă să sprijine strategiile de dezvoltare 

conduse la nivel local și să autonomizeze gestionarea fondurilor de către 

autoritățile locale. Crește și dimensiunea urbană a politicii de coeziune, prin 

alocarea a 6 % din FEDR dezvoltării urbane durabile și printr-un nou 

program de colaborare în rețea și de consolidare a capacităților dedicat 

autorităților urbane, sub denumirea Principalele caracteristici ale noului 

cadru pentru Politica de Coeziune 2021-2027: 

Concentrare tematică 

- 35% din FEDR pentru OP1 (O Europă mai inteligentă) 

- 30% din FEDR pentru OP2 (O Europă mai verde) 

- FEDR să contribuie cu 30% la obiectivele de schimbări climatice 

- FC să contribuie cu 37% la obiectivele de schimbări climatice 

- Min. 6% din FEDR, pentru dezvoltare urbană 

- 2% din FSE+ pentru susținerea materială a persoanelor cele mai 
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defavorizate 

- 25% din FSE+ pentru incluziune socială 

- 10% din FSE+pentru sprijinul pentru tinerii care nu au un loc de muncă 

Aspecte financiare (CFM) 

- Forma principală de finanțare - granturile 

- Cofinanțarea la nivel național: 70% pentru regiunile mai puțin dezvoltate și 

pentru Fondul de Coeziune;40% pentru regiunile mai dezvoltate. 

- Prefinanțare anuală - 0,5% din valoarea totală a sprijinului din partea 

fondurilor 

- TVA nu este eligibilă pentru o contribuție din partea fondurilor, cu excepția 

operațiunilor al căror cost total este mai mic de 5000000 euro. 

- Dezangajarea - regula „N+2”. 

Conform unor documente publicate recent de Ministerul Fondurilor 

Europene (MFE), următoarea perioadă financiară aduce schimbări 

importante atât în structura instituțională, cât și în cea strategică. 

În cadrul politicii de coeziune Ministerul propune 9 tipuri de programe, 

Programul Operațional Regional urmând a fi gestionat descentralizat la 

nivelul Agențiilor de Dezvoltare Regională din fiecare dintre cele 8 regiuni 

ale țării (pe model polonez): 

1.Programul Operațional Dezvoltare Durabilă (PODD) 

2.Programul Operațional Transport (POT) 

3.Programul Operațional Creștere Inteligentă şi Digitalizare (POCID) 

4.Programul Naţional de Sănătate (multifond) (PNS) 

5.Programul Operațional Capital Uman (POCU) 

6.Programul Operațional Ajutorarea Persoanelor Dezavantajate (POAD) 
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7.Programul Operațional de Dezvoltare Teritoriala Integrată (multifond) 

(PODTI) 

8.Programele Operaţionale Regionale – implementate la nivel de regiune (8 

POR) 

9.Programul Operațional Asistenţă Tehnică (multifond) (POAT) 

Actualul Program Operațional Infrastructură Mare (care are cea mai 

mare alocare financiară în 2014-2020) se va întoarce la structura din 2007 – 

2013, intervențiile din domeniul Mediului urmând a fi preluate de Programul 

Operațional Dezvoltare Durabilă, iar cele din domeniul Transportului 

urmând a trece sub o Autoritate de Management din cadrul Ministerului de 

Transport. Se vor crea oportunități separate pentru ITI Delta Dunării și ITI 

Valea Jiului. 

În premieră, Fondul Social European nu va mai finanța un Program 

dedicat creșterii capacității administrative, această intervenție regăsindu-se 

conform ministerului printre direcțiile viitorului Program Operațional 

Capital Uman. 

Va fi creat un Program Național de Sănătate care ar urma să finanțeze 

infrastructura pentru 3 spitale regionale (faza 2), construcția și dotarea 

Institutului National de Hematologie, construcție și dotare pentru un 

Laborator de Referință National, precum și alte intervenții în domeniul 

medical. 

  MADR va gestiona în continuare finanțările prin intermediul Politicii 

Agricole Comune și prin cea a Pescuitului. MAI va gestiona fondurile 

aferente domeniului afaceri interne (Fondul azil, migrație și integrare, Fondul 

securitate internă, Instrumentul pentru mangementul frontierei și vize). 

Conform propunerii făcute publice de autorități, companiile vor putea 

accesa în următoarea perioadă financiară granturi/instrumente financiare 

prin intermediul mai multor programe:  
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Programele operaționale regionale se vor axa pe „smart specialization”, 

transferal tehnologic, inovarea, sprijinirea IMM și digitalizare. Programul 

Operațional Creștere Inteligentă și Digitalizare va pune la dispoziție 

instrumente financiare. Prin Programul Operațional Dezvoltare Teritorială 

Integrată se vor finanța intervenții în domeniul turismului, culturii și 

patrimoniului cultural. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

CAPITOLUL 2 

PREZENTARE GENERALĂ 
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DATE GENERALE 

POZIȚIONARE GEOGRAFICĂ 

 

Poziţionare geografică: Comuna Măureni  este aşezată în extremitatea 

vestică a judeţului Caras - Severin, la limita acestuia cu judeţul Timiş, şi 

cuprinde satele Măureni  şi Şoşdea, având coordonatele geografice de 45° 25 

latitudine şi 21 30 longitudine estică, în cadrul reliefului, localitatea Măureni  

se află în Câmpia Tisei, subunitatea Câmpiei înalte, respectiv Câmpia 

Sipetului şi Câmpia Şemlacului 

Centrul de comună Măureni  se găseşte la 40 km pe calea ferată şi 36 km 

pe şosea, de municipiul Reşiţa, reşedinţa de judeţ şi la 58 km pe cale ferată şi 

64 km pe şosea de oraşul Timişoara, dar si Moravița (frontiera cu Republica 

Serbia), se afla la o distanta de 50 km. Cel mai apropiat oraş este Bocşa, aflat 

la o distanţă de 24 km. 

. Comuna Măureni  se învecinează cu : 
- Comuna Gătaia spre vest, sud - vest; 
- Comuna Tormac spre nord, nord - vest; 
- Comuna Vermeş spre nord - est; 
- Comuna Berzovia spre est, sud - est; 
Distanţa dintre cele două sate componente ale comunei, respectiv Măureni  şi 
Şoşdea, este de aproximativ 6 km, ele fiind legate de drumul comunal DC 83. 
Prin centrul localităţii Măureni  trece drumul judeţean D.N. 58B Voiteg - 
Bocşa. 
Halta C.F.R. Măureni  se găseşte aproximativ la 1,8 km depărtare de centrul 
comunei, 
iar halta Şoşdea, la circa 2 km de satul Şoşdea. 

 

Componenţa: Administrativ, comuna Măureni  are în componența sa un 

numar de două localități: 

• Măureni  – centru administrativ; 
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• Șoșdea – sat aparținător 

Distanța dintre cele două sate componente ale comunei, respectiv Măureni  și 

Șoșdea, este de 7 km, ele fiind legate de drumul comunal DC 83A.; 

 

Căi de acces: DC 83; D.N. 58B Voiteg - Bocşa 

 

Suprafaţa:     9.000,47 ha 

 

        Comuna Măureni  are o poziţie favorabilă, ca fiind aşezată la o distanţă 

medie faţă de reşedinţa de judeţ şi la încrucişarea unor drumuri de 

importanţă naţională şi judeţeană. 

        Comuna Măureni  este formată din două sate: Măureni  şi Şoşdea. 

Acestea sunt aşezări apărute în etape istorice diferite. 

        În Banat, alături de populaţia română băştinaşă, s-au aşezat în decursul 

timpului, elemente ale altor popoare. Elementelor străine aşezate în Banat în 

secolele anterioare, li s-au adăugat în secolul al XIII -lea, în cadrul politicii de 

colonizare habsburgică, altele noi, între care cel german predomina. Populaţia 

ce a sosit în Banat a fost destul de numeroasă. Până în ultimul deceniu al 

secolului al XVIII-lea, s-a deplasat în această zonă o populaţie germană de  

80.000 suflete. 

Majoritatea coloniştilor au fost originari din partea de sud şi de vest a 

Germaniei. Colonizările habsburgice în Banat s-au efectuat în trei mari 

perioade: carolină (1716-1740), teresiană (1745-1772) şi iosefină (1782-1787). 

Localitatea Măureni  a fost înfiinţată în perioada a treia colonială, respectiv 

cea iosefină.  

Centrul administrativ al comunei este la Măureni , unde fiinţează 

primăria, dispensarul medical şi veterinar, căminul cultural, oficiul poştal şi 

celelalte instituţii de interes general. 
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AȘEZARE 

 

Poziţia comunei Măureni  în cadrul judeţului Caraș – Severin 

 

 

 Trafic rutier 

Circulația majoră se desfășoară în special pe DN 58B (Reșița – Timișoara), 

modernizat, ce strabate teritoriul administrativ al comunei de la est spre vest 

pe distanta de 8,2 km, dar și pe drumurile comunale DC 83A, pe relația 

Măureni  –Șoșdea – Tormac. Drumurile comunale sunt în cea mai mare parte 

asfaltate sau balastate. 

 Trafic feroviar 

Comuna Măureni  este racordată la rețeaua feroviară naționala, prin 

punctul de oprire, situat la circa 2 km fata de intravilanul satului Măureni , în 

directia nord, la circa 100 metri de DC83A Măureni  – Șoșdea. Teritoriul 

comunei este traversat de liniile de cale ferata Reșița – Timișoara și Gătaia - 

Buziaș..  Se învecinează cu : 
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 Nord: comuna Tormac, județul Timis; 

 Nord – Est: comuna Vermes, județul Caras-Severin; 

 Est: comuna Berzovia, județul Caras-Severin; 

 Sud: comuna Jamu Mare, județul Timis; 

 Sud – Vest: comuna Semlacu Mare, județul Timis; 

 Vest: orasul Gataia. 

 
Suprafaţă:      9.000 ,47ha  

Intravilan:         268,16 ha 

Extravilan:      8.732,31 ha 

Populaţie:    2.926 

Gospodării:   778 

Nr. locuinţe:  831 

Nr. grădiniţe:  2 

Nr. şcoli:  2 

 

CADRU L   NATURAL 

 

RELIEFUL 
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Comuna Măureni  și unitățile administrativ teritoriale învecinate 

 

 

 

 

 

 

Microrelieful comunei Măureni  face parte dintr-o unitate fizico-

geografică mai mare și anume din Câmpia înaltă a Gătaiei, componentă a 

Câmpiei Timișului, care este formată în bazinul mijlociu al râurilor Pogănis, 

Bîrzava, Moraviţa și al afluenţilor lor. 

Comuna Măureni  este așezată la contactul acestei câmpii cu dealurile 

piemontane ale Pogănișului, Fizeșului, Doclinului și Tirolului.  
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Acest relief cuprinde trei unități distincte: 

a. Lunca Bârzavei, care se desfășoară în sudul vetrei satului Șoșdea, variind 

ca lățime între trei si cinci kilometri. Este străbătută de râul Bârzava de la est 

spre vest, iar până la efectuarea lucrărilor de îndiguire a acesteia era inundată 

de trei-cinci ori pe an, provocând importante daune culturilor agricole. 
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Din punct de vedere geologic lunca este constituita din roci 

sedimentare friabile– aluviuni aduse de râu reprezentate prin nisip, pietris si 

argilă galbenă lutoasă. Depunerile sunt neuniforme, atât pe orizontală cât și 

pe verticală, fiecăre revărsări a Bârzavei corespunzându-i straturi diferite ca 

grosime si structură, în  funcție de amploarea viiturii. Lunca apare sub forma 

unei câmpii plane, ușor înclinată de la est spre vest, presărată cu mici 

depresiuni, meandre părăsite ale Bârzavei Mici și zone ușor ridicate. 

b. Terasa Bârzavei, simetrică de-a lungul râului, cu expunerea versanților 

spre sud și nord, atinge înălțimea maximă (de 152 m) spre halta CFR Șoșdea 

si este traversată de Valea Stânca si alte văi transversale. Privită dinspre luncă 

terasa are aspectul unui relief ușor vălurit, ceea ce i-a făcut pe localnici să o 

numească impropriu ,,deal”.  Din punct de vedere geologic este alcătuită din 

roci sedimentare friabile reprezentate prin nisip, pietriș și argilă. 
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c. Câmpia Piemontană, înaltă și slab ondulată, are înclinare generală de la est 

spre vest și de la nord spre sud, spre valea Bârzavei. Pe alocuri, această 

câmpie este brăzdată de văi puțin pronunțate, pe direcția est-vest sau nord-

sud. În urma acțiunii de eroziune a apelor pluviale care se scurg după 

înclinarea generală a reliefului se întâlnesc locuri cu soluri erodate si cu 

alunecări de teren.  

Structura petrografică este formată din prundișuri cristaline acoperite 

de argile oleistocene pe care s-au dezvoltat soluri negre argiloase slab 

humifere. Chiar dacă teritoriul comunei Măureni  este situat într-o zonă de 

câmpii înalte, piemontane, cu altitudini ce variaza intre 118 m și 165, în fapt, 

diverse părți ale acestui teritoriu (precum Lunca Pusta, văile dintre terase, 

locurile joase greu permeabile) sunt situate în zone expuse băltirilor și 

inundațiilor. Altitudinea medie a localității este de 129 metri.  

Ca forme de microrelief se întâlnesc:  
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 Văi de eroziune Versanţii acestor văi au pante de 3° - 10°. Fundul văilor nu 

depășește 30 - 40 m în lățime. Sunt văi mici cu apă foarte puţină sau seci în 

cea mai mare parte din an. 

  Câmpia înaltă propriu - zisă Este plană, cu o înclinare ușoară. Pot fi 

întâlnite și câteva microdepresiuni. Câmpia este intens populată, fiind o zonă 

propice pentru practicarea agriculturii. Se cultivă cereale, plante tehnice, 

plante furajere etc. 

În partea de nord-est, est și sud-est a teritoriului comunei Măureni  se 
găsesc dealuri joase, mai mult izolate. Sunt primii reprezentanţi ai Dealurilor 
Vestice, în cazul nostru a Dealurilor Doclinului, Tirolului și Fizeșului. Multe 
dintre aceste dealuri sunt doar microcoline, scoase în relief datorită văilor de 
eroziune. Asfel de dealuri piemontane sunt: Dealul Moritzfeld, Dealul 
Cornișul Mare, Dealul Cornișul Mic, Dealul Culmea, Dealul Șoșdea. Cel mai 
înalt deal de pe raza comunei este Dealul Gherteniș situat în nord-vest, având 
altitudinea de 178,5 m. 

 

SOLURILE 
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Tipuri de sol pe teritoriul comunei Măureni  

In Câmpia Banatului piemontană, zonă în care se încadrează teritoriul 

comunei Măureni , există soluri variate, începând de la cernoziomuri pâna la 

soluri podzolice. Procesele de gleizare au fost determinate de roca-mamă 

argiloasă. Precipitațiile şi vegetația de pădure au determinat procese de 

puternică levigare, argilizare şi podzolire incipientă. Pentru satul Şoşdea, 

sunt menţionate următoarele tipuri principale de soluri: sol brun de pădure 

incipient slab podzolit gleizat in profunzime şi sol brun de pădure lăcoviştit 

incipient podzolit pentru câmpia piemontană, sol brun de pădure incipient 

podzolit pentru pantă, sol brun de pădure coluvial incipient podzolit în 

profunzime pentru terasa de acumulare, sol aluvo-coluvial brun slab 

lăcoviştit incipient podzolit pentru vale şi sol aluvional brun incipient 

podzolit gleizat în profunzime, respectiv aluvional brun podzolit lăcoviştit 

pentru luncă.  
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Pentru satul Măureni  sunt caracteristice următoarele tipuri principale 

de soiuri: sol brun de pădure slab podzolit pseudogleizat, sol brun-gălbui de 

pădure slab podzolit pseudogleizat, sol brun de pădure diferit texturat slab 

pseudogleizat, sol brun-gălbui de pădure slab podzolit, sol brun-gălbui de 

pădure mediu podzolit pseudogleizat, lăcovişte brună, sol brun de pădure 

podzolit, sol aluvial humifer mediu profund, sol aluvial gleizat, sol coluvial 

putemic humifer lăcoviştit, sol coluvial brun gleizat, sol coluvial brun 

podzotit gleizat, sol brun și brun-gălbui podzolit în diferite stadii de erodare. 

Se observă că predomină solurile brune cu diferite varietăti de 

podzolire şi gleizare, solurile hidromorfe (lăcoviştile), solurile litomorfe 

(smolniţele) şi solurile aluviale. 

 a) Solurile brune de pădure (tipice şi podzolite) Aceste soluri ocupă 

suprafeţe însemnate în special în regiunea deluroasă şi piemontană a ţării. 

Vegetatia acestor soluri este cea de pădure. Numai în vestul şi nord-vestul 

ţării, aceste soluri apar şi în condiții de câmpie (la altitudini sub 150 m). 

Orizontul cu humus al solurilor brune este de grosime relativ mică, structura 

lor fiindgrăuntoasă şi stabilă. Solurile brune podzolite sunt luto-argiloase în 

orizontul A şi argilo-lutoase în orizontul B. Sunt in general soluri active. 

Humificarea şi mineralizarea materialului organic încorporat în sol se 

desfăşoară normal. Aceste soluri sunt folosite pentru cultivarea unui 

sortiment variat de cereale, plante industriale şi plante de nutreţ. Primul loc îl 

ocupă grâul şi porumbul. Deţin însă suprafeţe mai mari şi secara, cartoful, 

plantele de nutreţ, păşunile şi fânetele. 

 b) Lăcoviştile Gleizarea tipică are loc sub influenta umezirii excesive 

datorate apelor freatice. În cazul supraumezirii determinate de stagnarea apei 

la suprafața solului, are loc un proces ce poartă denumirea de 

pseudogleizare. Uneori excesul de apă se realizează pe ambele căi, deci au loc 

şi fenomene de gleizare şi de pseudogleizare. Lăcoviştile şi semilăcoviştile 
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sunt soluri cu orizont superior de culoare închisă, relativ bogate în humus şi 

cu gleizare evidentă, formate în zona de stepă şi silvostepă, sub influența apei 

freatice situată la mică adâncime. Sub aspectul reliefului se întâlnesc, pe 

unităti joase: câmpii, lunci, terase, depresiuni. Vegetația nativă sub care se 

formează lăcoviştile şi semilăcoviştile este caracterizată printr-o puternică 

dezvoltare a speciilor erbacee de fâneață sau fâneață-mlaştină. Lăcoviştile au 

textura variată, în functie de roca de formare. Cel mai adesea sunt soiuri 

grele. Continutul de humus variaza în orizontul A între 4 şi 12% şi se menține 

pe adâncime cu valori relativ ridicate. Semilăcoviştile, răspândite împreună 

cu lăcoviştile, se formează în aceleaşi condiţii naturale, apa găsindu-se însă la 

adâncimi ceva mai mari iar continutul în humus este mai mic. Utilizarea 

lăcoviştilor pentru culturi agricole este în general limitată de excesul de 

umezeală, ele fiind folosite predominant ca păşuni şi fâneţe. După drenare 

(cazul lăcoviştilor din Câmpia Banatului) sunt cultivate cu porumb, cereale, 

sfeclă de zahăr, canepă sau diferite plante furajere. Semilăcovişile sunt larg 

folosite în agricultură fără să fie, in general necesare lucrări de drenaj.  

e) Smolniţele Smolnitele apar in regiunea piemontană joasă din Banat, 

pe suprafețe cu apă freatică în general la adâncimi mai mari de 5 m. Vegetaţia 

naturală, constituită din păduri, a fost înlocuită aproape peste tot de culturile 

agricole. Sunt soluri negre şi grele, fiind cunoscute şi sub denumirea de soluri 

argiloase şi slab humifere. Au o textură grea, luto-argiloasă sau argiloasă, slab 

diferenţiată pe profil. Conţinutul de humus este cuprins in orizontul A între 

2,6 şi 4,5% şi se menţine cu valori relativ ridicate şi mai in adâncime. 

Smolnițele sunt folosite predominant în cultura plantelor de câmp; pe alocuri 

sunt ocupate de păduri şi pajişti. Datorită proprietăţilor nefavorabile, 

culturile pe aceste soluri suferă când de lipsă de apă, când din cauza 

excesului de apa. Epoca optimă de lucru este foarte scurtă.  

d) Solurile aluviale Aceste soluri sunt răspândite în luncile tuturor 

apelor curgătoare din ţara noastră. Sunt solurile care corespund stadiului 
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incipient de solificare a depozitelor aluviale sau aluvio-preluviale. Au o 

alcătuire granulometrică variată, de la fină pană la grosieră, frecvenţa mai 

mare având însă textura mijlocie. Conţinutul de humus variază între 1,5 şi 

7%. Reacţia solului este alcalină (ph in jur de 8). 

Datorită adâncimii mici a apei freatice din lunci şi din câmpiile de 

subsidenţă, solurile aluviale sunt frecvent gleizate. Aluviunile şi solurile 

aluviale se caracterizează printr-un înalt grad de fertilitate şi sunt favorabile 

unei game largi de culturi agricole, porumbul ocupând primul loc. Find uşor 

irigabile se folosesc pe scară largă în cultura legumelor. 

 Reacția solurilor din comuna Măureni  este in general slab acidă către 

moderat acidă, media ponderată a ph-ului fiind intre 5,4 - 5,6 pe solurile 

brune, brunegălbui şi 5,7 pe solurile coluviale.  

Continutul in humus variază intre 1,7 şi 2,8°, 10, media ponderală fiind 

intre 2% şi 2, 1% pe solurile brune, brune-gălbui şi 1,9% pe solurile coluviale. 

Continutul in fosfor şi potasiu prezintă valori medii, uneori chiar ridicate 

(1%, respectiv 0,8 - 1%). Indicele de plasticitate pentru zona studiată variază 

între 12-14 - 16-20. Indicele de ariditate este de 32,7. Ne aflăm deci in zona 

solurilor brune. Se poate aprecia starea de fertilitate a soluri lor din comuna 

Măureni  ca fiind mijlocie şi favorabilă dezvoltării agriculturii. Terenul 

agricol de pe teritoriul comunei este încadrat in gradul II de fertilitate. Este 

indicat in cadrul planului de fertilitate să se ţină seama de toate 

caracteristicile solului şi să se folosească metodele şi mijloacele adecvate 

îmbunătăţirii lui. Pentru corectarea reacţiei solului trebuie să se folosească 

amendamente cu carbonat de calciu (CaCO3).  

O deosebită importanţă prezintă pe aceste soluri aplicarea 

îngrăşămintelor. O eficacitate ridicată o au in primul rând cele organice. 

Dintre îngrăşămintele chimice necesare apar cele cu fosfor şi cele cu azot. 

Aprovizionarea solului cu potasiu fiind destul de bună, nu este necesară 
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aplicarea de îngrăşăminte potasice. Lăcoviştile şi semilăcoviştile, deşi bogate, 

datorită excesului de apa şi deci aeraţiei deficitare, sunt soluri puţin 

productive. Principala măsură de îmbunătăţie a acestor soluri constă în 

înlăturarea excesului de apă prin executarea de lucrări de drenaj.  

Valorificarea cât mai bună a luncilor este condiţionată de rezolvarea 

numeroaselor probleme pe care acestea le ridică. Adesea ele continuă să 

rămână sub influenţa inundaţiilor. Măsura ce se impune, în astfel de situaţii, 

o constituie îndiguirea. Dar indiguirea singură nu rezolvă problema 

valorificării superioare a luncilor, fiind necesare şi alte măsuri. Printre acestea 

un rol important il are irigarea. Aceasta trebuie însă făcută cu atentie pentru a 

se evita ridicarea nivelului pânzei freatice. 

După o clasificare microregională, solurile locale sunt constituite din 

soluri intrazonale (circa 50%), soluri zonale (25 %) si soluri de tranzitie (25 %). 

Stratul superior al scoarței terestre este format din:  

 soluri aluvionare – din zonele Lunca spre Șoșdea și Pusta, la 

interferența cu hotarele Gătaiei și Șemlacului;  

 soluri intrazonale, indeosebi aluvisoluri și hidrisoluri – din zonele 

Lunca, Pusta, văile dintre terase;  

 soluri argiloiluviale, specifice silvostepei – în fostele zone împădurite. 

Diversitatea, suprapunerea și interferența acestor soluri dominante sunt 

efecte ale 

 

CLIMA 
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Comuna Măureni  se încadreaza în climatul continental de tranzitie, 

specific câmpiei vestice, cu influente ale climei mediteraneene, sub influenta 

centrului dinamic al Azorelor, care determina o îndulcire a acesteia. Influenta 

centrului dinamic siberian este mica si când îsi face simtita prezenta 

determina ierni geroase si zapada abundenta. Iernile sunt relativ blânde, 

verile sunt lungi si calduroase, iar anotimpurile de tranzitie, primavara si 

toamna, scurte.  

 

 

 

Temperatura medie anuala este de +10 ÷ 10,5°C, luna cea mai calda 

fiind iulie cu temperatura medie de +21 ÷ 22°C, iar luna cea mai rece este 

ianuarie cu temperatura medie de -1 ÷ -2°C.        
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PRECIPITAȚIILE 

Fiind sub influența maselor de aer maritime și a celor 

submediteraneene, nivelul precipitațiilor variază, fiind cuprins între 500-600 

mm anual, iar numărul zilelor în care cad precipitatii este de 120-130 pe an. 

Sunt caracteristice doua intervale în care cad precipitatii:  

 sfârsitul primaverii si începutul verii (mai-iunie); 

 sfârsitul toamnei si începutul iernii (octombrie-decembrie). 

 Cele mai mari secete au fost semnalate în anii 1863, 1946, 1947, 1984, 

2000 si 2012, iar cele mai multe precipitatii au fost în anii 1912,1926, 1934, 

1949, 1970.  

Directia predominanta a vântului este cea nord-vestica, cu o frecventa 

de 13%, urmata de cea vestica cu 10,2%. Frecventa de calm atmosferic este de 

41,9%.  

Cea mai scazuta frecventa o au vânturile dinspre sud (2,7%), care bat 

mai ales în lunile aprilie și mai. 

 Raport de Mediu în lunile aprilie și mai. În ceea ce priveste calitatea 

aerului, supravegherea acesteia la nivelul județului Caraș-Severin se 

realizeaza prin intermediul a cinci statii automate de monitorizare: 2 statii de 

tip industrial, amplasate în Resita, respectiv în Otelu Rosu, o statie EMEP, 

amplasata pe Muntele Semenic, o statie de trafic, amplasata în localitatea 

Buchin, o statie de fond urban/trafic, amplasata în localitatea Moldova Noua. 

 

VÂNTURILE 
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Vânturile care bat in această zona au diferite direcţii şi frecvenţe. 
Vânturile cu frecvenţa medie anuală cea mai mare sunt cele din Nord, apoi 
cele din Est si Nord-Vest. 

  Vânturile din Nord au cea mai mare frecvenţă în timpul primăverii şi 
toamnei. Cele din Est au frecvenţa cea mai mare în sezonul rece (toamna, 
iarna), iar cele din Nord-Vest  în timpul verii. Vânturile din Nord-Vest sunt o 
expresie a dinamicii generale a atmosferei şi au o contribuţie foarte mare în 
sporirea cantităţii de precipitaţii, deoarece pornesc de pe Oceanul Atlantic şi 
aduc mase de aer încărcate cu vapori de apă. Vânturile de Est sunt o expresie 
a dinamicii locale. Ele se formează prin scurgerea maselor de aer rece din 
zona muntoasă, şi deseori dau naştere inversiunilor de temperatură, făcând 
ca iarna să fie mai geroasă la câmpie decât în regiunile înalte din Est. 

Caracteristic acestei zone sunt şi vânturile de SV şi S care au o frecvenţă 
mai mare în sezonul rece. În timpul iernii aceste vânturi aduc mase de aer 
cald care ridică temperatura acestor regiuni  şi provoacă precipitaţii sub 
forma de ploaie, deci îndulcesc climatul acestei zone. Aducând aer cald, 
uneori din zona tropicală, ele contribuie la ridicarea temperaturii şi la 
instalarea unui sezon sărac în precipitaţii. Vântul de SV, austral sau denumit 
popular “Traista goală” este sărac în precipitaţii. 

 

HIDROGRAFIA 

  Ape de suprafață. Rețeaua hidrografică Din punct de vedere 
hidrografic, comuna Măureni  se situează în bazinul hidrografic al râului 
Bârzava, care la rândul său face parte din bazinul hidrografic al râului Timiș. 
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Corpuri de apă de suprafață pe teritoriul comunei Măureni  

Rețeaua hidrografică pe teritoriul comunei Măureni  este reprezentată prin: 

  Rîul Bârzava, principalul colector hidrografic al teritoriului;  
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 Văi cu apă intermitentă; 

  Ravene şi torenţi; 

  Izvoare;  

 Bălți. 

 

Râul Bârzava 

 Izvorâşte din Muntii Semenicului, la altitudinea de 1190 m. Are o 
suprafată a bazinului de receptie de 1202 kmp şi o lungime totală de 154 km. 
Altitudinea medie a cursului Bârzavei este de 300 m, iar panta medie este de 
7‰ și un coeficient de sinuozitate de 1,50.  

Între Văliug şi Reşita valea are un aspect de defileu, săpat în roci 
cristaline. Pantele medii pânâ la Reşita sunt de 20 m/km, iar la Bocşa, unde 
Bârzava taie tranversal Muntii Dognecei, este de 3-5 m/km, iar în câmpie, 
după Berzovia, meandrează putemic şi suferă despletiri, panta ajungând 
chiar sub 1m/km. Albia majoră se lărgește treptat până la 2-4 km. Altitudinea 
cursului Bârzavei este de 165 m la Bocşa Vasiovei, 104 m la Gătaia, 80 m la 
Partoş şi 75 m la frontieră.  

Bârzava este unul dintre râurile cele mai valorificate din tara noastră. 
Bârzava are afluenţi puţini şi mici. Dintre aceştia pot fi menţionaţi: Valea 
Mare (5 km), Fizeşul (31 km), Dudinicul, Terova (113 km) şi Moravita (34 
km). Un afluent din dreapta este şi Birda Veche, brat părăsit, izolat de 
Bârzava la Gătaia. Lungimea cursului Bârzavei pe teritoriul comunei Măureni  
este de aproximativ 9 km şi este constituită din două braţe principale: 
Bârzava-Mare spre nord şi Bârzava-Mică spre sud. Are un debit permanent şi 
face parte din categoria râurilor cu alimentare mixtă. Cantitatea de apă care 
alimentează bazinul hidrografic Bârzava, provine atât din elementele 
generatoare de scurgere superficială, cât şi din apa subterană. Apa ce se 
scurge la suprafaţă provine din ploi şi topirea zăpezilor. Scurgerea este mai 
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bogată la sfârşitul primăverii şi la începutul toamnei. Debite mai mici se 
înregistrează în lunile de vară (iulieaugust) şi în lunile de la sfârşit de toamnă 
şi de iarnă. Alimentarea subterană participă in proportie însemnată la 
alimentarea totală a râului Bârzava și a afluenţilor săi. Albia minora a 
Bârzavei nu a rămas aceeaşi. Ca rezultat a schimbărilor repetate a liniei 
cursului râului, au rezultat microforme geomorfologice. Se întâlnesc astfel: 
privaluri şi meandre părăsite (ca forme negative), precum şi uşoare 
mamelonări (ca forme pozitive). Fiind sector de câmpie, cursul apei este lin, 
domol. Malurile sunt in general joase, între 0,40-0,60 m. Pe alocuri însă, apar 
şi maluri mai înalte şi abrupte, care uneori depăsesc înăltimea de 3 m. 

 Lătimea albiei minore variază între 5-12 m, atingând în unele locuri 
chiar peste 20 m. Debitul Bârzavei prezintă mari variatii, înregistrându-se 
două maxime obişnuite: in luna aprilie la topirea zăpezilor şi in luna iunie 
datorită ploilor abundente. Vara prezintă scăderi mari până la etiaj şi chiar 
sub etiaj. Prezintă de asemenea creşteri bruşte în timpul ploilor torenţiale 

Debite minime se înregistrează in lunile iulie-august şi octombrie-

noiembrie când alimentarea este aproape exclusiv subterană. Pentru 

regularizarea regimului Bârzavei s-au construit lacurile de acumulare de la 

Gozna, Văliug şi Secu. Pentru a spori capacitatea de regularizare a regimului 

de debit al Bârzavei în scopul prevenirii inundațiilor în zona de câmpie, au 

fost realizat două acumulări nepermanente amplasate aval de Gherteniș și 

amonte de Măureni .  

De asemenea, au fost realizate lucrări de îndiguire de mal pe pe cea mai 

mare parte din lungimea cursului râului. În etapa actuală și viitoare sunt 

prevăzute lucrări de regularizare și îndiguire în completare pe tronsonul 

Bocșa – Gătaia, pentru a mări gradul de asigurare la inundații. In râu se 

deversează o serie de ape reziduale provenite din activități industriale și 

agricole, precum și din rețeaua de canalizare a localităților riverane, care 

modifică compozitia apei. 

Văile cu apă intermitentă  
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Pe cuprinsul comunei Măureni , datorită aşezării ei în zona de contact 

cu dealurile piemontane vestice, există numeroase văi intermitente. Acestea 

au apă numai în timpul perioadelor ploioase, secând în perioada anotimpului 

secetos. Ele se gasesc mai ales în partea de nord, nord-est, sud, sud-vest şi 

vest a teritoriului comunei. 

 Astfel putem aminti Valea Stânca, Valea Corniş, Valea Begu şi Valea 

Gorovei. În general prezintă un curs foarte sinuos puţin adânc, lățimea 

variind între 2-4 m. Au o puternică acţiune de eroziune şi distrugere. Sunt 

necesare măsuri de prevenire a eroziunii, în special prin folosirea raţională a 

terenului. 

Ravene și torenți  

Fiind situată la contactul dintre câmpie şi dealuri, în zona comunei 

Măureni  se găsesc multe formațiuni torenţiale. Aceste ravene şi torenţi au un 

rol negativ în peisaj, ele contribuind la degradarea terenurilor. Acţiunea lor 

este amplificată de lipsa unei vegetații arboricole care să fixeze solul, cât şi de 

unele lucrări agrotehnice necorespunzătoare. Se impun a fi luate măsuri 

pentru stăvilirea şi combaterea proceselor de eroziune prin: măsuri 

agrotehnice, măsuri silvice, organizarea raţionala a folosirii păşunilor, măsuri 

hidrotehnice, asolamente pentru fiecare parcelă arabilă, orientarea parcelelor 

pe direcţia curbelor de nivel etc. 

 Izvoare  

Pe teritoriul comunei Măureni  există puține izvoare. Ele sunt semnalate 

mai ales în zona de contact a câmpiei piemontane cu piemonturile vestice şi 

la contactul dintre terasa şi lunca Bârzavei. Aceste izvoare nu au o importanță 

economică, ele fiind puține la număr şi cu debit redus de apă, intermitente. 

Nu sunt folosite de populație. 

Bălți  

În trecut, zona comunei Măureni  a fost acoperită cu mlaştini întinse, 

secate însă încă din secolul al XVIII-Iea. În Lunca Bârzavei, datorită 
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frecventelor inundări ale acesteia, şi pe alocuri unde in trecut au existat 

exploatări de argilă pentru fabricarea cărămizii, se întâlnesc mici bălţi care, în 

perioadele secetoase, seacă de cele mai multe ori. Apele acestor băIti nu sunt 

folosite în scopuri agricole. 

 

Baltă formată pe un braț mort al râului Bârzava (în acest gen de amplasamente 

se prevede crearea de exploatații piscicole în regim seminatural) 

 

FLORA SI FAUNA 

 

FAUNA  

 

Fauna zonei luată în studiu este destul de variată şi bogată. Ea este în 

strânsă legătură cu formele de relief, climă şi vegetaţie. Aceşti factori externi 
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care exercită o acțiune asupra vieţii organismelor şi a comunităţilor lor 

constituie factorii ecologici sau factorii mediului.  

Fauna de stepă şi silvostepă se întinde pe un spaţiu mai mare decât al 

asociațiilor vegetale respective propriu-zise, pe urmele înaintării în domeniul 

pădurilor tăiate a elementelor de stepă. Contrastele mari climatice dintre 

iarnă şi vară, ariditatea accentuată, lipsa de adăpost şi vegetația mai puțin 

bogată sunt elemente care contribuie la restrângerea faunei.  

 

       

 

Posibilităţile cele mai bune de dezvoltare, dintre mamifere, le au 

rozătoarele. În schimb unele specii din trecut (exemplu dropia), azi au 

dispărut sau se întâlnesc într-un număr tot mai mic. În general, pe raza 

teritoriului comunei Măureni  putem întâlni următoarele specii: 

 Mamifere  

Mamiferele au o largă răspândire. Cele mai des întâlnite mamifere în 

stepă şi silvostepă sunt rozătoarele. Astfel putem aminti: popândăul (Citellus 

spermophilus), hârciogul european (Cricetus cricetus), şoarecele de câmp 

(Microtus arvalis), şobolanul de câmp (Apodemus agrarius), orbetele (Spalax 

leucodon), şobolanul cenuşiu (Rattus nomegicus), iepurele de câmp (Lepus 

europaeus). Aceste rozătoare produc pagube însemnate culturilor. Dintre cele 
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mai dăunătoare sunt şoarecii de câmp, care în unii ani se înmulțesc exagerat 

de mult. Mai rar este hârciogul.  

Dintre carnivore, întâlnim vulpea (Vulpes vulpes), lupul (Canis lupus) 

şi mai rar viezurele (Meles meles). Destul de răspândită este şi nevăstuica 

(Mustela nivalis) precum şi dihorul (Musttela putorius), cârtița (Talpa 

europaea), ariciul (Erinaceus europaeus). Foarte rar şi numai în trecere, apare 

mistreţul (Sus scrofa). In schimb căprioara (Capriolus capriolus) a devenit în 

ultimii ani o prezenţă permanentă în aceste ținuturi.   

 

                                         

              Popândăul                                                       Soarecele de câmp 

 

                                           

               Dihorul                                                                            Vulpea 

 

Păsări 

Păsările sunt bine reprezentate în stepă şi silvostepă. Unele specii, însă, 

aşa cum este dropia (Otis tarda), spurcaciul sau dropia mică (Tetrax tetrax) au 
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o arie de răspândire destul de limitată. Datorită vânatului nechibzuit, sunt pe 

cale de dispariție. Rară este şi potârnichea (Perdix perdix), dar foarte 

numeroasă este prepelița (Conturnix conturnix). O pasăre tipică de stepă este 

găinuşa de stepă. Alte păsări foarte răspândite sunt: ciocârlia de câmp, fâsa 

de câmp (Anthus campestris), ciocârlanul (Alauda cristata), corbul (Corvus 

corax). În anumite perioade ale anului este semnalată şi rața sălbatică (Anas 

boschas), în bălţile luncii Bârzavei. Uneori este văzut şi șorecarul comun 

(Buteo buteo), dar care se arată tot mai rar. Datorită măsurilor de repopulare 

întreprinse în ultimii ani, fazanul este una din păsările cele mai răspândite în 

acestă zonă. 

                        

                      Dropia                                                              Potarnichea                   

 

 

                                

                    Fazanul                                                                           Prepelita 
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Peşti  

Apele râului Bîrzava şi bălţile luncii sunt destul de puțin populate de 

către specii piscicole. Pot fi întâlnite populații restrânse din speciile: crap 

(Cyprinus carpio), ştiucă (Exos lucius), biban (Perca fluviatilis), lin (Tinca 

tinca), mreană (Barbus barbus), roşioară (Scardinius erythrophthalmus) şi 

caras (Carassius gibelio).  

Aceste specii comune nu prezintă importanţă economică, costituind 

doar obiectul pescuitului de agrement. Pe teritoriul administrativ al comunei 

Măureni  nu există arii naturale protejate. Cele mai apropiate arii naturale 

protejate sunt: ROSCI0336 Pădurea Dumbrava (județul Timiș) situată la o 

distanță de 16 km și ROSCI0226 Semenic – Cheile Carașului, situată la o 

distanță de 25 km. 

                            

                Crap                                                                            Stiuca 

 

 

 

ISTORIC 

 

Istoricul localităţii Măureni  În Banat, alături de populaţia română 
băştinaşă, s-au aşezat în decursul timpului, elemente ale altor popoare. 
Elementelor străine aşezate în Banat în secolele anterioare, li s-au adăugat în 
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secolul al XIII -lea, în cadrul politicii de colonizare habsburgică, altele noi, 
între care cel german predomina. Populaţia ce a sosit în Banat a fost destul de 
numeroasă. Până în ultimul deceniu al secolului al XVIII-lea, s-a deplasat în 
această zonă o populaţie germană de 80.000 se suflete. Majoritatea coloniştilor 
au fost originari din partea de sud şi de vest a Germaniei. 

  Colonizările habsburgice în Banat s-au efectuat în trei mari perioade: 
carolină (1716-1740), teresiană (1745-1772) şi iosefină (1782-1787). Localitatea 
Măureni  a fost înfiinţată în perioada a treia colonială, respectiv cea iosefină. 
În această perioadă au mai luat fiinţă şi alte localităţisvăbeşti, cum sunt: 
Gertjanesch (Cărpiniş), Ebenderf (Moraviţa), Orzydorf (Orţişoara),etc. Încă pe 
timpul Măriei Teraza, losif al ll-lea face trei călătorii în Banat: în 1768,1770 şi 
1773.El reglementează colonizarea şi prin patenta din 1782 inaugurează cea 
de-a treia :colonizare. Conform patentei fiecare familie primeşte gratuit 34 
jugăre de pământ, animale (2 boi , 2 cai, o vacă) şi unelte de muncă.  

La ordinul împăratului, în anul 1784 au fost construite la Măureni  200 
de case noi, din partea statului şi tot în acest an au sosit primele 30 de familii 
de colonişti germani. Aceştia au venit din părţile Rinului de Sus, din Pădurea 
Neagră, Alsacia, _Lorena şi Wurttenburg. Satul a primit numele de 
Moritzfeld. În total s-au stabilit în Măureni  202 familii (1786), care au primit 
62 de sesii întregi şi 140 de jumătăţi de sesii ( 16-32 jugăre de pământ, o vacă, 
2-4 cai, o căruţă, un plug, diferite unelte agricole, veselă, etc ). La venirea lor 
pe aceste meleaguri ei au avut de înfruntat multe greutăţi. Pământul era 
mlăştinos. Nu erau căi de comunicaţie. După construirea caselor s-a trecut la 
aranjarea străzilor a realizarea celor trei fântâni cu apă potabilă. Aceste 
fântâni aveau adâncimi între 40 - 50 m şi erau amplasate pe mijlocul 
drumului principal şi localităţii. în acea vreme, pădurile ocupau suprafeţe 
întinse, în câmp munca era foarte grea. Toţi coloniştii erau antrenaţi la munca 
de asanare.  

Prima formă de conducere a localităţii s-a constituit în 1786, an care 
marchează data definitivă a formării comunei Măureni . Primul primar al 
comunei a fost Nikolaus Pranzen. În acelaşi an s-a construit şi parohia 
catolică. Multe nume de familii cum sunt: Wolfschlager, Hallinger, Basterling, 



 

ROMÂNIA 

JUDEŢUL CARAŞ – SEVERIN                                                                            
 

 

 
  

P R I M A R I A      C O M U N E I       M Ă U R E N I    
         

Tel. 0255/526001; Fax.0255/526001; E-mail: primaria_maureni@yahoo.com;  web: www.comunamaureni.ro 

Localitatea Măureni, str. Calea Timișorii nr. 38, jud. Caraș-Severin, Cod fiscal: 3227491 

 

 

46 | P a g e  

 

Steinbach, Tillinger, Ackermann, Kohlbach, Herzberger sau Rittingerau 
dispărut cu timpul.  

În anul 1796 s-a întocmit cartea funduală şi prima hartă a teritoriului 
comunei, în suprafaţă de 7669 jugăre. în anul 1805 comuna a primit dreptul 
de a ţine târguri săptămânale, în 1859 dreptul de a tine două târguri anuale, 
iar după alţi 10 ani dreptul de a ţine 4 târguri anuale. 

 Revoluţia burghezo-democratică din 1848 - 1849 n-a afectat prea mult 
această localitate. Pentru a lega comuna de celelalte localităţi, între anii 1872 - 
1873 s-a construit calea ferată Voiteg - Gătaia - Măureni  - Reşiţa. Din păcate 
staţia C.F.R. se află la aproximativ 2 km de localitate. Moşierul Ludwig 
Wirkner nu a permis ca linia ferată să treacă peste moşia lui. Timpul efemer a 
rezervat comunei multe evenimente importante. Anii viitori au adus sătenilor 
îmbunătăţiri radicale în viaţa lor. Greutăţile însă nu au întârziat să se abată 
asupra locuitorilor.  

Calamitatea naturală, seceta din 1863, a distrus majoritatea culturilor 
nerămânând nici sămânţa necesară pentru semănat. Unii gospodari au fost 
nevoiţi să ia paiele de pe acoperişul caselor pentru a hrăni animalele. Nu 
peste mult timp se abătu o nouă catastrofă asupra locuitorilor, focul din 12 
iulie 1875, care s-a dezlănţuit în preajma unei furtuni, începând de la 
marginea de sud a comunei. Focul s-a întins cu o repeziciune uimitoare din 
cauza acoperişurilor caselor formate din şindrilă sau paie. Acest incendiu a 
avut loc în timp ce majoritatea oamenilor erau la câmp, la strânsul recoltei. 
Focul a transformat aproximativ 100 de case în cenuşă.  

Printre aceste clădiri s-au aflat biserica, primăria şi şcoala veche. Pradă 
acestui incendiu au căzut şi majoritatea documentelor aflate în arhiva 
primăriei. Pentru asigurarea sănătăţii locuitorilor, în anul 1876, comuna a 
primit primul medic, care se îngrijea şi de populaţia localităţilor din jur. în 
1892 a fost construit un spital epidemic apoi în 1900 s-a înfiinţat şi prima 
farmacie care mai există şi astăzi, în 1893 poşta a primit legăturatelefonică. În 
anul 1908 se pun bazele coloniei Waldau /Şoşdea Nouă, fomată din şvabi 
veniţi din diferite comune ale Banatului (Liebling, Butin, etc.).  



 

ROMÂNIA 

JUDEŢUL CARAŞ – SEVERIN                                                                            
 

 

 
  

P R I M A R I A      C O M U N E I       M Ă U R E N I    
         

Tel. 0255/526001; Fax.0255/526001; E-mail: primaria_maureni@yahoo.com;  web: www.comunamaureni.ro 

Localitatea Măureni, str. Calea Timișorii nr. 38, jud. Caraș-Severin, Cod fiscal: 3227491 

 

 

47 | P a g e  

 

Populaţia germană de aici a cumpărat în hotarul Şoşdei terenuri 
despădurite la un preţ foarte convenabil, în primii ani de la înfiinţare satul 
avea 54 de numere şi peste 300 de locuitori. Până în preajma primului război 
mondial, comuna s-a dezvoltat, deşi din când în când au existat perioade 
critice, provocate de calamităţi. Primul război mondial şi-a lăsat amprentele şi 
asupra vieţii patriarhale pe care o duceau locuitorii comunei Măureni  la acest 
început de secol. Mulţi fii ai acestor locuri sunt obligaţi să lupte în armata 
austro-ungară, contrar oricăror interese ale lor, departe de hotarele ţării,"... 
prin şanţurile Galiţiei, prin pădurile Bucovinei, pietrele pleşuve ale Italiei sau 
prin pustietăţile îngheţate ale Siberiei, unde mulţi şi-au pierdut viaţa 
devenind eroi ai neamului nostru.  

Reforma agrară a contribuit oarecum la îmbunătăţirea condiţiilor de 
viaţă ale ţărănimii în anii imediat următori primului război mondial. Ea a 
contribuit la întărirea burgheziei satelor şi la diminuarea rolului moşierimii în 
viaţa economico-socială a României, în raport cu situaţia dinainte de război.  

După reformă s-au menţinut însă marea proprietate, în timp ce multe 
familii ţărăneşti rămân fără pământ. Ei au fost nevoiţi să lucreze la bogătaşi 
pentru a-şi întreţine familiile. Cu toate greutăţile după război se simte o 
ameliorare a situaţiei economice a comunei. Vechea moară Kern - fondată în 
1899 a fost transformată şi modernizată în 1927. În anul 1925 în februarie, doi 
particulari au introdus lumina electrică în satul Măureni , pe baza unui 
motor. care asigura parţial electrificarea localităţii, iar în 1929 s-au electrificat 
şi străzile şi toate clădirile publice.  

Satul Şoşdea este electrificat abia în anul 1962. Începând cu anul 1925, 
alături de germani au fost colonizate 23 familii de români în Măureni . Ele au 
venit din părţile Sibiului. La venirea lor au alcătuit o colonie, stabilită la 
marginea satului, în anul sosirii lor statul le-a vândut din terenul agricol 
expropriat de la moşierul comunei suprafaţa de 15 jugăre de pământ la preţul 
de 750 lei jugărul, plătibili în rate. 

 

Monumente istorice: 
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 o Monumentul eroilor din curtea Bisericii Catolice din Măureni  pentru 
comemorarea eroilor căzuţi la datorie în timpul primului război mondial. 

 o Monumentul eroilor din centrul localităţii Șoșdea pentru comemorarea 
eroilor căzuţi la datorie în al doilea război mondial. 

 o Biserica Catolică din localitatea Măureni . Pe teritoriul comunei Măureni , 
în apropierea satului Şoşdea, se regăsesc trei zone de interes arheologic cu 
monumente istorice cuprinse în Lista monumentelor istorice aprobată prin 
Ordinul Ministrului Culturii si Cultelor și publicată în Monitorul Oficial al 
României nr. 670/2010. În aceste condiţii, zona se poate considera ca având 
un potenţial arheologic ridicat. 

 

POPULAȚIE ȘI RESURSE 

 

Populația comunei a fost în continuă scădere începând din anul 1975 

până în anii 1990, indicele demografic negativ fiind caracteristic județului, 

pentru mediul rural. După 1992, se constată, spre deosebire de alte localităţi 

din judeţ, un ușor spor demografic, prin stabiliri în localitate, dar și prin 

creșterea natalităţii.  

Evoluţia populației in perioada 2008 – 2012: 
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După cum se poate vedea din datele prezentate mai sus, per total 

mișcarea populaţiei este pozitivă - un spor total ce se menţine la peste 38, 

urcând chiar la 55 in anul 2012. Acestă situaţie se explică prin sporul narural 

crescut ce merge până la 60 in 2012, deoarece numărul de nasteri prezintă 

cifre importante in fiecare an. Putem socoti că in 2012 s-a născut cate un copil 

la 4.5 zile. Excepţie face anul 2010 când sporul total a fost -1. Urmărind 

evoluţia populaţiei pe sexe in perioada 2008-2012, se observă că numărul 

bărbaţilor este mai mic decât numărul femeilor cu cca. 100 persoane, bărbaţii 

fiind plecaţi la muncă in ţările din vestul Europei.  

Numărul locuitorilor și evoluţia populaţiei  
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După recensământul din 1992 se constată cresterea constantă a 

populaţiei comunei. Sporul natural si migraţia internă pozitivă au determinat 

in ultimile două decenii o crestere a populaţiei cu 433 locuitori in perioada 

1992 - 2011, ceea ce reprezintă o crestere in medie cu 22,78 locuitori/an. În 

tabelul de mai jos este prezentata evoluţia numărului de locuitori per total 

comună si defalcat pe cele două sate si pe sexe, datele fiind cele furnizate de 

recensămintele din anii 1992, 2002 si 2011- date preliminare. 

 

 

Structura demografică 

 Structura pe sexe și pe pe grupe de vârstă Reprezentarea structurii pe grupe 

de vârstă permite evaluarea gradului de îmbătrânire a populaţiei. Astfel, 

conform c1asificaţiei O.N.U. populaţia tânără s-a considerat intre 0-19 ani, cea 

adultă intre 20-64 ani si cea bătrână peste 65 ani. Datele de la recensământul 

populaţiei realizat in 1992, 2002, dar și în 2011 relevă o structură demografică 

dezechilibrată în localitatea Șoșdea, unde se menţine un număr mai mare de 
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femei decât de bărbaţi, fapt ce se explică prin procesul de îmbătrânire al 

populaţiei . 

 

 Structura etnică a populației  

Conform rezultatelor finale ale Recensământului din 2011, structura pe 

nationalități are un grad mare de omogenitate, 94,42% fiind români. Un 

procent mai însemnat îl deține comunitatea maghiară cu 1,4%. Celelalte 

nationalităti au o proportie neînsemnată, cu procente cuprinse între 0,11% 

germani si 0,981% turci, din populatia locală.  

Structura confesională a populației  

Conform rezultatelor finale ale Recensamantului din 2011, structura 

confesională a populației comunei Măureni  în anul 2011 era de 76,45% 

ortodocsi, urmati de 15,42% penticostali si 3,48 % romano – catolici. 

 



 

ROMÂNIA 

JUDEŢUL CARAŞ – SEVERIN                                                                            
 

 

 
  

P R I M A R I A      C O M U N E I       M Ă U R E N I    
         

Tel. 0255/526001; Fax.0255/526001; E-mail: primaria_maureni@yahoo.com;  web: www.comunamaureni.ro 

Localitatea Măureni, str. Calea Timișorii nr. 38, jud. Caraș-Severin, Cod fiscal: 3227491 

 

 

52 | P a g e  

 

ECONOMIA 

Activitatea de bază a localnicilor o reprezintă agricultura şi creşterea  

animalelor. 

 

 Comertul 

 

Comerţul reprezintă o ramură economică dinamică, existând un număr 

de 28 de agenţi economici, de diferite mărimi, cu capital integral privat: 

magazine, depozite, unităţi de alimentaţie publică. Valoarea mărfurilor 

desfăcute prin comerţul cu amănuntul a crescut în ultimii ani, în funcţie de 

exigenţele şi volumul tot mai mare al cererii populaţiei comunei. 

       Pe raza comunei Măureni  există un număr de 28 de agenţi economici. 

       În comună funcţionează un cabinet medical,un cabinet stomatologic, un 

dispensar, şi o farmacie. 

 

 

AGRICULTURĂ 

Şi la nivelul comunei Măureni , ca în majoritatea zonelor rurale din 
judeţul Caraș Severin, agricultura reprezintă principala activitate economică 
ca sursă de venituri unice sau complementare atât din sectorul vegetal cât şi 
din sectorul creşterii animalelor.  

Suprafaţa arabilă la nivelul comunei Măureni  este pretabilă în mod 
special pentru cereale.De asemenea, pe o suprafaţă reprezentând 30% din 
terenul arabil se cultivă porumb cu rezultate bune, urmând ca în perspectivă 
această cultură să deţină o pondere mai importantă. Se cultiva şi floarea 
soarelui, sorg, etc. pe suprafeţe importante, mai ales după înfiinţarea unei 
societăţi care prelucra seminţele de oleaginoase.  
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Producţiile obţinute la culturile de bază înfiinţate pe raza comunei 

Măureni  din anii 1991 până în prezent sunt mult diminuate datorită secetei 

prelungite, cu toate avantajele create în ultimii ani de către stat (alocaţii de 

îngrăşăminte, subvenţii pentru înfiinţarea culturilor de toamnă, primăvară). 

Preconizăm ca în următorii ani în condiţii climaterice normale şi cu sprijinirea 

cultivatorilor de către stat sau investitori, producţiile obţinute în sectorul 

vegetal să ajungă la parametri normali, în funcţie de productivitatea solului 

existent pe raza comunei. În domeniul creşterii animalelor se are în vedere o 

perspectivă bună pentru următorii ani. În ceea ce priveşte specia bovine se 

are în vedere creşterea efectivului matcă precum şi îmbunătăţirea calitativă a 

acestuia prin folosirea însămânţărilor artificiale cu material seminal 

provenind de la rase specializate atât în producţia de lapte cât şi în producţia 

de carne. Specia ovine a înregistrat o oarecare scădere datorită imposibilităţii 

producătorilor de a valorifica produsele de bază la un preţ bun (lână, piei, 

carne). Considerăm că se poate îmbunătăţi calitativ efectivul prin lărgirea 

interesului producătorului particular pentru însămânţări artificiale cât şi prin 

înfiinţarea la nivelul gospodăriilor unor cetăţeni a unor secţii de prelucrare a 

pieilor brute şi de cojocărie. În perspectiva anilor următori, având în vedere 

avantajele pentru creşterea porcinelor, efectivele pot creşte, asigurându-se 

consumul intern cât şi desfacerea cărnii în viu în unităţile specializate din 

afara comunei. Specia păsări înregistrează ca şi specia porcine o micșorare a 

efectivelor, avându-se în vedere atât posibilităţile de valorificare cât şi 

creşterea consumului de carne de pasăre la nivelul comunei. 

 Avându-se în vedere că sectorul creşterii animalelor prin speciile de 

bază enumerate mai sus reprezintă la nivel local o importantă sursă de 

venituri cât şi interesul manifestat de producătorii particulari în ultimii doi 

ani pentru obţinerea de producţii mai mari dar şi de a avea efective 

corespunzătoare din punct de vedere fenotipic şi genotipic, preconizăm că în 

anii următori efectivele şi producţiile obţinute de la animalele producătorilor 

particulari să fie cel puţin constante.  
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Deşi la nivel local există posibilităţi pentru extinderea activităţilor 

economice, agricultura este şi va rămâne activitatea de bază a cetăţenilor din 

comună, motiv pentru care, împreună cu avantajele create de stat, cât şi 

intereselor cetăţenilor din comună, estimăm o evoluţie calitativă şi cantitativă 

atât a produselor obţinute din sectorul vegetal cât şi a celor obţinute din 

sectorul creşterii animalelor. Deja o parte dintre trerenurile agricole sunt 

comasate şi predate către societăţi de profil, care prin investiţii serioase, pot 

dezvolta ramura agricolă şi aduce beneficii şi comunei dar şi locuitorilor 

acesteia. Repartizarea terenurilor din comună este realizată astfel:  

Comuna Măureni  dispune de 9.000,47 ha teren din care, conform 

situațiilor de mai jos. 
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Cultura plantelor  

Suprafeţe cultivate cu principalele culturi (ha) 

 

 

PRODUCŢIA DE CEREALE ŞI ALTE PRODUSE VEGETALE 

 

 Pe anul 1998 Pe anul 2013 

 Supr.cultivata-

ha 

Productie- t Supr.cultivata-

ha 

Productie 

kg/ha 

Grau-secara 2082 4920 2300 3500 

Porumb boabe  739 4492 1840 2000 
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Cartofi 25 410 30 13000 

Floarea 

soarelui  

1948 2416 1273 2200 

Legume  30 439 25 3000 

Orz   58 3000 

Ovaz   53 1800 

Mazare   2 4000 

Fasole   4 4000 

Porumb de 

zahar 

  12 2500 

Triticale   156 3000 

Sorg   34 3700 

Trifoi   44 20000 

 

 

 

 

 

 

Efectivele de animale din agricultură (capete) se prezintă astfel:  

ANIMALE 
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TURISMUL 

 

În domeniul turismului, perioada de după 1990 a însemnat deteriorarea 

accentuată a infrastructurii pentru turismul de masă, fapt care a determinat 

orientarea turismului către capacităţile noi create în sistemul agroturistic. 

Astfel că începând cu anul 1993 activitatea de agro-turismului a fost inclusă 

în listele de priorităţi pentru dezvoltarea locală în zonele cu potenţial turistic, 

în sensul valorificării serviciilor pe care gospodăriile ţărăneşti din regiune, le 

pot oferi.  

 O zonă în care predomină factorii favorizanţi este zona munţilor 

Semenic, unde sunt rezervaţii şi monumente ale naturii cu un mare grad de 

atractivitate turistică, în care sunt bine reprezentate activităţile neagricole şi 

unde predomină locuinţele realizate din materiale durabile. 

 

 

SĂNĂTATE ȘI ASISTENȚĂ SOCIALĂ 
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Reţeaua sanitară a comunei Măureni  este deficitară. Există două 

dispensare medicale umane în satul Măureni  şi respectiv un punct în satul 

Șoșdea, încadrate cu 2 medici de familie şi 2 asistenţi medicali (personal 

mediu). Nu există cabinet stomatologic. De precizat că cetăţenii comunei au 

acces la cabinetele stomatologice, policlinicile, spitalele, farmaciile, 

laboratoarele de tehnică dentară şi laboratoarele de analize medicale din 

municipiul Reșița, Timișoara sau orașele Gătaia și Bocșa.  

Reţeaua de farmacii este oarecum dezvoltată, existând 1 puncte 

farmaceutice la Măureni . Cauzele cele mai frecvente ale mortalităţii în 

comuna Măureni  sunt, în ordine: bolile aparatului cardio-vascular, tumorile 

maligne, bolile aparatului respirator. Morbiditatea prin boli infecţioase s-a 

menţinut constantă faţă de situaţia anului 2002.  

Durata medie a vieţii pe ambele sexe în mediul rural în judeţul Caraș-

Severin s-a situat între 69,94 ani între anii 2002- 2004 şi între 70,55 – 71 ani în 

intervalul 2003-2013. Sporul natural al populaţiei în mediul rural în judeţul 

Caraș-Severin a fost unul negativ în perioada 2002-2005 ( -0,1 în anul 2002, - 

0,5 în anul 2003, - 1,1 în anul 2004, - 0,.8 în anul 2005) iar în comună este într-

un proces de creştere semnificativă.  

 

 

 

Concluzii:  

- populaţia comunei a crescut ca număr comparativ cu anul 2002;  

- natalitatea şi sporul natural se menţin aproximativ la acelaşi nivel faţă 

de anul 2002;  

- numărul salariaţilor a crescut în ultimii 5 ani;  
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- rata şomajului a scăzut în anul 2013, comparativ cu anul 2002;  

- starea de sănătate a populaţiei este relativ bună; - consumul de alcool 

produce în continuare victime prin afecţiuni ale organelor vitale, un alt factor 

major de risc fiind şi fumatul excesiv; 

 - proporţia medicilor la 1000 locuitori este nu este corespunzătoare, nu 

toată populaţia este asigurată medical, ceea ce conduce la o scădere a 

accesului la serciiile medicale şi medicamente compensate. 

 

EDUCAȚIE ȘI ÎNVĂȚĂMÂNT 

 

In prezent, în comuna Măureni  există o şcoală cu personalitate juridică 

care are 3 structuri : Școala Ioan Cicurel din Șoșdea, Grădinița din Măureni  și 

cea din Șoșdea. Şcoala Gimnazială Măureni  este independentă, având statut 

de şcoală cu personalitate juridică . Unitatea este proprietate publică, 

funcţionează într-un schimb pe zi, învăţământ de zi, modul de predare a 

limbii de circulaţie internaţională fiind obişnuit. 

 În ceea ce priveşte tipul de predare în şcoală, acesta este unul de tip 

simultan, în sensul că există unele clase cu predare simultană.  

In comuna Măureni  funcţionează două grădiniţe cu 126 de copii şi 2 

şcoli gimnaziale cu clasele I – VIII, cu un număr total de peste 322 elevi, 44 

cadre didactice şi 4 personal auxiliar. 

Personalul didactic analizat care se încadrează în categoria de vârstă sub 25 

de ani şi peste 55 ani reprezintă 26% din total, celelalte cadre didactice fiind 

încadrate în grupe de vârstă între 30 şi 54 ani. Toate şcolile sunt dotate cu 

mobilier nou, adecvat vârstei şi nevoilor elevilor. În unităţile şcolare din 

comună nu există pedagogi, asistenţi sociali, informaticieni, laboranţi, 

documentarişti, maiştri, antrenori.  
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Educaţie permanentă  

Conceptul de educaţie permanentă trebuie înţeles în complexitatea sa. 

Educaţia începe în familie, este continuată în grădiniţă şi diferite trepte de 

şcolarizare, urmând a fi desăvârşită pe parcursul întregii vieţi. Educaţia 

adulţilor este foarte importantă la diferite nivele şi structuri, fiind în acelaşi 

timp utilă în înţelegerea sistemelor vieţii sociale, culturale, în adoptarea de 

decizii corecte şi la timp, indiferent de contextul sau reperul temporal. 

Educaţia permanentă se realizează prin informare şi formare continuă, atât în 

domeniul de activitate Strategia de dezvoltare economico-socială a comunei 

Măureni , 2014-2020 46 cât şi la nivel social. Formarea continuă se realizează 

atât prin autoeducare (autoevaluare şi formare profesională şi personală 

individuală) cât şi prin participarea la diferite cursuri de formare, pe teme 

cultural-educative, social-politice organizate la nivel local, judeţean, regional 

sau naţional/internaţional, prin implicare în structuri sau organizaţii 

comunitare.  

În ceea ce priveşte accesul la educaţie, în comună există 2 biblioteci, din 

care una este comunală şi se află la Măureni  şi o bibliotecă şcolară, situate în 

şcoala din Măureni . Fondul de carte, deşi a fost îmbunătăţit în ultimii doi 

ani, suferă din cauza uzurii fizice şi morale. Pe de altă parte, raportul dintre 

numărul de cititori şi oferta bibliotecilor nu este constant şi nici pozitiv, în 

ultima perioadă existând un dezinteres pentru lectură, motivat de alternativa 

televizorului şi internetului.  

În plus, biblioteca comunalănu funcționează de peste 12 ani, neexistând 

angajat un bibliotecar. În ceea ce priveşte participarea cetăţenilor comunei la 

cursuri de formare sau de informare, precizăm că în ultimii 5 ani, la nivelul 

comunei nu au fost realizate cursuri de formare sau de educaţie a adulţilor, 

singurele metode utilizate de reprezentanţii autorităţilor locale în relaţia cu 

cetăţenii fiind organizarea de adunări publice, la care au participat invitaţi 
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din diferite sectoare de activitate având teme de actualitate de interes general: 

agricultură, ocuparea forţei de muncă.  

 

RELIGIE SI BISERICI 

 

Documentele atestă din cele mai vechi timpuri că la Măureni  au existat 

biserici şi preoţi, care au avut o contribuţie deosebită la dezvoltarea 

economică şi culturală a comunei. Prima biserică din sat datează din anul 

1786.  

În  ractic, în fiecare dintre satele comunei există un lăcaş de cult 

 ractice dar şi ale cultului Penticostal. Cu toate că în comuna Măureni  există 

şi practicanţi ai altor culte religioase, majoritatea locuitorilor  ractic şi 

practică obiceiurile religiei creştin-ortodoxe. În  ractic este în lucru o biserică 

ortodoxă în Măureni  deoarece cea  ractice nu este  ractice o biserică. 

 

ACTIVITATE SPORTIVĂ 

 

Sport şi agrement 

 În comuna Măureni  se practică majoritatea sporturilor de masă, dar cu 

preponderenţă fotbalul. Activitatea sportivă este organizată în special în 

şcoala generale, la care participă elevii. Există două echipe de fotbal , o bază 

sportivă amenajată şi nu există săli de sport. 

Lipsa formelor de relief caracteristice unui turism de anvergură (munte, 

mare) a făcut ca puţinul turism existent în comună să se asocieze mai mult 

factorului cultural şi mai puţin factorului natural. Primăria Măureni  a iniţiat 

un proiect pentru construcţia unei săli de sport la Măureni  prin CNI, stadiul 
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actual comunicat de către Companie fiind poziţionarea acestora pe lista de 

rezervă. 

  De asemenea, există spaţii care pot fi amenajate pentru recreere şi ca 

spaţii verzi atât în intravilan cât şi în extravilanul comunei. Există spaţiu 

disponibil pentru amenajarea unui parc de recreere la Măureni , construind 

totodată un monument al eroilor, precum şi locuri de joacă pentru copii. 

În centrul comunei există un parc de joacă pentru copii dar accesul 

tuturor copiilor din comună este clar limitat de distanţa mare din sate la 

centrul comunei, precum şi de posibilităţile lui tehnice.  

 

 

 

INSTITUȚII CULTURALE 

 

 Instituţii culturale: 

 Caminul cultural Maureni 

 Caminul cultural Sosdea 

 Biblioteca din comuna Maureni 

Cultura si arta  

Comuna Măureni  este depozitara unor valori ale artei şi 

meşteşugurilor tradiţionale. Aceste valori nu sunt identificate în totalitate, nu 

sunt listate şi nici promovate corespunzător. Obieceiurile tradiţionale sunt 

păstrate, se desfăşoară şi sunt transmise din generaţie în generaţie, cu referire 

la momente din viaţă, sărbători religioase, etc.  

O bună parte dintre activităţile culturale sunt organizate de către 

Căminele culturale care, cu prilejul unor evenimente deosebite din viaţa 
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comunităţii, invită ansambluri sau orchestre să prezinte spectacole pentru 

cetăţenii comunei.  

În comună există 2 Cămine culturale, la Măureni  şi Șoșdea, acestea 

fiind în curs de modfernizare și dotare prion accesarea unor fonduri 

europene. Şcolile din comună organizează periodic serbări cu diferite ocazii. 

În acestea se organizează anual ruga satelor . 

 

 

 

ADMINISTRAȚIE PUBLICĂ 

 

      Administraţia publică locală a comunei Măureni  este  organizată şi 

funcţionează conform principiului autonomiei locale, legalităţii, eligibilităţii 
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şi descentralizării serviciilor publice. În aceste condiţii persoanele care 

lucrează aici sunt independente faţă de cele centrale, rezolvând treburile 

publice în ordinea şi după principiile pe care le-a stabilit comunitatea. 

Toţi funcţionarii publici au urmat  cursuri de perfecţionare organizate de 

Centrele de formare pentru Administraţia Publică Locală. 

Comuna Măureni , unitate administrativ-teritorială, este persoană 

juridică de drept public, cu capacitate juridică deplină şi patrimoniu propriu. 

Consiliul local al comunei, ca autoritate deliberativă şi primarul comunei, ca 

autoritate executivă reprezintă comunitatea şi exercită, în condiţiile legii, 

competenţe exclusive, competenţe partajate şi competenţe delegate. Conform 

art.10 din Legea administraţiei publice locale nr. 215/2001, modificată şi 

completată prin Legea nr. 286/2006, autorităţile administraţiei publice locale 

administrează sau, după caz, dispun de resursele financiare, precum şi de 

bunurile proprietate publică sau privată ale comunelor, în conformitate cu 

principiul autonomiei locale. Consiliul local are iniţiativa şi hotărăşte, în 

condiţiile legii, în toate problemele de interes local, cu excepţia celor care sunt 

date prin lege în competenţa altor autorităţi şi anume: organizarea şi 

funcţionarea aparatului de specialitate al primarului, ale instituţiilor şi 

serviciilor publice de interes local, dezvoltarea economico-socială şi de 

mediu, gestionarea serviciilor furnizate către cetăţeni, aprobă statutul 

comunei, administrează domeniul public şi privat, aprobă bugetul local, 

contractează şi/sau garantează împrumuturile bancare, stabileşte şi aprobă 

impozitele şi taxele locale, aprobă documentaţiile tehnico-economice pentru 

lucrările de investiţii de interes local, aprobă strategiile de dezvoltare socio-

economică şi de mediu, hotărăşte concesionarea sau închirierea bunurilor din 

domeniile public şi privat şi vânzarea bunurilor din domeniul privat, aprobă 

documentaţiile de amenajare a teritoriului şi de urbanism, atribuie şi schimbă 

denumiri de străzi, de pieţe şi obiective de interes local, aprobă măsuri 

pentru dezvoltarea învăţământului, culturii, sportului şi turismului, 

protecţiei mediului înconjurător, dezvoltarea infrastructurii edilitare şi a 
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serviciilor comunitare: alimentare cu apă, gaz natural, canalizare, salubrizare, 

energie termică, iluminat public, adoptă măsuri pentru punerea în valoare a 

resurselor naturale locale, sprijină activitatea cultelor religioase, hotărăşte 

cooperarea sau asocierea cu persoane juridice române sau străine, cu alte 

administraţii publice locale din ţară şi din alte state, acordă titlul de cetăţean 

de onoare al comunei etc. Este de apreciat faptul că, în ultimii ani, 

administraţia publică a comunei a adoptat o serie de hotărâri menite să 

conducă la dezvoltarea socio-economică şi la îmbunătăţirea zestrei edilitare 

pusă la dispoziţia locuitorilor şi agenţilor economici prin consultarea tuturor 

celor interesaţi, manifestând deschidere şi transparenţă în rezolvarea 

problemelor curente şi de perspectivă. 

Compartimente  în cadrul primăriei: 

 

 

PRIMAR 

VICEPRIMAR 

SECRETAR GENERAL 

CONTABILITATE, IMPOZITE SI TAXE 

ASISTENŢĂ SOCIALĂ 

STARE CIVILĂ 

URBANISM ŞI AMENAJAREA TERITORIULUI 

AGRICOL 

SERVICIUL PUBLIC DE GOSPODĂRIE COMUNALĂ 

CULTURAL 

SERVICIUL VOLUNTAR  SITUAŢII DE URGENŢA 
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ANALIZA SWOT 

 

 

Vom încerca să stabilim punctele tari şi slabe ale comunei, precum şi 

oportunităţile prezente și viitoare, dar, şi ce s-ar întâmpla, dacă am urmări 

planul de dezvoltare propus de prezenta strategie.  

CAPITOLUL 3  

ANALIZA SWOT 
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De la bun început trebuie spus că, fără o strategie, nu te poţi nici 

dezvolta, nici atrage investitori şi nici fonduri europene.  

De aceea, conducerea primăriei MĂURENI  a înţeles pericolul şi a facut 

demersuri pentru realizarea acestei Strategii de Dezvoltare Locală. Ceea ce 

dorim noi să evidenţiem, sunt concluziile, analiza informaţiilor cunoscute şi 

sinteza lor printr-o altă perspectivă, mai aplecată spre dezvoltare, spre 

cerinţele secolului XXI, spre programe şi proiecte. Analiza de faţă stă la baza 

întregii lucrări şi este forma modernă de a justifica proiecte. Marea artă a 

acestei analize este să transformăm, ceea ce până ieri era o imposibilitate, 

într-o victorie.  

Orice comună trebuie să asimileze şi să promoveze o viziune strategică 

în ceea ce priveşte dezvoltarea sa în viitor. Lipsă unei asemenea viziuni duce 

la o activitate administrativă haotică, în cadrul căreia se pot rata oportunităţi şi 

se consumă iraţional resurse preţioase. Experienţa internaţională a arătat că 

proiectele şi programele operaţionale funcţionează cel mai bine atunci când 

fac parte dintr-un cadru coerent şi când există o coordonare la nivel strategic. 

 Procesul de planificare strategică (PPS) a vizat definirea reperelor 

strategice de dezvoltare a comunităţii pe o perioadă de 5-7 ani. Etapele 

metodologice principale ale PPS au fost următoarele: realizarea unei analize 

preliminare, stabilirea viziunii asupra dezvoltării strategice a comunităţii, 

analiza sectorială a domeniilor strategice principale şi articularea 

documentului strategic.  

Principiile care au stat la bază PPS au fost asigurarea validităţii 

ştiinţifice, implicarea comunităţii, transparenţa, obiectivitatea, coerenţa şi 

continuitatea demersului.  

Pentru a da roade, însă, planificarea strategică trebuie însoţită de 

promovarea, la nivelul administraţiei publice, a unui management strategic 

integrat, la toate nivelurile, capabil să identifice şi să speculeze oportunităţile 

apărute în beneficiul comunităţii.  

Analiza SWOT este o metodologie de analiză a unui proiect. Numele 

este descriptiv: Strengths (puncte tari), Weaknesses (puncte slabe), 

Opportunities (oportunităţi), Threats (riscuri).  
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Pentru a avea certitudine că politicile şi programele existente corespund 

necesităţilor de dezvoltare a comunei, în cadrul limitărilor impuse de 

resursele locale disponibile şi pentru accesarea fondurilor prin care Uniunea 

Europeană susţine politica de dezvoltare regională s-a impus elaborarea 

strategiei de dezvoltare locală pentru perioada 2021-2027.  

Punctele forte şi cele slabe sunt legate de comună şi de strategiile 

acesteia, şi de modul cum se compară cu concurenţa. Oportunităţile şi 

ameninţările vin dinspre mediul de piaţă şi din direcţia concurenţei; de regulă, 

sunt factori asupra cărora zona, în general, nu are niciun control. Analiza 

SWOT ia în considerare organizarea aşezării, performanţele acesteia, 

produsele cheie şi pieţele strategice.  

Analiza SWOT permite concentrarea atenţiei asupra zonelor cheie şi 

realizarea de prezumţii (presupuneri) în zonele asupra cărora există 

cunoştinţe mai puţin detaliate. În urma acestei analize se poate decide dacă 

zona îşi poate îndeplini planul, şi în ce condiţii.  

Unele “oportunităţi” şi „ameninţări” vor apărea din „punctele tari” şi 

„punctele slabe” ale comunei.  

În urma analizei SWOT s-au identificat trei principii prioritare care ar 

trebui să stea la bază elaborării strategiei în vederea dezvoltării durabile, şi 

anume: 
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1. Viaţa economică a comunei MĂURENI , trebuie revigorată şi dezvoltată în 

toate domeniile sale: agricultură, viticultură, zootehnie, industrie şi comerţ.  

Dezvoltarea şi diversificarea activităţilor economice alternative care să 

asigure venituri şi menţinerea populaţiei în comună, investiţiile în 

exploataţiile agricole, construirea şi modernizarea întreprinderilor locale, cu 

precădere sub forma unor mici ateliere de artizanat, meşteşuguri, prelucrarea 

materiilor prime şi reciclarea deşeurilor.  

Consiliul Local va trebui să investească pentru revitalizarea vieţii economice 

a comunei, aceasta fiind prioritatea numărul unu, deoarece produce efecte 

benefice, atât asupra comunităţii locale, cât şi la nivel naţional. O economie 
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sănătoasă şi prosperă a comunei MĂURENI  ar determina o creştere a 

bunăstării membrilor ce alcătuiesc această comunitate. 

 2. Infrastructura necesită îmbunătăţiri continue, de aceea investiţiile trebuie 

făcute după anumite criterii economice astfel încât să producă beneficii: 

 - siguranţa şi securitatea locuitorilor comunei împotriva calamităţilor;  

- raportul valoarea investiţiei / efecte economico  

- financiare produse; 

 - raportul valoarea investiţiei / numărul beneficiarilor. 

 Modernizarea continuă a drumurilor locale existente, care să permită accesul 

cetăţenilor la drumurile publice, judeţene şi naţionale, alimentarea cu apă 

potabilă şi gaze naturale a satelor din comuna MĂURENI , prin 

modernizarea reţelei de apă, a rezervoarelor şi captărilor de apă potabilă, 

construirea reţelei de canalizare şi amenajarea staţiilor de epurare a apelor 

uzate şi tratarea acestora, în paralel cu realizarea unor proiecte integrate de 

infrastructură - care vor contribui la ameliorarea şi conservarea protecţiei 

mediului, sunt obiective majore ce trebuie corelate cu o serie de măsuri care 

să vizeze îmbunătăţirea prelucrării şi comercializării produselor agricole. 

 3. Conex factorului economic, un alt punct important pentru creşterea 

atractivităţii comunei îl constituie facilităţile culturale şi de agrement pe care 

le oferă sau pe care ar putea să le ofere comuna, astfel încât confortul social al 

locuitorilor să fie îmbunătăţit. 
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 În cele ce urmează ne propunem analiza situaţiei locale, din perspectiva 

potenţialului investitor în economia locală a comunei MĂURENI . 

Atragerea de întreprinzători va genera ocupare profesională, venituri 

crescute ale locuitorilor, o utilizare mai eficientă a resurselor locale, apariţia 

resurselor financiare necesare demarării unor proiecte de reabilitare / 

extindere a infrastructurii fizice şi sociale, de protecţie a mediului pentru 

promovarea zonei, etc. 

 Analiza îşi propune o prezentare a punctelor tari, slabe, a oportunităţilor şi a 

riscurilor care determină spaţiul geografic şi socio-uman al comunei 

MĂURENI  fiind împărţită pe capitolele de mai jos, în vederea atragerii 

investitorilor şi investiţiilor în zonă. 

 

 

 

AGRICULTURĂ ŞI DEZVOLTARE RURALĂ 

 

 PUNCTE TARI   

 

 Existenţa unui potenţial hidrografic care poate fi valorificat pentru 

sisteme de irigaţii moderne sau desecare pentru reabilitarea terenurilor;  

 Existenţa a forţei de muncă calificată în agricultură;  
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  Existenţa condiţiilor şi tradiţiei pentru dezvoltarea activităţii 

zootehnice;  

  Pe raza comunei există 1 specialist agricol;  

 În comuna se cresc: ovine, bovine, caprine, porcine, cabaline, familii de 

albine, și păsări;  

  În comuna se cultivă: grâu, porumb, orzoaică și orz, floarea soarelui și 

rapită;  

  Se mai cultivă și legume ca:tomate, varză, ceapă, usturoi,ardei și 

castraveți;  

Prezenţa fondurilor europene ce pot fi absorbite în vederea 

impulsionării afacerilor în agricultură şi pentru tinerii fermieri. 

 

  PUNCTE SLABE 

 

 Investiţii insuficiente în agricultură; 

  Degradarea sistemului de irigaţii, inexistenţa instalaţiilor moderne de 

irigare;  

 Alternanță de ani secetoși și umezi;  

  Organizarea ineficientă a filierelor pe produs şi numărul mic de 

contracte de preluare a producţiei;  

 Lipsa unui sistem centralizat de desfacere al produselor agricole;  

  Temerile producatorilor în ceea ce priveşte piaţa de desfacere a 

produselor agro-alimentare din gospodărie;  
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 Utilaje agricole insuficiente pentru efectuarea la timp a lucrărilor 

agricole; 

  Îmbătrânirea forţei de muncă în agricultură;  

  Pensii mici pentru agricultori, ceea ce reprezintă insuficienţa 

investiţiilor în agricultură de către aceştia;  

 Dotarea tehnică slabă a tuturor sectoarelor din zootehnie şi agricultură 

 Lipsa unor politici guvernamentale coerente în domeniu 

 

OPORTUNITĂȚI 

 

 Înfiinţarea şi modernizarea fermelor agricole;  

 Sprijinirea exploataţiilor agricole (fermelor) de semisubzistenţă;  

 Susținerea formelor asociative;  

 Sprijinirea fermierilor şi deţinătorilor de păduri să utilizeze serviciile de 

consiliere şi consultanţă în vederea îmbunătăţirii performanţelor generale 

ale activităţii acestora conform înregistrării apia;  

 Reabilitare fond forestier;  

 Adaptarea agriculturii şi silviculturii în acord cu măsurile de creştere a 

competitivităţii;  

  Dezvoltarea pomiculturii şi valorificarea florei spontane;  

 Înfiinţarea grupurilor de producători – campanii de informare;  

 Promovarea inițiativelor de dezvoltare rurală; 
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  Îmbunătăţirea şi perfecţionarea competenţelor profesionale a persoanelor 

adulte care activează în domeniile agriculturii, silviculturii (inclusiv 

proprietari de pădure) şi industriei agroalimentare;  

 Reabilitarea şi întreţinerea păşunilor. 

 

 AMENINȚĂRI 

 

 Eroziunea şi degradarea calităţii solurilor ce pot conduce la scăderea 

randamentului;  

  Frecvenţa ridicată a perioadelor secetoase în agricultură;  

  Parcul de utilaje agricole mic determină imposibilitatea încadrării în 

perioadele optime de executare a lucrărilor;  

 Degradarea solurilor;  

  Capacităţile reduse de prelucrare a producţiei vegetale ce pot determina 

pierderi în perioadele de vârf de producţie;  

 Numărul de concurenţi în creştere pentru produsele agroalimentare de pe 

piaţa Uniunii Europene;  

  Cadrul legislativ instabil;  

 Slaba informare a agricultorilor cu privire la normele europene 
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INFRASTRUCTURĂ ŞI MEDIU 

 

 PUNCTE TARI 

 

 Localităţi aparţinătoare: Comuna Măureni  are în administrație două 

sate: Măureni  (reședința de comuna) și Șoșdea; 

 100% iluminat public; 

 Rețea de electricitate 100%; 

 Reţea de telefonie mobilă de 100%; 

 Rețea de telefonie fixă 100%; 

 nternet100%; 

 Serviciu de salubrizare 100%; 

  Eforturi ale autorităţilor locale de aplicare riguroasă a legislaţiei 

privind protecţia mediului; 

 

  PUNCTE SLABE 

 Toate localităţile duc lipsǎ de spaţii verzi amenajate şi plantaţii de 

protecţie;  
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 Dezinteresul agenţilor economici pentru protejarea mediului şi 

creşterea calităţii acestuia;  

 Alimentarea cu gaze naturale a satelor componente  

  Inexistenţa sistemului de canalizare;  

 Dotarea necorespunzătoare cu echipamente;  

 Slabǎ diversificare a societăţilor în domeniile industriei uşoare şi 

alimentaţiei;  

 Inexistenţa unei staţii de epurare şi tratare a apelor uzate;  

 Colectarea neselecţionatǎ a deşeurilor, în vederea reciclǎrii, refolosirii, 

recuperǎrii sau valorificǎrii lor;  

 Interesul scăzut al agenţilor economici în protecţia mediului 

înconjurător;  

 Educaţia ecologică este superficială;  

 Insuficienta preocupare a agenţilor economici în recuperarea şi 

refolosirea ambalajelor.  

 Infrastructura de transport slab dezvoltată;  

 Colectarea şi depozitarea deşeurilor în locuri care nu respectă legislaţia 

europeană de mediu;  

  Dotarea necorespunzătoare cu echipamente;  
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 Educaţia ecologică superficială, neimplicarea factorilor de decizie în 

formarea unor opinii viguroase;  

 Colectarea neselecţionată a deşeurilor, în vederea reciclării, refolosirii, 

recuperării sau valorificării lor  

 

 

OPORTUNITĂȚI 

 Proiecte pentru canalizare ce pot fi depus; 

 Modernizarea drumurilor comunale; 

 Extinderea şi modernizarea trotuarelor în comună; 

 Extinderea reţelei de canalizare şi a staţiei de epurare în paralel cu 

realizarea unor proiecte integrate de infrastructură care vor contribui la 

ameliorarea şi conservarea protecţiei mediului; 

 Îmbunătăţiri funciare în vederea asigurării şi amenajării pajiştilor 

necesare asigurării hranei animalelor; 

 Modernizarea infrastructurii rutiere prin programe judeţene; 

 Mărirea suportului financiar acordat de Uniunea Europeană prin 

Fonduri Structurale pentru finanţarea proiectelor de infrastructură şi 

mediu; 
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 Posibilitatea accesării unor programe de finanţare comunitare ale 

Uniunii Europene pentru sprijinirea dezvoltării infrastructurii în mediul 

rural, în special FEADR. 

 AMENINȚĂRI 

 Resurse financiare insuficiente pentru finanţarea şi co-finanţarea 

proiectelor finanţate prin Fonduri Structurale, Fonduri de Coeziune, 

FEADR şi FEP; 

 Distrugerea pădurilor din extravilanul comunei 

 Cunoştinţe sumare legate de elaborarea şi implementarea proiectelor 

finanţate din Fonduri Structurale, Fonduri de Coeziune, FEADR şi FEP; 

 Informaţii sumare legate de normele europene de mediu în rândul 

IMM; 

 Cunoştinţe insuficiente legate de elaborarea şi implementarea 

proiectelor finanţate din Fonduri Structurale, Fonduri de Coeziune, 

FEADR şi FEP, pentru proiecte de infrastructură şi mediu; 

 Schimbările climatice; 

 Riscurile de mediu: inundaţii, alunecări de teren; eroziunea solului, 

seceta, cutremurele; 

 Defrişările necontrolate; 

 Instabilitatea legislaţiei; 
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 Indiferenţa faţă de protecţia mediului 

 

ECONOMIC 

 PUNCTE TARI 

 Forţa de muncă existentă şi nefructificată la valoarea reală; 

 Existenţa unei comunităţi de afaceri locale reprezentată prin societăţi 

comerciale; 

 Prezenţa unor activităţi economice neagricole în ultimii ani; 

 Forţǎ de muncǎ disponibilǎ; 

 Parcul Industrial; 

 Existenţa reţelelor de comunicaţii (telefonie, internet, cablu); 

 Obţinerea produselor ecologice prin existenţa potenţialului; 

 Potenţial de dezvoltare a turismului în zonă 

 Obţinerea produselor ecologice prin existenţa potenţialului; 

  Spaţii şi terenuri disponibile pentru dezvoltǎri antreprenoriale; 

 Preocuparea pentru introducerea tehnologiilor noi şi pentru activitatea 

de cercetare – dezvoltare; 
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  Existenţa în localitate a agenţilor economici, care ajutǎ la dezvoltarea 

localitǎţii şi la crearea de noi locuri de muncǎ.â 

 Preocuparea pentru introducerea tehnologiilor noi şi pentru activitatea 

de cercetare-dezvoltare 

  PUNCTE SLABE 

 Resurse financiare la nivel local insuficiente pentru susţinerea şi 

promovarea unor investiţii;  

  Folosirea unor tehnologii vechi, cu productivitate şi eficienţă 

economică scăzută;  

 lipsa unui management calitativ la nivelul afacerilor mici;  

 inexistenţa unor forme de promovare a comunei pentru creşterea 

numǎrului de turişti pe teritoriul acesteia;  

  Infrastructura deficitară de asistenţă pentru afaceri;  

  Lipsa investiţiilor străine;  

  lipsa canalelor de colectare a produselor agricole;  

 Absenţa implementării sistemului de calitate în cadrul proceselor de 

producţie şi a produselor;  

 Informarea succintă cu privire la normele europene;  
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 Absenţa implementǎrii sistemului de calitate în cadrul proceselor de 

producţie şi a produselor;  

  Venituri mici ale populaţiei;  

 Informarea succintǎ cu privire la normele europene;  

 Folosirea unor tehnologii vechi, cu productivitate şi eficienţǎ economicǎ 

scǎzutǎ;  

 Inexistenţa unor contacte mai strânse între administraţie şi agenţii 

private;  

  Scǎderea nivelului de pregǎtire al resurselor umane;  

 Spirit antreprenorial local redus;  

  Lipsa unui sistem informaţional adecvat susţinerii activitǎţilor din 

toate ramurile economiei, în vederea diversificǎrii gamei serviciilor şi 

activitǎţilor productive;  

  Lipsa unor investiţii economice de tip parteneriat public – privat;  

 Lipsa unei strategii de marketing local şi insuficienta promovare a 

produselor şi serviciilor locale 

OPORTUNITĂȚI 

 Dezvoltarea şi diversificare serviciilor productive; 

 Fenomenul migratoriu pozitiv dinspre mediul urban spre comunitatea 

din Măureni  
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 Punerea la dispoziţie de terenuri şi spaţii din comună care pot fi folosite 

pentru dezvoltări antreprenoriale; 

  Valorificare resurselor locale, realizând producţii ce iau calea oraşului; 

 Participarea la târguri de profil; 

 Programe guvernamentale pentru încurajarea iniţiativelor locale, în 

special în domeniul dezvoltării zootehniei şi a infrastructurii aferente; 

 Existenţa resurselor locale, care pot fi valorificate la potenţialul maxim al 

lor; 

 Programe naţionale de sprijinire a IMM prin acordarea de granturi; 

 Posibilitatea accesării creditelor cu dobândă subvenţionată pentru 

crearea de noi locuri de muncă în mediul rural; 

 Valorificarea tradiţiilor locale în diverse activităţi economice; 

 Programe guvernamentale în derulare de susţinere a sectorului IMM; 

  Asistenţă financiară din partea Uniunii Europene pentru IMM-uri, prin 

Fonduri Structurale, Fonduri de Coeziune, FEADR şi FEP; 

 Încheierea de parteneriate a autorităţilor locale, cu investitori locali sau 

străini 

 

 AMENINȚĂRI 

 Legislaţia în continuă schimbare; 

  Oferte de creditare greu accesibile (garanţii mari); 

 Numărul în scădere a populaţiei active. 

 Datorită infrastructurii sociale neadecvate, raportate la potenţialul 

comunei investitorii au un interes scăzut pentru începerea afacerilor în 

comună; 

 Nivelul scăzut al taxelor şi impozitelor locale; 
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 Rata ridicată a dobânzii la credite; 

 Creşterea ponderii muncii la negru, cu efecte negative asupra pieţei 

muncii, economiei locale şi asistenţei sociale în perspectivă; 

 Criza economică la nivel global dar şi naţional; 

 Receptivitate şi flexibilitate scăzută a populaţiei locale la cerinţele noi ale 

pieţei, care determină în timp decalaje economice mari. 

 

 

EDUCAŢIE ŞI CULTURĂ 

 PUNCTE TARI 

 Existenţa unităţilor şcolare; 

 Suficienta cuprindere a preşcolarilor prin existenţa grădiniţelor; 

  Existenţa căminului cultural, şi a unei biblioteci; 

 Rezultate bune obtinute de elevii din comuna; 

  Programe de investiții pentru reabilitarea infrastructurii educaționale; 

  Aplicarea unor programe pentru stimularea procesului de învățare 

continuă; 
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 Implementarea programelor de integrare a copiilor de etnie în unitǎţile 

învǎţǎmantului obligatoriu; 

 Majoritatea locuitorilor comunei au un nivel ridicat de pregătire şcolară 

şi profesională; 

  Management şcolar adecvat în unitǎţile de învǎţǎmant public; 

  Reducerea numǎrului de elevi ce revin la un cadru didactic; 

  Spiritualitatea creştin-ortodoxă din comună este reprezentată printr-o 

parohie. 

 Autoritǎţi locale deschise, interesate de procesul educativ 

  PUNCTE SLABE 

• Scaderea calitatii invatamantului la nivel national cu repercursiuni la 

nivel local; 

• Scăderea demografică a populaţiei va conduce la micşorarea populaţiei 

scolarizate în învăţământul primar şi gimnazial; 

• Lipsa unor politici educaționale care să fie corelate cu cererea de pe 

piața muncii; 

• Costul ridicat al programelor de educatie profesionala a adultilor; 

• Lipsa psihologilor şcolari; 

• Lipsa spaţiilor de joacă pentru copii; 
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• Cadre specializate care fac naveta. 

• Sistem educaţional incomplet – nu existǎ programe de pregǎtire pe tot 

parcursul vieţii; 

• Scǎderea nivelului de pregǎtire al resurselor umane; 

•  Gradul de acoperire relativ ridicat a posturilor didactice din şcoli cu 

cadre suplinitoare; 

•  Procentajul relativ ridicat de elevi şcolarizaţi în învǎţǎmǎntul cu clase 

simultane; 

•  Dotǎri limitate care sǎ sprijine performanţa şcolarǎ; 

•  Lipsa programelor de calificare, recalificare pentru şomeri; 

•  Inexistenţa unor programe educative pentru populaţie; 

•  Inexistenţa unor programe de tipul a doua şansǎ; 

•  Spaţii de joacǎ pentru copii insuficiente; 

•  Inexistenţa unui centru de excelenţǎ pentru copii cu rezultate bune; 

•  Lipsa mǎsurilor privind prevenirea abandonului şcolar. 

 

OPORTUNITĂȚI 
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 Corelarea sistemului național de educație cu cerințele europene în 

domeniu; 

 Investiții private în domeniul educației; 

 Construirea de noi spaţii de joacă pentru copii; 

 Realizarea de mini-terenuri pentru activităţi sportive; 

  Reabilitarea căminului cultural; 

 Reabilitarea grădiniţelor; 

 Existenţa unor programe comunitare şi naţionale de asigurare a 

accesului la educaţie pentru populaţiile dezavantajate 

 Politici de stimulare a ocupării posturilor vacante pentru cadrele 

didactice şi a menţinerii cadrelor calificate. 

 AMENINȚĂRI 

 Scăderea gradului de instruire şcolară a populaţiei tinere; 

 Scăderea natalităţii datorată şi lipsei de coerenţă a politicilor sociale; 

 Grad ridicat de părăsire timpurie a sistemelor de educație și formare 

profesională continuă; 

 Necorelarea între politica de reorganizare a sistemului de educație și 

investițiile realizate; 
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 Buget încă insuficient alocat învăţământului public generând fenomene 

de dotare materială la limita necesarului unităţilor sau recurgerea la 

finanţare paralelă prin aportul familiilor; 

 Plecarea cadrelor didactice din sistemul de învăţământ. 

 

RESURSE UMANE - PIAŢA MUNCII 

 PUNCTE TARI 

 Populaţie stabilă în Comuna MĂURENI  în număr de 3.000  

 Populaţia aptă de muncă în procent mare; 

 Autorităţile publice locale dotate cu reţea de calculatoare, internet şi 

servicii gestionate cu sistem IT; 

  Personal calificat la nivel de primǎrie; 

  Transpareţta funcţionǎrii sistemului instituţional pentru fiecare angajat 

  Specialişti în domenii variate de activitate cum ar fi: agricultură, 

silvicultură şi pescuit, în industrie şi construcţii precum şi în sectorul 

terţiar; 

  Rata de activitate şi de ocupare ridicate; 

 Ospitalitatea recunoscută a locuitorilor; 
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 Forţa de muncă poartă amprenta caracteristicilor economiei rurale 

predominant Agricole 

 Număr relativ redus al persoanelor inapte de muncă; 

  Nivel al şomajului mai redus; 

 Infracţionalitatea extrem de redusă în comună. 

  Se acordǎ mare atenţie seviciilor sociale 

  PUNCTE SLABE 

 Pregătirea şcolară şi deci nivelul de educaţie al populaţiei rurale mult 

mai redus decât în mediul urban; 

 Migrarea persoanelor tinere spre mediul urban şi străinătate, mai cu 

seamă a celor cu pregătire profesională înaltă; 

  Perturbarea structurii pe sexe; 

  Locuitorii zonei au o capacitate financiară relativ scăzută; 

  Adaptarea mai lentă a populaţiei rurale mature şi vârstnice la 

schimbările şi provocările lumii actuale, în general, şi la fenomenul 

mobilităţii şi reconversiei profesionale, în special; 

  Generalizarea procesului de îmbătrânire. 

  Capacitatea financiarǎ relativ scǎzutǎ a locuitorilor zonei; 
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  Sporul natural negativ influenţeazǎ dezvoltarea viitoare a comunei 

prin tendinţa de îmbǎtranire a populţiei şi scǎderea forţei de muncǎ; 

  Lipsa unor locuri de muncǎ în domeniul activitǎţilor productive şi a 

serviciilor; 

 Numǎr destul de mare al populaţiei dezocupate 

OPORTUNITĂȚI 

 Implicarea autorităţilor locale în problemele comunităţii; 

  Grad redus de ocupare profesională, deci potenţial important al forţei 

de muncă locale, la salarii competitive la nivel regional (faţă de polii de 

creştere); 

  Exemple de succes ale unor localnici cu iniţiativă; 

 Existenţa Strategiei Naţionale Antisărăcie; 

  Grad relativ redus de inadaptare socială a locuitorilor comunei; 

  Fondurile comunitare puse la dispoziţie în domeniul social; 

  Posibilitatea accesării unor programe de finanţare guvernamentale 

pentru reconversie profesională şi crearea de noi locuri de muncă pentru 

şomeri. 

 AMENINȚĂRI 
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 Ieşirea persoanelor calificate din viaţa activă, ceea ce duce la micşorarea 

numărului acestora; 

 Fenomenul de reducere a populaţiei rurale; 

  Îmbătrânirea demografică; 

 Creşterea ponderii muncii la negru, cu efecte negative asupra pieţei 

muncii, economiei locale şi asistenței sociale în perspectivă; 

  Dispariţia tradiţiilor locale, o dată cu trecerea timpului; 

 Majorarea numărului şomerilor în rândul tinerilor absolvenţi. 

 

 

 

 

TURISM 

 PUNCTE TARI 

 Cadru natural deosebit; 

 Existenţa obiceiurilor populare; 

 Fond cinegetic important; 
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  Implicarea autorităţilor locale în problemele comunităţii; 

 

 

  PUNCTE SLABE 

 Resurse financiare insuficiente, investiţii autohtone şi strǎine 

insuficiente; 

  Iipsa de preocupare a cetǎţenilor şi autoritǎţilor locale privind 

conservarea mediului; 

  Inexistenţa unor forme de promovare a comunei pentru creşterea 

numǎrului de turişti pe teritoriul acesteia. 

  Insuficienţa locurilor de cazare; 

OPORTUNITĂȚI 

• Grad redus de ocupare profesională, deci potenţial important al forţei 

de muncă locale, la salarii competitive la nivel regional (faţă de polii de 

creştere); 

•  Existenţa Strategiei Naţionale Antisărăcie; 

• Grad relativ redus de inadaptare socială a locuitorilor comunei; 

•  Fondurile comunitare puse la dispoziţie în domeniul social; 
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•  Posibilitatea accesării unor programe de finanţare guvernamentale 

pentru reconversie profesională şi crearea de noi locuri de muncă pentru 

şomeri. 

• Îmbunǎtǎţirea condiţiilor infrastructurii fizice şi de utilitǎţi; 

•  Încurajarea unor noi forme de turism (de agrement, rural, ecologic); 

•  Realizare complex turistic; 

•  Extinderea reţelei de ferme şi gospodării autorizate pentru practicarea 

agro-turismului; 

• Se poate dezvolta agroturismul şi turismul de week-end; 

•  Disponibilitatea unor resurse suplimentare, posibil a fi accesate prin 

utilizarea programelor de finanţare ale Uniunii Europene.. 

 AMENINȚĂRI 

 

 Reacţia redusǎ a mediului local la schimbǎrile şi provocǎrile zilelor 

noastre, conducand la scǎderea competitivitǎţii teritoriului comunei, în 

favoarea altor teritorii, considerate mai interesante de cǎtre turişti şi 

investitorii în turism; 

 Nepromovarea suficientǎ a zonei pentru atragerea turiştilor; 

 Migrarea turisticǎ cǎtre alte regiuni 
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STRATEGIA DE DEZVOLTARE LOCALĂ 
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VIZIUNEA STRATEGIEI LOCALE 

 

            Viziunea strategiei stabileşte cu claritate alternativele de dezvoltare ale 

comunei Măureni  pentru perioada 2021-2027 şi constituie diferenţa dintre 

ceea ce reprezintă astăzi şi ceea ce trebuie să devină comuna Măureni  în 

următorii 7 ani. 

            În viziunea reprezentanților autorităţii publice locale, comuna 

Măureni  va deveni până în anul 2027, o comună mult mai prosperă, cu o 

economie aflată în dezvoltare şi durabilă, care va tinde spre îmbunătăţirea 

continuă a calităţii vieţii, spre gestionare ṣi utilizarea eficientă a resurselor, 



 

ROMÂNIA 

JUDEŢUL CARAŞ – SEVERIN                                                                            
 

 

 
  

P R I M A R I A      C O M U N E I       M Ă U R E N I    
         

Tel. 0255/526001; Fax.0255/526001; E-mail: primaria_maureni@yahoo.com;  web: www.comunamaureni.ro 

Localitatea Măureni, str. Calea Timișorii nr. 38, jud. Caraș-Severin, Cod fiscal: 3227491 

 

 

99 | P a g e  

 

pentru o valorificare a potenţialului de inovare ecologică şi socială al 

economiei, astfel încât să se asigure prosperitatea, protecţia mediului şi 

coeziunea social. 

            Obiectivul general al Strategiei de Dezvoltare Locală este: Dezvoltarea 

durabilă a comunei Măureni  prin creşterea competitivităţii economiei locale, 

diversificarea activităţilor economice şi atractivitatea socio-culturală a 

localităţii.  

            Pentru atingerea obiectivului general este nevoie de împărţirea 

acestuia în obiective specifice:  

- va îmbunătăţi condiţiile de viaţă ale populaţiei comunei prin asigurarea 

accesului la utilităţile de bază, dezvoltarea infrastructurii de transport şi 

crearea de noi locuri de muncă; 

 - va realiza creştere economică prin atragerea de noi investitori în 

agricultură;  

- va oferi oportunităţi pentru intervenţia sectorului privat în operaţiunile 

comunei, fie sub forma investiţiilor directe în proiecte izolate, fie sub forma 

parteneriatelor sau consultărilor permanente între parteneri;  

- va sprijini transformările din învăţământul local şi va menţine calitatea 

actului didactic şi a condițiilor de derulare a acestuia, prevenirea şi 

combaterea abandonului școlar şi promovarea conceptului de învăţare 

continuă, astfel încât toate categoriile socio-profesionale şi de vârstă să 

participe şi să se identifice cu comunitatea; 

 - va îmbunătăţi accesul la bunăstare al grupurilor dezavantajate, precum şi 

garantându-se protecția factorilor de mediu şi utilizarea eficientă a resurselor 

naturale locale. 

 

Misiunea  
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         Strategia este un instrument de planificare a obiectivelor care reflectă 

nevoile actuale ale comunităţii şi atingerea acestora în viitor.  

           Odata cu intrarea României în Uniunea Europeană, aceasta va trebui să 

ajungă la un nivel de trai similar celorlalte ţări, care se află deja în Uniune, 

prin atingerea unui PIB de 55%. Pentru atingerea acestui obiectiv, România 

va beneficia de finanţări pe diverse domenii pentru a atinge nivelul de trai al 

ţărilor care se află în UE.  

          Strategia de dezvoltare locală a comunei va fi instrumentul de lucru al 

administraţiei publice locale, agreat de întreaga comunitate locală, care va 

orienta gândirea, decizia şi acţiunea către obiective superioare sau către 

premisele obiectivelor, fără ca pe parcurs să existe abateri datorate urgenţelor 

sau avantajelor şi dezavantajelor ce pot interveni în anumite momente.  

          De asemenea, Strategia de dezvoltare locală a comunei se doreşte a fi, în 

aceeaşi măsură, un instrument de lucru pus la dispoziţia tuturor factorilor 

interesaţi în progresul economico - social al comunei, iar pe de altă parte, 

tiparul traseului armonios pentru orizontul de timp propus până în 2027.  

          Strategia de dezvoltare locală se doreşte a fi un ghid de prezentare a 

tuturor obiectivelor de dezvoltare indicând totodată direcţiile de dezvoltare 

specifice, şi în final detaliate în acţiuni punctuale ce se vor constitui ca 

viitoare proiecte ale administraţiei publice locale.  

           Utilizarea instrumentelor de consultare a comunităţii locale a 

determinat adaptarea tuturor propunerilor de acţiuni, în final, strategia de 

dezvoltare locală fiind în consens cu aspiraţiile locuitorilor comunei. 

Importanţa acestui aspect este dată atât de certitudinea implicării viitoare a 

comunităţii locale în implementarea strategiei de dezvoltare locală, cât şi de 

posibilitatea asumării depline şi conştiente a acesteia.  

           În procesul de elaborare a strategiei de dezvoltare locală, administraţia 

publică locală lansează procedura de consultare a comunităţii locale din 

localitate asupra propunerii finale.  
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           Strategiile pe termen lung trebuie evaluate cu atenţie, mai ales cu 

privire la viitoarele rezultate. Trebuie luat în considerare şi faptul că 

rezultatul real nu poate fi prevăzut deoarece şi situaţiile neprevăzute pot şi 

ele să exercite o influenţă importantă asupra lor.  

 

Obiective strategice  

Strategia de Dezvoltare Locală fost realizată pe bază consultării comunităţii 

prin aplicarea de chestionare, din care reiese interesul acestora pentru 

obiectivele prezentei strategii şi pe care le sprijină.  

Obiectivele se vor materializa în proiecte, subprograme sau programe care 

vor ţine cont de următoarele:  

 potrivirea dintre scopurile fixate în obiectivele şi programele 

prezentei Strategii de Dezvoltare Locală;  

  gradul de popularizare, care presupune existenţa 

mecanismului de dezbateri şi consultări;  

  existenţa unor resurse financiare limitate, care determină 

modalitatea de cofinanţare şi mecanismele juridice pe care se 

întemeiază un proiect, subprogram sau program;  

  evaluarea constantă a oportunităţilor realizării unor investiţii 

în zonă de către autoritatea publică, care va lua în calcul nu numai 

resursele sale financiare prezente, ci şi cele viitoare, de asemenea 

opţiunile populaţiei, astfel încât să încurajeze responsabilitatea 

comunitara şi individuala, precum şi parteneriatul în realizarea unui 

proiect de dezvoltare locală  

  implicarea părţilor interesate în realizarea unui program, 

subprogram sau proiect.  
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             Implicarea tuturor partenerilor, cum ar fi societatea civilă sau 

administraţia publică locală sau grupuri interesate, este direcţia cea mai 

stabilă pentru implementarea imediată a obiectivelor Strategiei de Dezvoltare 

Locală.  

Strategia de Dezvoltare Locală începe de la următoarele idei de bază:  

 Promovarea imaginii comunei în general şi a standardului 

calitativ al serviciilor dîn comună;  

 Crearea unor condiţii de viaţă mai bune pentru locuitorii 

comunei prin înfiinţarea de noi locuri de muncă şi oferirea de locuinţe;  

 Informarea asupra oportunităţilor care se regăsesc în zona 

celor din mediul privat care doresc să investească fie în proiecte 

singulare sau în proiecte de parteneriat, fie consultări permanente;  

 Acceptarea unei anumite adaptabilităţi la schimbările ce au loc 

în comună;  

  Construirea strategiei pe caracterul social al proceselor, pe 

suportul şi participarea comunităţii.  

 

            În echivalenţă cu ideile de bază ale formulării strategiei şi cu 

posibilitatea de dezvoltare a comunei MĂURENI  , noţiunea strategică 

trebuie exprimată astfel încât transcrierea sa într-un plan strategic să 

garanteze prin pachetul de acţiuni pe care îl promovează la creşterea 

economică, creşterea bazei de impozitare, crearea de locuri de muncă şi 

îmbunătăţirea calităţii mediului de viaţa a comunităţii.  

Noţiunea strategică de dezvoltare se transpune astfel printr-o dezvoltare 

economică datorată poziţiei geostrategice a comunei, determinată de 

atragerea de investitori, de activităţi economice şi organizaţii în zona. În acest 

scop, trebuie urmate două direcţii prioritare: îmbunătăţirea gradului de 

atractivitate a comunei (prin îmbunătăţirea imaginii, a calităţii vieţii, prin 

revitalizare) şi facilităţi de atragere a firmelor private (prin investiţii în 
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infrastructura, oferta de terenuri şi clădiri, servicii strategice, facilităţi fiscale, 

etc).  

 

 

OBIECTIVE GENERALE  

Obiectivele principale ale strategiei de dezvoltare locală a comunei 

MĂURENI  sunt:  

 Ameliorarea condiţiilor igienico-sanitare ale locuitorilor prin 

construirea, amenajarea şi dotarea unităţilor sanitare, creşterea 

numărului de medici şi cadre sanitare medii;  

 Îmbunătăţirea prelucrării şi comercializării produselor 

agricole;  

 Garantarea factorilor favorabili pentru realizarea unor 

activităţi rentabile în agricultură;  

 Acoperirea terenurilor neproductive şi a terenurilor degradate 

prin plantarea arborilor;  

  Ameliorarea posibilităţilor de transport prin executarea de 

drumuri locale noi, care să permită accesul la drumurile publice, 

judeţene şi naţionale;  

  Dezvoltarea şi diversificarea serviciilor productive  

 Ocrotirea mediului înconjurător prin adaptarea sistematică cu 

standardele de mediu din Uniunea Europeană pe care România va 

trebui să le atingă în totalitate; Ridicarea nivelului tehnic al producţiei  

 Asigurarea accesului permanent al populaţiei şi al agenţilor 

economici la infrastructura edilitara (apa, gaze, căi de transport);  

  Crearea condiţiilor de desfăşurare a activităţilor de 

învăţământ şi de amenajare a spaţiului din cadrul şcolilor şi 

grădiniţelor la standardele europene;  
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  Elaborarea unui set coerent de politici pentru stimularea 

activităţilor din amonte şi aval de agricultură (prelucrarea produselor 

agricole, servicii mecanizate)  

 Dezvoltarea şi diversificarea activităţilor economice 

alternative care să asigure venituri şi menţinerea populaţiei în comuna 

MĂURENI ;  

 Luarea măsurilor de îndepărtare a diferenţelor sociale şi 

îmbunătăţirea ratei de ocupare prin crearea de noi oportunităţi 

investiţionale.  

 

 

OBIECTIVELE SPECIFICE  

1. Agricultura şi dezvoltare rurala  

Agricultura  

 dezvoltarea agriculturii prin utilizarea unor tehnici specifice si 

constituirea unor sisteme pentru adaptabilitatea la condiţiile climatice;  

 varietatea activităţilor în domeniile zootehnice şi agricole 

generatoare de venit la bugetul local;  

 sprijinirea organizării de asociaţii ale producătorilor comunei 

pentru a beneficia de oportunităţile care decurg din aceasta;  

  profitabilizarea practicilor agricole pentru a facilita şi 

productivitatea lucrării aplicate pe terenurilor agricole.  

 

Silvicultura  

 plantarea arborilor pe terenurile neproductive ale primăriei;  

 

2. Infrastructura si Mediu  
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Transport  

 modernizarea drumurilor comunale care prestează în folosul 

public nevoile curente ale locuitorilor şi activităţilor economice;  

 corelarea sistemului de transport al persoanelor sau de 

mărfuri.  

 

Utilităţi  

 dotările lucrărilor de interes public extinse pentru 

diversificarea serviciilor publice arondate spaţiului rural;  

 respectarea regulilor de folosire durabila a terenurilor din 

comuna conform planului de urbanism general, ca instrument de 

planificare spaţială;  

 restaurarea clădirilor din patrimoniu şi punerea în valoare a 

acestora.  

 

Sănătate  

 îmbunătăţirea serviciilor de asistenta medicala;  

  influenţarea în mod sistematizat şi organizat a populaţiei cu 

privire la accesarea serviciilor de sănătate la o perioada regulata de 

timp pentru prevenirea situaţiilor de urgenta prin susţinerea şi 

promovarea modului de viaţă sănătos.  

 

Mediu  

 prevenirea poluării şi păstrarea calităţii mediului;  

  informarea populaţiei asupra riscurilor cauzate de deversarea 

apelor uzate in locuri neamenajate,  

  folosirea echilibrata a resurselor de apa si prevenirea poluării 

acestora;  
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  susţinerea şi informarea practicilor de agricultura ecologica;  

  înfiinţarea sistemului de epurare a apelor uzate;  

 înlăturarea deşeurilor de pe cursurile de apa şi a domeniului 

public;  

  organizarea mecanismelor de colectare selectiva a deşeurilor;  

 crearea unui sistem integrat de gestionare a deşeurilor;  

  acoperirea suprafeţelor degradate prin plantarea arborilor 

pentru prevenirea degradării terenurilor.  

  amenajarea unui parc comunal.  

 

3. Economie  

 economie productiva de venit la bugetul local;  

  sprijinirea si promovarea unei industrii diversificate, mobile si 

capabile sa dea posibilitatea de împlinire profesionala si materiala a 

locuitorilor comunei MĂURENI ;  

 constituirea unei industrii nepoluante si durabile.  

 

Comerţ şi Servicii  

 diversificarea de servicii oferite către cetăţenii comunei 

MĂURENI , prin mărirea numărului societăţilor comerciale;  

 

Mediu de afaceri  

 protejarea întreprinderilor mici care desfăşoară activităţi 

productive si participa la dezvoltarea zonei.  

 

4. Educaţie şi cultură  

Învăţământ  
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 accesul neîngrădit de împlinire individuala prin educaţie;  

  organizarea unei baze materiale capabile să mulţumească 

nevoile legate de actul educaţional;  

 orientarea si sprijinirea persoanelor tinere in domeniul 

formarii profesionale;  

 accesul la un sistem educaţional performant, flexibil şi adaptat 

condiţiilor din mediul rural;  

  crearea şanselor pentru reformarea persoanelor adulte.  

 

Cultura  

 instruirea şi transmiterea practicilor tradiţionale generaţiilor 

viitoare;  

  accesul transparent la sursele de informare tradiţionale si 

moderne;  

 structura spatiilor destinate activităţilor socio-culturale în 

concordanţă cu necesităţile şi mijloacele moderne;  

 reabilitarea şi extinderea căminului cultural din comuna 

MĂURENI .  

 

5. Resurse Umane  

Populaţia  

 organizarea de condiţii atractive pentru tineri, atât pentru cei 

din comună cât şi pentru cei din exteriorul comunei pentru atragerea 

acestora în comună;  

 crearea de facilităţi şi condiţii pentru familiile de tineri.  

 

Piaţa muncii  
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 înfiinţarea suficientă de locuri de muncă în domenii variate de 

activitate pentru satisfacerea nevoilor de trai;  

 crearea de posibilităţi pentru reconversia profesională în 

sectoarele importante de pe piaţa forţei de muncă.  

 

Servicii Sociale  

 constituirea grupului de acţiune locală;  

 susţinerea şi dezvoltarea serviciilor de asistenţă socială pentru 

persoanele aflate în dificultate (minori, persoane vârstnice, persoane cu 

dezabilităţi);  

 întărirea legăturilor dintre Administraţia Publică Locală şi 

societatea civilă pentru rezolvarea problemelor de interes comunitar  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

TEME ORIZONTALE 
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           Egalitate de şanse Conform Regulamentului 1083/2006 al Consiliului 

Uniunii Europene, egalitatea de șanse constituie unul dintre principiile de 

intervenţie ale Fondurilor Europene. Problematica promovării egalităţii de 

șanse în viaţa socială pentru ambele sexe constituie o cerinţă esențială pentru 

societatea românească, fiind considerată o componentă de bază a preocupării 

pentru respectarea drepturilor fundamentale ale oamenilor. În elaborarea 

strategiei s-a urmărit coordonarea programelor şi politicilor sectoriale 

(servicii sociale, educaţie, sănătate) în funcţie de problemele teritoriale în 

vederea eliminării disparităţilor de dezvoltare prezente în zonele din mediul 

mic urban şi rural şi incluziunii grupurilor defavorizate sau expuse riscului. 

În procesul de definire a problemelor prioritare s-a avut în vedere analizarea 

situaţiilor discriminatorii şi promovarea şanselor egale între bărbaţi şi femei, 

tineri şi vârstnici, majoritari şi minorităţi etnice, nevoilor persoanelor cu 

dizabilităţi şi promovarea integrării lor în viaţa socială şi economică.  

             Comuna Măureni  nu se confruntă cu probleme deosebite de egalitate 

de șanse – analiza indicatorilor nu evidenţiază existenţa discriminării de gen 

pe piaţa muncii, în domeniul educaţional sau la nivelul altor indicatori 

generali de dezvoltare umană. 
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Dezvoltare durabilă  

 

                Conceptul de dezvoltare durabilă desemnează totalitatea formelor şi 

metodelor de dezvoltare socio-economică, al căror fundament îl reprezintă în 

primul rând asigurarea unui echilibru între aceste sisteme socio-economice şi 

elementele capitalului natural. Cea mai cunoscută definiție a dezvoltării 

durabile este cu siguranță cea dată de Comisia Mondială pentru Mediu şi 

Dezvoltare (WCED), cunoscut şi sub numele de Raportul Brundtland: 

„dezvoltarea durabilă este dezvoltarea care urmărește satisfacerea nevoilor 

prezentului, fără a compromite posibilitatea generațiilor viitoare de a-şi 

satisface propriile nevoi". Durabilitatea pleacă de la ideea că activitățile 

umane sunt dependente de mediul înconjurător și de resurse. Sănătatea, 

siguranța socială şi stabilitatea economică a societății sunt esențiale în 

definirea calității vieții. Dezvoltarea economică nu poate fi oprită, dar 

strategiile trebuie schimbate astfel încât să se potrivească cu limitele ecologice 

oferite de mediul înconjurător şi de resursele planetei. Dezvoltarea durabilă a 

reprezentat punctul de plecare în definirea direcțiilor de dezvoltare ale 

comunei Măureni  prezentate în Strategie, direcții prin care se urmărește 

transformarea comunităţii nehoiene într-o societate durabilă. O societate 

durabilă este una puternică, sănătoasă şi justă. Îndeplinește nevoile tuturor 

oamenilor, precum şi pe cele ale generaţiilor viitoare, promovând bunăstarea 

personală, coeziunea şi incluziunea socială şi facilitând oportunităţi egale 

pentru toată lumea. Pentru aceasta s-au propus atât măsuri de dezvoltare a 

infrastructurii, inclusiv cea socială, educaţională şi medicală, cât şi măsuri 

pentru construirea unei societăţi şi economii puternice, stabile şi susţinute, 

capabilă să asigure prosperitate şi oportunităţi pentru toți locuitorii din 

comuna Măureni  în care costurile inechităţii sociale şi cele de mediu sunt 

suportate de cei care le creează, iar consumul eficient de resurse este 

încurajat. 
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          Strategia de Dezvoltare Locală cuprinde 10 direcții stratetegice, fiecare 

dintre acestea grupând un număr obiective strategice și măsuri specifice:  

 

DIRECȚIA STRATEGICĂ 1 - DEZVOLTARE RURALĂ SPRIJINIREA 

AGRICULTURII ȘI SILVICULTURII 

 

 Obiectivul strategic nr. 1 Dezvoltarea serviciilor de bază și îmbunătățirea 

accesibilității concomitent cu creșterea siguranței de deplasare din comuna 

Măureni  

 

 Măsura 1.1. Dezvoltarea infrastructurii de transport și comunicații  

 Măsura 1.2. Modernizarea și extinderea structurii tehnico-edilitare 

 Măsura 1.3. Modernizarea și extinderea infrastructurii Agricole 

 

DIRECȚIA STRATEGICĂ 2 - DEZVOLTARE ECONOMICĂ 

 Obiectivul strategic nr. 2 - Dezvoltarea echilibrată a economiei locale  

 Măsura 2.1. Atragerea de noi investitori 

 Măsura 2.2. Crearea infrastructurii pentru dezvoltarea afacerilor 

 Măsura 2.3. Măsuri pentru suținerea și dezvoltarea activităților economice  

 Măsura 2.4. Creșterea competitivității prin inovare, digitalizare și dezvoltare 

economică  
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 Măsura 2.5. Valorificarea durabilă a resurselor naturale ale comunei în 

vederea creșterii atractivității și competitivității sectoarelor economice 

principale 

 

 

 

DIRECȚIA STRATEGICĂ 3 - DEZVOLTARE EDUCAȚIONALĂ 

 Obiectivul strategic nr. 3 – Reducerea abandonului școlar, îmbunătățirea 

accesului la sistemul educațional și sprijin pentru formare și învățarea pe 

tot parcursul vieții  

Măsura 3.1. Îmbunătățirea infrastructurii educaționale și asigurarea unui 

proces de învățare modern adaptat cerințelor pieței  

Măsura 3.2. Adaptarea serviciilor educaționale adresate elevilor şi cadrelor 

didactice pentru fiecare nivel educational 

 Măsura 3.3. Creșterea competenţelor digitale ale elevilor prin dezvoltarea 

infrastructurii și dotărilor specific 

 Măsura 3.4. Creşterea accesului la serviciile de educaţie şi formare 

profesională pentru persoanele aparținând grupurilor vulnerabile  

Măsura 3.5. Creşterea participării și îmbunătățirea ofertei pentru formarea 

profesională continuă (centre comunitare pentru învăţare permanentă) 

 Măsura 3.6. Modernizarea și îmbunătățirea accesului la infrastructura 

sportivă educațională  

 

DIRECȚIA STRATEGICĂ 4 - PROTECȚIA MEDIULUI ÎNCONJURĂTOR, 

CREȘTEREA EFICIENȚEI ENERGETICE, STIMULAREA UTILIZĂRII 

SURSELOR ALTERNATIVE DE ENERGIE 
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 Obiectivul strategic nr. 4 - Dezvoltarea unei comunități locale prietenoase 

cu mediul 

 Măsura 4.1. Investiții ce promovează infrastructura verde 

 Măsura 4.2. Investiții în asigurarea/îmbunătățirea unor sisteme de iluminat 

public performant și eficient energetic 

 Măsura 4.3. Modernizarea gestionării deşeurilor 

Măsura 4.4. Creşterea suprafeţei spaţiilor verzi 

 Măsura 4.5. Reducerea emisiilor de carbon prin îmbunătățirea eficienței 

energetice a clădirilor  

Măsura 4.6. Promovarea utilizării energiei din surse regenerabile 

 Măsura 4.7. Creșterea eficienței utilizării resurselor materiale și sprijinirea 

tranziției către economia circulară  

Măsura 4.8. Atenuarea schimbărilor climatice, adaptarea la schimbările 

climatice, prevenirea riscurilor naturale 

 

DIRECȚIA STRATEGICĂ 5 - DEZVOLTAREA SECTORULUI AGRICOL ȘI 

SPRIJINIREA AGRICULTURII ȘI SILVICULTURII  

Obiectivul strategic nr. 5 - Promovarea unui sector agricol inteligent, 

rezilient și diversificat care să asigure securitatea alimentară  

Măsura 5.1. Susținerea modernizării sectorului agricol  

Măsura 5.2. Sprjin pentru dezvoltarea formelor asociative cu scop economic  

Măsura 5.3. Înființarea/ dezvoltarea/ modernizarea și dotarea infrastructurii 

de valorificare a produselor locale 

 Măsura 5.4. Sprijin pentru desfacerea produselor locale  
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DIRECȚIA STRATEGICĂ 6 - DEZVOLTAREA RESURSELOR UMANE, 

CREȘTEREA INCLUZIUNII SOCIALE  

Obiectivul strategic nr. 6 - Dezvoltarea serviciilor sanitare și sociale Măsura 

 6.1. Modernizarea şi dezvoltarea serviciilor de sănătate 

 Măsura 6.2. Extinderea, reabilitarea și modernizarea infrastructurii sociale 

(centre de zi, centre rezidențiale, centre multifuncționale)  

Măsura 6.3. Dezvoltarea infrastructurii sociale, cultural-recreative și 

susținerea dezvoltării comunitare 

 Măsura 6.4. Asigurarea condițiilor de locuire temporară pentru persoanele 

vulnerabile  

Măsura 6.5. Susținerea formării profesionale a personalului din domeniul 

asistenței sociale 

 Măsura 6.6. Facilitarea integrării socio-economice a persoanelor vulnerabile 

și a comunităților marginalizate 

 Măsura 6.7. Dezvoltarea și diversificarea serviciilor sociale integrate  

 Măsura 6.8. Creşterea accesului la servicii medicale de bază pentru 

persoanele vulnerabile și comunităţile marginalizate 

 Măsura 6.9. Diminuarea efectelor negative ale îmbătrânirii demografice (ex. 

programe de îngrijire la domiciliu, cabinete medicale mobile) 

 

DIRECȚIA STRATEGICĂ 7 – DEZVOLTARE TURISTICĂ , CULTURALĂ ȘI 

SPORTIVĂ 

 Obiectivul strategic nr. 7 – Teritoriu local atractiv pentru turism, cultură și 

sport  

Măsura 7.1. Conservarea, protecția și valorificarea durabilă a patrimoniului 

cultural și dezvoltarea infrastructurii culturale inovatoare 
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 Măsura 7.2. Punerea în valoare a identității culturale locale prin acțiuni 

specifice de promovare, informare și cooperare  

 Măsura 7.3. Îmbunătățirea infrastructurii de turism 

 Măsura 7.4. Dezvoltarea de infrastructuri rurale, regenerare spații publice  

 Măsura 7.5. Dezvoltarea de infrastructurii de agrement  

 Măsura 7.6. Îmbunătățirea accesibilității zonelor turistice (accesibilitate 

rutieră, transport public, piste pentru biciclete etc)  

Măsura 7.7. Spijinirea inițiativelor sportive  

Măsura 7.8. Promovarea activităților sportive prin 

dezvoltarea/reabilitarea/dotarea infrastrcuturilor sportive 

 DIRECȚIA STRATEGICĂ 8 – ADAPTAREA LA NOILE TEHNOLOGII 

Obiectivul strategic nr. 8 – Dezvoltare tehnologică și digitalizare  

Măsura 8.1. Creearea unei strategii Smart Village  

Măsura 8.2. Digitalizarea serviciilor publice la nivel local  

Măsura 8.3. Creșterea capacității administrației publice locale de 

management integrat al resurselor culturale și naturale ale comunei, inclusiv 

prin implementarea de soluții innovative 

 Măsura 8.4. Conţinut electronic relevant pentru dezvoltarea turismului rural 

 Măsura 8.5. Promovarea competenţelor digitale în afara sistemelor de 

învăţământ oficiale, în rândul agricultorilor, al administratorilor silvici şi al 

întreprinderilor rurale  

DIRECȚIA STRATEGICĂ 9 – SERVICII PUBLICE ADAPTATE NEVOILOR 

CETĂȚENILOR  

Obiectivul strategic nr. 9 – Creșterea capacității insituționale 

 Măsura 9.1. Dezvoltarea resurselor umane  

Măsura 9.2. Dezvoltarea serviciilor de e-administraţie  
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Măsura 9.3. Creşterea eficienţei activităţii administraţiei publice locale  

Măsura 9.4.Modernizarea administrației locale în vederea creșterii accesului 

populației la servicii publice  

Măsura 9.5. Promovarea unui mod de lucru transparent, pozitiv și 

participativ al guvernării locale pentru îndeplinirea obiectivelor din strategia 

de dezvoltare locală a comunei  

Măsura 9.6. Dezvoltarea, modernizarea și diversificarea serviciilor publice 

pentru cetățeni  

 

 

DIRECȚIA STRATEGICĂ 10 – COOPERARE 

 Obiectivul strategic nr. 10 - Dezvoltarea cooperării și asocierii  

Măsura 10.1. Încurajarea și promovarea parteneriatului public-privat Măsura 

10.2. Încurajarea schimburilor de experiență și bune practice 

 

Portofoliul de proiecte 

Nr.crt Obiectiv strategic/Denumire investiție Obiective și activități 

propuse  

Potențiale 

surse de 

finanțare 

Stadiu Termen 

estimative 

de 

implement

are 

OBIECTIVUL STRATEGIC NR.1 – DEZVOLTAREA SERVICIILOR DR BAZĂ ȘI ÎMBUNĂTĂȚIREA 

ACCESIBILITĂȚII CONCOMITENT CU CREȘTEREA SIGURANȚEI DE DEPLASARE DIN COMUNA 

MĂURENI  
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1 

 

 

Îmbunătățirea infrastructurii rutiere în 

comuna Măureni  

Obiective:  

- creșterea 

siguranței de 

deplasare a 

locuitorilor pe 

drumurile locale  

- îmbunătățirea 

condițiilor de 

accesibilitate;  

- dezvoltarea 

economico-socială 

a comunei.  

Activități:  

-realizarea 

documentațiilor 

tehnico-economice  

-reabilitare și 

asfaltare  

-amenajarea 

trotuarelor 

aferente drumului 

reabilitat  

-amenajarea 

șanțurilor și 

podețelor  

-montare parapeți 

de siguranță  

-montare 

indicatoare rutiere  

-alte lucrări 

necesare conform 

expertizei tehnice  
 

Bugetul 

local / 

Bugetul de 

Stat/ 

Fonduri 

Europene 

Dcumentați

e de avizare 

a lucrărilor 

de 

intervenții 

2021-2027 
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2 

 

Reabilitare și construire poduri, podețe 

și punți pietonale în comuna Măureni  

Obiective: 

- creșterea siguranței 

de deplasare a 

locuitorilor 

- îmbunătățirea 

condițiilor de 

accesibilitate; 

- dezvoltarea 

economico-socială a 

comunei. 

Activități: 

-realizarea 

documentațiilor 

tehnico-economice 

-reabilitare și 

asfaltare 

-amenajarea 

trotuarelor 

-amenajarea 

șanțurilor și 

podețelor 

-montare parapeți de 

siguranță 

-montare indicatoare 

rutiere 

- alte lucrări necesare 

conform expertizei 

tehnice 

Bugetul 

local / 

Bugetul de 

Stat/ 

Fonduri 

Europene 

Idee de 

proiect 

2021-2027 

 

 

3 

 

 

Modernizarea și reabilitarea 

drumurilor agricole din Comuna 

Măureni  
 

Obiective:  
-îmbunătățirea 
gradului de acces 
la terenurile 
agricole  
- dezvoltarea 
agriculturii 
locale  
Activități:  
-realizarea 

Bugetul 

local / 

Bugetul de 

Stat/ 

Fonduri 

Europene 

Idee de 

proiect 

2021-2027 
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documentațiilor 
tehnico-
economice  
-reabilitare și 
pietruire/ 
asfaltare 
drumuri agricole  
-amenajare 
șanțuri pe 
lungimea 
drumurilor  
-semnalizare 
corespunzătoare 
cu indicatoare  

 

 

 

4 

 

 

Refacerea şanţurilor de scurgere și a 

trotuarelor de-a lungul drumurilor 

aferente comunei Măureni   

Obiective: 

-îmbunătățirea 

condițiilor de trai 

pentru populația 

rurală 

Activități: 

- realizarea 

documentațiilor 

tehnico-economice 

- decolmatarea 

șanțurilor 

- execuţii de şanţuri 

noi unde este cazul 

Bugetul 

local / 

Bugetul de 

Stat/ 

Fonduri 

Europene 

Idee de 

proiect 

2021-2027 

 

 

5 

 

 

Extinderea rețelei de apă potabilă în 

satul Măureni   
 

Obiective: 

- îmbunătățirea 

condițiilor de trai 

pentru populația 

rurală 

- facilitarea accesului 

tuturor locuitorilor 

din comuna Măureni  

la utilități; 

Activități: 

-realizarea 

documentațiilor 

Bugetul 

local / 

Bugetul de 

Stat/ 

Fonduri 

Europene 

Idee de 

proiect 

2021-2027 
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tehnico-economice 

-asigurarea 

condițiilor tehnice 

pentru posibilitatea 

racordării populației 

la rețeaua de 

canalizare; 

- extinderea rețelei 

de apă potabilă în sat 

 

 

6 

 

 

Regularizare cursurilor de apă din 

comuna Măureni  și îndiguri 

Obiective: 

- combaterea 

inundațiilor în 

comuna Măureni  

Activități: 

-realizarea 

documentațiilor 

tehnico-economice 

-realizarea lucrărilor 

necesare pentru 

regularizare/ 

decolmatae și /sau 

îndiguri ale 

cursurilor de apă ce 

tranzitează comuna 

Bugetul 

local / 

Bugetul de 

Stat/ 

Fonduri 

Europene 

Idee de 

proiect 

2021-2027 

 

OBIECTIVUL STRATEGIC NR. 2 - DEZVOLTAREA ECHILIBRATĂ A ECONOMIEI LOCALE 

 

 

8 

 

Promovarea comunei în mediul de 

afaceri pentru atragerea investitorilor  
 

Obiective:  
-îmbunătățirea 
nivelului de trai 
din comuna 
Obârsia de Câmp 
Activități:  
- facilitarea 
accesului la 
utilități pentru 
operatorii 
economici  
- campanii de 
promovare  
- acodrarea de 
facilități  

 

Bugetul 

local / 

Bugetul de 

Stat/ 

Fonduri 

Europene 

Idee de 

proiect 

2021-2027 
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9 

 

Promovarea programelor 

guvernamentale și/sau europene pentru 

stimularea înființării sau modernizării 

întreprinderilor 

Obiective: 

-Dezvoltarea 

economiei locale 

Activități: 

- campanii de 

informare și 

promovare a 

programelor 

guvernamentale 

și/sau europene 

pentru stimularea 

înființării sau 

modernizării 

întreprinderilor 

Bugetul 

local / 

Bugetul de 

Stat/ 

Fonduri 

Europene 

Idee de 

proiect 

2021-2027 

 

 

10 

 

Susținerea culturii antreprenoriale în 

rândul populației 

Obiective:  
-Diversificarea 
activităților 
economice în 
comuna Măureni    
-Promovarea 
antreprenoriatulu
i prin înființare, 
dezvoltare si 
operaționalizare 
incubatoare și 
acceleratoare de 
afaceri  
Activități:  
-realizarea 
documentațiilor 
tehnico-
economice  
-înființare, 
dezvoltare si 
operaționalizare 
incubatoare și 
acceleratoare de 
afaceri  

 

Bugetul 

local / 

Bugetul de 

Stat/ 

Fonduri 

Europene 

Idee de 

proiect 

2021-2027 

 

 

11 

 

Competitivitate prin inovare, digitalizare 

și dezvoltare economică 

Obiective:  
Fructificarea 
avantajelor 
digitalizării, în 
beneficiul 
cetățenilor, și al 
companiilor  

Bugetul 

local / 

Bugetul de 

Stat/ 

Fonduri 

Europene 

Idee de 

proiect 

2021-2027 
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Activități:  
-campanii de 
informare și 
promovare a 
programelor 
guvernamentale 
și/sau europene 
pentru stimularea 
înființării sau 
modernizării 
întreprinderilor  

 

OBIECTIVUL STRATEGIC NR. 3 - REDUCEREA ABANDONULUI ȘCOLAR, ÎMBUNĂTĂȚIREA ACCESULUI 

LA SISTEMUL EDUCAȚIONAL ȘI SPRIJIN PENTRU FORMARE ȘI ÎNVĂȚAREA PE TOT PARCURSUL 

VIEȚII 

 

12 

 

Modernizare, reabilitare Școala 

Gimnazială Obâșia de Câmp 

Obiective:  
-reducerea 
abandonului 
școlar  
-îmbunătățitrea 
procesului 
educațional prin 
reabilitarea și 
modernizarea 
infrastructurii din 
localitatea 
Măureni   
Activități  
- realizarea 
documentațiilor 
tehnico-
economice  
- realizarea 
achizițiilor 
specifice: servicii, 
lucrări  
- lucrări de 
modernizare și 
reabilitare 
conform 
expertizei tehnice 
și a proiectului 
tehnic  
- dotarea noii 
infrastrcuturi  

 

Bugetul local 

/ Bugetul de 

Stat/ 

Fonduri 

Europene 

Studiu de 
fezabilitat
e  
 

2021-2027 
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13 

 

Modernizare, reabilitare Școala de arte si 

meserii Ovâșia de Câmp 

Obiective:  
-reducerea 
abandonului 
școlar  
-îmbunătățitrea 
procesului 
educațional prin 
reabilitarea și 
modernizarea 
infrastructurii din 
satul Măureni   
Activități  
- realizarea 
documentațiilor 
tehnico-
economice  
- realizarea 
achizițiilor 
specifice: servicii, 
lucrări  
- lucrări de 
modernizare și 
reabilitare 
conform 
expertizei tehnice 
și a proiectului 
tehnic  
- dotarea noii 
infrastrcuturi  

 

Bugetul local 

/ Bugetul de 

Stat/ 

Fonduri 

Europene 

Studiu de 
fezabilitat
e  
 

2021-2027 

 

14 

 

Construire și dotare sală sport școlară 

Obiective:  
-promovarea 
sportului în 
rândul tinerilor  
Activități:  
- identificarea 
terenului  
- realizarea 
documentațiilor 
tehnico-
economice  
- realizarea 
achizițiilor 
specifice: servicii, 
lucrări  
- construire sală 
de sport  
- dotarea noii 
infrastrcuturi  

 

Bugetul local 

/ Bugetul de 

Stat/ 

Fonduri 

Europene 

Studiu de 
fezabilitat
e  
 

2021-2027 
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15 

 

Înființarea/dezvoltarea infrastructurii 

pentru educația non - formală 

Obiective:  
-realizarea unui 
proces 
educational optim 
dezvoltării 
armonioase a 
personalității 
copiilor  
Activități:  
- realizarea 
documentațiilor 
tehnico-
economice  
-achiziționarea de 
dotări specifice 
pentru educația 
non-formală  
-susținerea 
programelor de 
învăţare prin 
acţiune, învăţarea 
de la egali şi 
activitatăți de 
voluntariat  

 

Bugetul local 

/ Bugetul de 

Stat/ 

Fonduri 

Europene 

Idee de 

proiect 

2021-2027 

 

16 

 

 

Transport specializat pentru școlari și 

preșcolari 

Obiective: 

-îmbunătățirea 

accesului la 

infrastructura 

școlară și preșcolară 

și reducerea 

abandonului școlar 

Activități: 

Achiziție mjloc de 

transport specializat 

pentru transportul 

școlarilor și 

preșcolarilor din 

satele apaținătoare 

comunei 

 

 

 

Bugetul local 

/ Bugetul de 

Stat/ 

Fonduri 

Europene 

Idee de 

proiect 

2021-2027 
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OBIECTIVUL STRATEGIC NR. 4 - DEZVOLTAREA UNEI COMUNITĂȚI PRIETENOASE CU MEDIUL 

 

17 

 

 

Dezvoltarea transportului nemotorizat, 

prin crearea de piste de biciclete  
 

Obiective:  
-creșterea 
atractabilității 
zonei montane 
prin promovarea 
cicloturismului;  
-promovarea 
transportului 
nemotorizat  
Activități:  
-realizarea 
documentațiilor 
tehnico-
economice  
-amenajare piste 
de bicilete  
-semnalizare 
corespunzătoare 
cu indicatoare  
acțiuni de 
informare și 
promovare  

 

Bugetul 

local / 

Bugetul de 

Stat/ 

Fonduri 

Europene 

Idee de 

proiect 

2021-2027 

18 Intervenții asupra spațiilor degradate, 

inclusiv reintroducerea în circuitul rural 

al construcțiilor și terenurilor neutilizate 

Obiectiv:  
-revitalizarea 
mediului rural  
-reducerea 
gradului de 
poluare  
-regenerearea 
terenurilor 
dezafactate  
Activități:  
- realizarea 
documentațiilor 

Bugetul 

local / 

Bugetul de 

Stat/ 

Fonduri 

Europene 

Idee de 

proiect 

2021-2027 
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tehnico-
economice  
-identificarea 
terenurilor 
dezafactate  
-identificarea 
celor mai bune 
măsuri privind 
regenerarea 
terenurilor 
dezafactate  
- implementarea 
măsurilor privind 
regenerearea 
terenurilor 
dezafactate  

 

19 Infrastructură de alimentare verde Obiective:  
Reducerea 
emisiilor de gaze 
cu efect de seră în 
transporturi, prin 
promovarea 
infrastructurii 
pentru vehiculele 
de transport rutier 
nepoluant din 
punct de vedere 
energetic  
Activități:  
- realizarea 
documentațiilor 
tehnico-
economice  
-ahiziționare și 
montare staţii de 
reîncărcare pentru 
vehicule electrice 
în special în 
zonele tranzitate 
de turiști  

 

Bugetul 

local / 

Bugetul de 

Stat/ 

Fonduri 

Europene 

Idee de 

proiect 

2021-2027 

20 Creșterea eficienței energetice în clădirile 

publice 

Obiective:  
Creșterea 
eficienței 
energetice în 
clădirile 
rezidențiale, 
clădirile publice și 
sistemele de 
iluminat public, 

Bugetul 

local / 

Bugetul de 

Stat/ 

Fonduri 

Europene 

Idee de 

proiect 

2021-2027 
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îndeosebi a celor 
care înregistrează 
consumuri 
energetice mari.  
Activități:  
-realizarea 
documentațiilor 
tehnico-
economice  
-îmbunatatirea 
izolatiei termice a 
anvelopei cladirii, 
șarpantelor și 
invelitoarelor, 
inclusiv măsuri de 
consolidare a 
acesteia,  
-înlocuirea 
corpurilor de 
iluminat  
-implementarea 
sistemelor de 
management al 
functionarii 
consumurilor 
energetice  
-Alte măsuri 
conform 
expertizei  

 

21 Modernizarea sistemului public de 

iluminat și extinderea acestuia unde este 

cazul 

Obiective:  
Reducerea 
consumului de 
energie și a 
cheltuielilor 
anuale de 
întreținere cu 
iluminatul public 
stradal ale 
autorităților 
publice locale prin 
modernizarea și 
eficientizarea 
sistemelor de 
iluminat public 
stradal  
Activități:  
- realizarea 
documentațiilor 
tehnico-

Bugetul 

local / 

Bugetul de 

Stat/ 

Fonduri 

Europene 

Idee de 

proiect 

2021-2027 
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economice  
-montare corpuri 
noi de iluminat  
-înlocuirea 
sistemelor de 
iluminat public cu 
incandescență cu 
iluminat prin 
utilizarea unor 
lămpi cu eficienta 
energetică 
ridicată, durata 
mare de viață și 
asigurarea 
confortului 
corespunzător, 
inclusiv prin 
reabilitarea 
instalațiilor 
electrice – stâlpi, 
rețele  
- extinderea 
sistemului public 
de iluminat  

 

22 Îmbunătățirea sistemului de colectare al 

deșeurilor 

Obiective:  
Reducerea 
poluării creșterea 
calității vieții  
Activități:  
-implementarea 
un sistem de 
colectare a 
deşeurilor 
comunitare prin 
montarea unor 
containere de 
gunoi subterane 
în special în zona 
turistică  
-montarea coșuri 
de gunoi stradale  
-campanii de 
informare și 
promovare 
privind colectarea 
selective a 
deșeurilor  

 

Bugetul 

local / 

Bugetul de 

Stat/ 

Fonduri 

Europene 

Idee de 

proiect 

2021-2027 

23 Promovarea și dezvoltarea economiei 

circulare 

Obiective:  
- promovarea 

Bugetul 

local / 

Idee de 

proiect 

2021-2027 
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unui model de 
producție și 
consum care 
implică partajarea, 
reutilizarea, 
repararea, 
renovarea și 
reciclarea 
materialelor și 
produselor 
existente cât mai 
mult posibil.  
-extinderea 
ciclului de viață al 
produselor  
Activități:  
-promovarea 
conceptului de 
economie 
circulară  
-adaptarea 
modelului de 
economie 
circulară în ceea 
ce privește 
serviciile publice  

 

Bugetul de 

Stat/ 

Fonduri 

Europene 

24 Măsuri de adaptare la schimbările 

climatice 

Obiective:  
-reducerea pe 
termen lung a 
efectelor 
provocate de 
schimbările 
climatice  
Activități:  
-măsuri specifice 
pentru adaptare la 
schimbările 
climatice  

 

Bugetul 

local / 

Bugetul de 

Stat/ 

Fonduri 

Europene 

Idee de 

proiect 

2021-2027 

OBIECTIVUL STRATEGIC NR. 5 - PROMOVAREA UNUI SECTOR AGRICOL INTELIGENT, REZILIENT ȘI 

DIVERSIFICAT CARE SĂ ASIGURE SECURITATEA ALIMENTARĂ 
 

25 Înființarea/dezvoltarea/modernizarea și 
dotarea infrastructurii de valorificare a 
produselor locale  
 

Obiective:  

-creșterea gradului 

 de consum al 

 produselor locale  

-stimularea 

Bugetul 

local / 

Bugetul de 

Stat/ 

Fonduri 

Europene 

Idee de 

proiect 

2021-2027 
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 economiei locale  

Activități:  

- măsuri pentru 

 înființarea/dezvoltarea 

/modernizarea 

 și dotarea  

infrastructurii de  

valorificare a  

produselor locale  
 

26 Încurajarea înființării și funcționării 
administrative a grupurilor de 
producători și a altor forme asociative cu 
scop economic  
 

Obiective:  
-adaptarea producției 
și a produselor 
producătorilor care 
sunt membri ai 
acestor grupuri la 
cerințele pieței;  
-introducerea în 
comun a produselor 
pe piață,  
-stabilirea unor 
norme comune 
privind informarea 
asupra producției, 
acordând o atenție 
deosebită recoltării și 
disponibilității;  
-realizarea unor 
activități care pot fi 
desfășurate de către 
grupurile de 
producători și a altor 
forme asociative cu 
scop economic  
Activități:  
-campanii de 
informare privind 
importanța înființării 
și funcționării 
administrative a 
grupurilor de 
producători,  
-alte măsuri specifice 

pentru susținerea 

Bugetul 

local / 

Bugetul de 

Stat/ 

Fonduri 

Europene 

Idee de 

proiect 

2021-2027 
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asocierii și 

funcționrării 

grupurilor de 

producători  

27 Construirea unei piețe acoperite în zona 
centrală pentru desfacerea produselor 
locale  
 

Obiective:  
-creșterea gradului de 
consum al produselor 
locale  
-creșterea pieței de 
desfacere prin 
sprjinul operatorilor 
economici  
Activități:  
-realizarea 
documentațiilor 
tehnico-economice  
-execuția de lucrări 

privind amenajarea 

pieței  

 

Bugetul 

local / 

Bugetul de 

Stat/ 

Fonduri 

Europene 

Idee de 

proiect 

2021-2027 

OBIECTIVUL STRATEGIC NR. 6 - DEZVOLTAREA SERVICIILOR SANITARE ȘI SOCIALE  
 

28  Construire dispensar medical 
uman în comuna Măureni   

 

Obiective:  
-creșterea gradului de 
acces la servicii 
medicale moderne și 
performante  
Activități:  
-realizarea 
documentațiilor 
tehnico-economice  
-lucrări de 
modernizare și 
reparații conform 
expertizei tehnice  
-dotarea 

dispensarului cu 

echipamente 

specifice.  

Bugetul 

local / 

Bugetul de 

Stat/ 

Fonduri 

Europene 

Idee de 

proiect 
2021-2027 

29 Înființare/reabilitare/modernizare centru 
medical de permanență  
 

Obiective  
-creșterea accesului la 
infrastructura socială  
- îmbunătățirea 
serviciilor sociale  
Activități  

Bugetul 

local / 

Bugetul de 

Stat/ 

Fonduri 

Idee de 

proiect 
2021-2027 
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-identificarea 
grupului ținră  
-realizarea 
documentațiilor 
tehnico-economice  
-lucrări specifice 

pentru 

înființare/reabilitare/

modernizare centru 

medical de 

permanență  

Europene 

Idee de 

proiect 

30 Înființarea, dezvoltarea sau extinderea/ 
diversificarea/ modernizarea serviciilor 
de suport existente destinate persoanelor 
din grupuri vulnerabile bazate pe nevoile 
specifice ale acestora  
 

Obiective  
- creșterea accesului 
la infrastructura 
socială  
- îmbunătățirea 
serviciilor sociale  
Activități  
-identificarea 
grupului țintă  
-realizarea 
documentațiilor 
tehnico-economice  
-lucrări specifice 

pentru înființarea, 

dezvoltarea sau 

extinderea/ 

diversificarea/ 

modernizarea 

serviciilor de suport 

existente destinate 

persoanelor din 

grupuri vulnerabile 

bazate pe nevoile 

specifice ale acestora  

Bugetu 

Idee de 

proiect l 

local / 

Bugetul de 

Stat/ 

Fonduri 

Europene 

Idee de 

proiect 
2021-2027 

31 Sprijinirea dezvoltării/furnizării de 
servicii sociale/furnizarea de servicii, 
inclusiv în cadrul centrelor comunitare 
integrate (medico-sociale)  
 

Obiective  
-creșterea accesului la 
infrastructura sanitată 
și socială  
-îmbunătățirea 
serviciilor sociale  
Activități  
-identificarea 
grupului țintă  
-realizarea 
documentațiilor 

Bugetul 

local / 

Bugetul de 

Stat/ 

Fonduri 

Europene 

Idee de 

proiect 
2021-2027 
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tehnico-economice  
-lucrări specifice 

pentru înființarea, 

dezvoltarea furnizării 

de servicii 

sociale/furnizarea de 

servicii, inclusiv în 

cadrul centrelor 

comunitare integrate 

(medico-sociale)  

32 Sprijinirea și dezvoltarea întreprinderilor 
sociale  
 

Obiective  
-îmbunătățirea 
serviciilor sociale  
Activități  
-implementarea unor 
măsuri de sprijin în 
conformitate cu 
prevederile Legii 
administraţiei publice 
locale nr. 215/2001, 
republicată, cu 
modificările şi 
completările 
ulterioare precum:  
- atribuirea unor 

spaţii şi/sau terenuri 

aflate în domeniul 

public al 

unităţilor/subdiviziu

nilor administrativ-

teritoriale, în scopul 

desfăşurării 

activităţilor pentru 

care le-a fost acordată 

marca socială; • 

sprijin, în 

promovarea 

produselor realizate 

şi/sau furnizate, 

serviciilor prestate ori 

lucrărilor executate în 

comunitate, precum 

şi în identificarea 

unor pieţe de 

desfacere a acestora; 

• sprijin în 

Bugetul 

local / 

Bugetul de 

Stat/ 

Fonduri 

Europene 

Idee de 

proiect 
2021-2027 
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promovarea 

turismului şi 

activităţilor conexe 

acestuia, prin 

valorificarea 

patrimoniului istoric 

şi cultural local; • 

scutiri de taxe 

acordate în 

conformitate cu 

prevederile Legii nr. 

227/2015 privind 

Codul Fiscal, cu 

modificările și 

completările 

ulterioare etc  

33 Înființarea/construirea/modernizarea 
și/sau dotarea infrastructurii sociale 
destinate serviciilor sociale de tip 
nerezidențial - centre de zi  
 

Obiective  
- creșterea accesului 
la infrastructura 
socială  
- îmbunătățirea 
serviciilor sociale  
Activități  
-realizarea 
documentațiilor 
tehnico-economice  
-lucrări specifice 
pentru înființarea/ 
construirea/ 
modernizarea și 
/sau dotarea unui 
centru de zi în 
Comuna Măureni  

 

Bugetul 

local / 

Bugetul de 

Stat/ 

Fonduri 

Europene 

Idee de 

proiect 
2021-2027 

34 Înființarea/construirea/modernizarea 
și/sau dotarea infrastructurii sociale 
destinate serviciilor sociale de tip 
rezidențial  
 

Obiective  
- creșterea accesului 
la infrastructura 
socială  
- îmbunătățirea 
serviciilor sociale  
Activități  
-realizarea 
documentațiilor 
tehnico-economice  
-lucrări specifice 

pentru înființarea/ 

construirea/ 

modernizarea și /sau 

Bugetul 

local / 

Bugetul de 

Stat/ 

Fonduri 

Europene 

Idee de 

proiect 
2021-2027 
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dotarea unui 

rezidețial în Comuna 

Măureni  

35 Înființarea/construirea/modernizarea 
și/sau dotarea centre şi/sau unităţi de 
îngrijire la domiciliu;  
 

 

Obiective  
-creșterea accesului la 
infrastructura socială  
-îmbunătățirea 
serviciilor sociale  
Activități  
-realizarea 
documentațiilor 
tehnico-economice  
-lucrări specifice 

pentru 

înființarea/construire

a/modernizarea 

și/sau dotarea centre 

şi/sau unităţi de 

îngrijire la domiciliu  

Bugetul 

local / 

Bugetul de 

Stat/ 

Fonduri 

Europene 

Idee de 

proiect 
2021-2027 

36 Înființarea/construirea/modernizarea 
și/sau dotarea centre unui centru 
multifucnțional  
 

Obiective 

-creșterea accesului la 

infrastructura socială 

-îmbunătățirea 

serviciilor sociale 

Activități 

-realizarea 

documentațiilor 

tehnico-economice 

-lucrări specifice 

pentru 

înființarea/construire

a/modernizarea 

și/sau dotarea 

centrului 

multifuncțional 

Bugetul 

local / 

Bugetul de 

Stat/ 

Fonduri 

Europene 

Idee de 

proiect 
2021-2027 

37 Modernizarea și 
extinderea sistemului de 
siguranță și 
supraveghere video  
 

  

Obiective:  
-creșterea nivelului 
de siguranță al 
populației  
Activități:  
-modernizarea și 
extinderea sistemului 

Bugetul 

local / 

Bugetul de 

Stat/ 

Fonduri 

Europene 

Idee de 

proiect 
2021-2027 
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de siguranță și 
supraveghere video 
în scopul asigurării 
ordinii și liniștii 
publice și a prevenirii 
și sancționării 
furturilor și a altor 
ilegalități  
-campanii de 

promovare privind 

măsurile de siguranță 

ale cetățenilor  

38 Înființare /modernizare centre de 
preparare şi distribuire a hranei pentru 
persoane în risc de sărăciei  
 

Obiective  
-creșterea accesului la 
infrastructura socială  
-îmbunătățirea 
serviciilor sociale  
Activități  
-realizarea 
documentațiilor 
tehnico-economice  
-lucrări specifice 

pentru înființare 

/modernizare centre 

de preparare şi 

distribuire a hranei 

pentru persoane în 

risc de sărăciei în 

Comuna Măureni  

Bugetul 

local / 

Bugetul de 

Stat/ 

Fonduri 

Europene 

Idee de 

proiect 
2021-2027 

OBIECTIVUL STRATEGIC NR. 7 - TERITORIU LOCAL ATRACTIV PENTRU TURISM, CULTURĂ ȘI SPORT 

39 Realizarea unor panouri indicatoare în 
vederea accesibilizării obiectivelor 
turistice locale  
 

Obiective:  
-accesibilizare 
obiectivelor turistice 
din comuna Măureni  
Activități:  
-realizarea 
documentațiilor 
tehnico-economice  
-realizarea unor 
panouri indicatoare  
-montarea panourilor 

în locuri cu vizibilitate  

Bugetul 

local / 

Bugetul de 

Stat/ 

Fonduri 

Europene 

Idee de 

proiect 

2021-2027 

40 Amenajare / reabilitare obiective 
turistice și marcare de trasee turistice 

Obiective:  
-creșterea atractivității 

Bugetul 

local / 

Idee de 2021-2027 



 

ROMÂNIA 

JUDEŢUL CARAŞ – SEVERIN                                                                            
 

 

 
  

P R I M A R I A      C O M U N E I       M Ă U R E N I    
         

Tel. 0255/526001; Fax.0255/526001; E-mail: primaria_maureni@yahoo.com;  web: www.comunamaureni.ro 

Localitatea Măureni, str. Calea Timișorii nr. 38, jud. Caraș-Severin, Cod fiscal: 3227491 

 

 

137 | P a g e  

 

tematice,  
 

comunei Măureni  
-dezvoltarea și 
diversificarea 
produselor turistice  
-susținerea economiei 
locale  
-punerea în valoare a 
obiectivelor turistice 
din comuna Măureni  
și a patrimoniului 
natural  
Activități:  
Realizarea 
documentațiilor 
tehnico-economice  
Marcare trasee 
turistice  
Amenajare / 

reabilitare obiective 

turistice  

Bugetul de 

Stat/ 

Fonduri 

Europene 

proiect 

41 Promovarea turistică a comunei 
Măureni  
 

Obiective:  
Punerea în valoare a 
obiectivelor turistice 
din comuna Măureni  
 și a patrimoniului 
natural  
Creșterea numărului 
de turiști care 
tranzitează comuna  
Activități:  
Elaborarea de 

materiale de informare 

și promovare turistică  

Bugetul 

local / 

Bugetul de 

Stat/ 

Fonduri 

Europene 

Idee de 

proiect 

2021-2027 

42 Construire/modernizare centru sportiv Obiective:  
Îmbunătățirea 
infrastructurii 
recreative  
Diversificarea 
activităților sportive 
din comună;  
Crearea unui punct de 
atracție modern pentru 
locuitorii comunei,  
Activități:  
Realizarea 
documentațiilor 
tehnico-economice  

Bugetul 

local / 

Bugetul de 

Stat/ 

Fonduri 

Europene 

Idee de 

proiect 

2021-2027 
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Realizarea 
procedurilor de 
achiziții pentru servicii 
și lucrări  
Amenajare spațiu 
pentru executarea 
construcțiilor;  
Construcție vestiare și 

alte anexe  

43 Construirea unui teren sintetic 
multisport cu nocturnă  
 

Obiective:  
Îmbunătățirea 
infrastructurii sportive  
Diversificarea 
activităților sportive 
din comună;  
Crearea unui punct de 
atracție modern pentru 
locuitorii comunei,  
Activități:  
Realizarea 
documentațiilor 
tehnico-economice  
Realizarea 
procedurilor de 
achiziții pentru servicii 
și lucrări  
Amenajare spațiu 

pentru executarea 

construcțiilor;  

Bugetul 

local / 

Bugetul de 

Stat/ 

Fonduri 

Europene 

Idee de 

proiect 

2021-2027 

44 Promovarea valorilor etno - 
folclorice în comunitatea 
locală prin achiziționarea de 
dotări specifice  

 

Obiective  
Creșterea calității vieții  
Conservarea și 
promovararea 
tradițiilor locale  
Activități  
Realizarea 
documentațiilor 
tehnico-economice  
Actiziționarea de 

dotări specifice pentru 

organizațiile locale 

care au ca scop 

principal promovarea 

valorilor etno - 

folclorice  

Bugetul 

local / 

Bugetul de 

Stat/ 

Fonduri 

Europene 

Idee de 

proiect 

2021-2027 
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45 Dezvoltarea activităților culturale și 
artistice  
 

Obiective  
Îmbunătățirea 
serviciilor culturale  
Diversificarea 
activtiăților 
recreaționale și 
culturale pentru 
populația rurală  
Reducerea 
discrepanțelor rural-
urban  
Activități  
Realizarea de 
parteneriate APL-
ONG  
Sprjin pentru 
organizarea 
evenimentelor/activită
ților culturale  
Identificarea unor 

surse de finațare  

Bugetul 

local / 

Bugetul de 

Stat/ 

Fonduri 

Europene 

Idee de 

proiect 

2021-2027 

46 Dezvoltarea infrastructurii de 
recreere și agrement  

 

Obiective:  
Îmbunătățirea 
graduluid de atracție 
teritoriului rural  
Oferirea unor servicii 
de calitate cetățenilor  
Reducerea 
disrepanțelor între 
mediul rural și cel 
urban  
Activități:  
Realizarea 
documentațiilor 
tehnico-economice  
Realizarea 
procedurilor de 
achiziții pentru servicii 
și lucrări  
Amenajare parcuri  
Dotarea cu mobilier 
stradal: bănci, coșuri 
de gunoi ș.a.  
Plantarea de pomi la 

aliniamentele stradale 

etc  

Bugetul 

local / 

Bugetul de 

Stat/ 

Fonduri 

Europene 

Idee de 

proiect 

2021-2027 
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47 Punerea în valoare a patrimoniului 
cultural imaterial local  
 

Obiective:  
Conservarea, protecția 
și valorificarea 
durabilă a 
patrimoniului cultural  
Punerea în valoare a 
identității culturale 
locale  
Activități:  
Elaborarea de studii și 
cercetări despre 
patrimoniul imaterial 
local  
Reconstituirea unor 

tradiții și obiceiurilor 

locale  

Bugetul 

local / 

Bugetul de 

Stat/ 

Fonduri 

Europene 

Idee de 

proiect 

2021-2027 

48 Sprijinirea întreprinzătorilor privaţi în 
deschiderea de afaceri în domeniul 
turistic  
 

Obiective  
Dezvoltarea 
economică a 
comunității locale  
Creșterea calității vieții  
Dezvoltarea turistică a 
Comunei Măureni  
Activități:  
Sprijin pentru 

întreprinzătorii privaţi 

în deschiderea de 

afaceri în domeniul 

turistic  

Bugetul 

local / 

Bugetul de 

Stat/ 

Fonduri 

Europene 

Idee de 

proiect 

2021-2027 

OBIECTIVUL STRATEGIC NR. 8 – DEZVOLTARE TEHNOLOGICĂ ȘI DIGITALIZARE 

49 Creearea unei strategii Smart 
Village  

 

Obiective:  
Dezvoltarea 
potențialului local, 
uman, de mediu și 
economic  
Revitalizarea și 
îmbunătățirea 
serviciilor publice de 
bază  
Îmbunătățirea 
condițiilor de viață  
Dezvoltarea 
competențelor digitale 
și sprijinirea educației 
la distanță  
Activități:  

Bugetul 
local / 
Bugetul de 
Stat/ 
Fonduri 
Europene  
 

Idee de 

proiect 

2021-2027 
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Realizarea strategiei 

Smart Village  

50 Dezvoltarea serviciilor de e-
administraţie  
 

Obiective:  
Suținerea digitalizării 
în benficiul cetățenilor  
Activități:  
Decoltarea sistemului 

on-line implementat 

prin digitalizatea unor 

noi servicii  

Bugetul 
local / 
Bugetul de 
Stat/ 
Fonduri 
Europene  
 

Idee de 

proiect 

2021-2027 

51 Dezvoltarea de aplicatii mobile pentru 
promovarea turistică a comunei Măureni  
 

Obiective:  
Dezvoltarea turistică a 
zonei Măureni   
Creșterea gradului de 
promovare al 
obiectivelor turisitce 
locale  
Activități:  
Proiectarea aplicației 
mobile  
Dezvoltarea aplicației  
Testarea și punerea în 

producție a acesteia  

Bugetul 
local / 
Bugetul de 
Stat/ 
Fonduri 
Europene  
 

Idee de 

proiect 

2021-2027 

52 Acces gratuit la WI-FI în spațiile publice 
din comuna Măureni  
 

Obiective:  
Promovarea accesului 
gratuit la Wi-Fi în 
spații publice precum 
parcurile, piețele și 
clădirile publice  
Activități:  
Realizarea 
documentației 
tehnico-economice  
Achiziționarea 
echipamentelor  
Monjarul și punerea în 

funcțiune a sistemului 

WI-FI  

Bugetul 
local / 
Bugetul de 
Stat/ 
Fonduri 
Europene  
 

Idee de 

proiect 

2021-2027 

53 Digitalizare locală  
 

Obiective:  
Creșterea gradului de 
utilizare al tehnologiei 
informațiilor și 
comunicațiilor  
Susținerea 
conectivității  
Activități:  

Bugetul 
local / 
Bugetul de 
Stat/ 
Fonduri 
Europene  
 

Idee de 

proiect 

2021-2027 
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Implementare de 

măsuri pentru 

stimularea dezvoltării 

tehnologiei 

informațiilor și 

comunicațiilor  

OBIECTIVUL STRATEGIC NR. 9 – CREȘTEREA CAPACITĂȚII INSTITUȚIONALE 
 

54 Dezvoltarea resurselor umane din 
cadrul aparatului de specialitate al 
Unității administrativ teritoriale  
 

Obiective:  
Creșterea 
performanței la locul 
de muncă  
Creșterea gradului de 
mulțumire al 
cetățenilor privind 
interacțiunea cu 
funcționarii publici  
Activități:  
Participarea 
personalului la cursuri 
de formare și 
perfecționare a 
resurselor umane din 
administrația publică  
Încurajarea 
schimburilor de 
experiență  
Încurajarea utilirăzii 
bunelor practici din 
domeniu  
Alte măsuri specifice 

care să conducă la 

îndeplinirea 

obiectivelor  

Bugetul 
local / 
Bugetul de 
Stat/ 
Fonduri 
Europene  
 

Idee de 

proiect 

2021-2027 

55 Modernizare, reabilitare sediu 
administrativ Primăria Măureni  
 

Obiective:  
Îmbunătățirea 
accesului la serviciile 
publice de bază pentru 
populația rurală  
Activități  
Realizarea 
documentațiilor 
tehnico-economice  
Realizarea 
procedurilor de 
achiziții pentru servicii 
și lucrări  

Bugetul 
local / 
Bugetul de 
Stat/ 
Fonduri 
Europene  
 

Idee de 

proiect 

2021-2027 
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Lucrări de 
modernizare și 
reabilitare sediu 
administrativ Primăria 
Măureni  
Achizitionarea si 

punerea in functiune a 

unor dotari specifice  

56 Dezvoltarea, modernizarea și 
diversificarea serviciilor publice  
 

Obiective:  
Îmbunătățirea 
accesului la serviciile 
publice de bază pentru 
populația rurală  
Activități:  
Cursuri pentru 
angajații 
compartimentelor de 
specialitate pentru 
îmbunătățirea 
activității  
Participarea la 
conferințe și seminarii  
Schimburi de 

experiență etc.  

Bugetul 
local / 
Bugetul de 
Stat/ 
Fonduri 
Europene  
 

Idee de 

proiect 

2021-2027 

OBIECTIVUL STRATEGIC NR. 10 - DEZVOLTAREA COOPERĂRII ȘI ASOCIERII 
 

57 Inițierea unui parteneriat între ONG și 
Autoritatea Publică Locală pentru 
rezolvarea problemelor sanitare și 
sociale  
 

Obiective:  
Creșterea gradului de 
cooperare  
Consolidarea relațiilor 
public-private prin 
parteneriate și 
susținerea activității 
ONG-urilor  
Activități:  
Inițierea unui 

parteneriat între ONG 

și Autoritatea Publică 

Locală pentru 

rezolvarea 

problemelor sanitare și 

sociale  

Bugetul 
local / 
Bugetul de 
Stat/ 
Fonduri 
Europene  
 

Idee de 

proiect 

2021-2027 

58 Schimburi culturale și acțiuni de 
colaborare cu alte localități  
 

Obiective:  
Creșterea gradului de 
cooperare  
Îmbunărățirea 

Bugetul 
local / 
Bugetul de 
Stat/ 

Idee de 

proiect 

2021-2027 
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procesului 
administrativ local  
Activități:  
Inițierea demersurilor 

de înfrățire cu localități 

- Schimburi de 

experiență pe diverse 

teme cu localități din 

alte state  

Fonduri 
Europene  
 

59 Centru comunitar/de 
resurse/multifuncțional  
 

Obiective:  
Susținerea cooperării 
și asocierea  
Consolidarea relațiilor 
public-private prin 
parteneriate și 
susținerea activității 
ONG-urilor  
Activități:  
Construire/reabilitare

/amenajare/dotare 

clădire – centru 

comunitar sau de 

resurse pentru servicii 

medicale /incubator 

de afaceri/ONG-uri, în 

funcție de necesitățile 

locale care vor fi 

indetificate  

Bugetul 
local / 
Bugetul de 
Stat/ 
Fonduri 
Europene  
 

Idee de 

proiect 

2021-2027 
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POLITICA DE COEZIUNE 

 

            Politica de coeziune finanțează investiții care să contribuie la 

îndeplinirea celor 5 obiective principale stabilite pentru perioada 2021 – 2027, 

astfel:  

1. Europă mai inteligentă, prin inovare, digitalizare, transformare economică 

și sprijinirea întreprinderilor mici și mijlocii  

2. Europă mai verde, fără emisii de carbon, punerea în aplicare a Acordului 

de la Paris și investiții în tranziția energetică, energia din surse regenerabile 

și combaterea schimbărilor climatice  

3. Europă conectată, cu rețele strategice de transport și digitale  

4. Europă mai socială, pentru realizarea pilonului european al drepturilor 

sociale și sprijinirea calității locurilor de muncă, a învățământului, a 

competențelor, a incluziunii sociale și a accesului egal la sistemul de sănătate  

5. Europă mai apropiată de cetățenii săi, prin sprijinirea strategiilor de 

dezvoltare conduse la nivel local și a dezvoltării urbane durabile în UE.  

 

         Analizând obectivele specifice ale Politicii de coeziune, observăm 

interesul crescut asupra digitalizării și al economiei circulare.  

         POLITICA DE COEZIUNE, elemente de noutate pentru perioada 2021 

– 2027  

         Plecând de la propunerea Comisiei din 2 mai 2018 privind următorul 

cadru financiar multianual pentru perioada 2021-2027, anexa D a Raportului 

de țară din 2019 privind România, inclusiv un bilanț aprofundat referitor la 

prevenirea și corectarea dezechilibrelor economice, prezintă punctele de 

vedere preliminare ale serviciilor Comisiei cu privire la domeniile de investiții 

prioritare și la condițiile-cadru pentru aplicarea eficace a politicii de coeziune 

în perioada 2021-2027. Aceste domenii de investiții prioritare au fost stabilite 

în contextul mai amplu al blocajelor în materie de investiții, al nevoilor de 

investiții și al disparităților regionale analizate în raport. Această anexă 
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constituie baza unui dialog între România și serviciile Comisiei în vederea 

programării fondurilor politicii de coeziune (Fondul european de dezvoltare 

regională, Fondul de coeziune și Fondul social european Plus)  

           Implementarea POR, în viitoarea perioadă de programare, se va 

face descentralizat, prin 8 programe regionale, gestionate la nivelul 

agențiilor de dezvoltare regională.  

           Coordonarea unitară a managementului acestui proces va fi asigurată 

de Ministerul Lucrărilor Publice, Dezvoltării și Administrației.  

           Ministerul Lucrărilor Publice, Dezvoltării și Administrației nu va mai 

avea autoritatea de management pentru POR, din anul 2021. În schimb, ar 

urma să fie 8 autorități de management la nivelul fiecărei regiuni de 

dezvoltare. Practic, actualele Agenții de Dezvoltare Regională (ADR), care în 

prezent au doar rol de organism intermediar, cu numai câteva atribuții 

delegate de Ministerul Lucrărilor Publice, ar urma să devină autorități de 

management ele însele.  

           Aceste 8 noi autorități de management ale viitoarelor Programe 

Operaționale Regionale mai mici vor întocmi ghidurile solicitantului pentru 

diversele linii de finanțare pe care le vor deschide și vor decide prioritățile de 

investiții care vor fi bugetate. 

 

POLITICA AGRICOLĂ COMUNĂ:  

 

           În noul exercițiu financiar din perioada 2021-2027, Planul Naţional de 

Dezvoltare Rurală ar urma să fie abandonat din punct de vedere conceptual, 

ca urmare a apariției unui nou concept al Politicii Agricole Comune (PAC), și 

anume Planul Strategic Național.  

           Planul Strategic Național pentru perioada 2021 – 2027 cuprinde nouă 

obiective clare cu accent pe măsuri care să combată schimbările climatice, să 

protejeze mediul și biodiversitate, să creeze zone rurale mai dimamice.  
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           Cele nouă obiective ale viitoarei Politici Agicole Comune pentru 

perioada 2021 – 2027 vizează:  

1. Reechilibrarea lanțului alimentar  

2. Combaterea schimbărilor climatice  

3. Managementul durabil al resurselor  

4. Conservarea peisajelor și a biodiversității  

5. Sprijinirea reînoirii generaționale  

6. Dezvoltarea zonelor rurale  

7. Siguranța alimentară și bunăstarea animalelor  

8. Venituri echitabile pentru fermieri  

9. Creșterea competitivității  

 

Bugetul politicii agricole comune:  

Pentru exercițiul financiar 2021 – 2027, pentru România este propusă suma 

de 20,5 miliarde Euro din care 13,3 miliarde este destinată plăților directe, 

respectiv 65% din buget, 363 mil. Euro alocate către măsurile de sprijinire a 

pieței (FEGA) reprezentând 2% din buget, iar 6,7 miliarde de Euro vor fi 

alocate pentru dezvoltarea rurală (FEADR), adică 33% din bugetul 

alocat. În cele 33 de procente alocate Fondului European de Dezvoltare 

Rurală – FEADR sunt cuprinse atât investiții ale mediului privat cât și 

investițiile Unităților administrativ teritoriale locale, respectiv investiții 

publice.  

De menționat este și faptul că din bugetul alocat FEADR, doar 5% va fi 

destinat măsurilor LEADER!  

Atenția sporită către obiectivul 2 ”Combaterea schimbărilor de mediu și climă” 

este confirmată încă odată de alocarea financiară propusă, respectiv, din 

bugetul aprobat pentru FEADR , 35% este adresat intervenții lor adresate 

obiectivelor specifice de mediu și climă. 
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Propunerea financiară a Cadrului Financiar Multianual de alocare pentru 

România, pentru perioada 2021 - 2027 este de 30,60 miliarde euro, în 

creștere cu 8% față de perioada 2014 - 2020, conform propunerii Comisiei 

Europene, distribuită la nivel de fond astfel:  

 57% către Fondul de Dezvoltare Regională (FEDR)  

  27% către Fondul Social European  

  15% către Fondul de Coeziune  

  1% către Cooperarea teritorială europeană (ETC )  
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 FC (Fondul de Coeziune)15% 

 FSE (Fondul Social European)27% 

 FEDR (Fondul de Dezvoltare Regională)57% 

 ETC1% 

            În cadrul politicii de coeziune Ministerul Fondurilor Europene propune 

pentru perioada 2021 – 2027, nouă tipuri de programe, Programul 

Operațional Regional urmând a fi gestionat descentralizat la nivelul Agențiilor 

de Dezvoltare Regională din fiecare dintre cele 8 regiuni ale țării:  

1. Programul Operațional Dezvoltare Durabilă (PODD)  

2. Programul Operațional Transport (POT)  

3. Programul Operațional Creștere Inteligentă şi Digitalizare (POCID)  

4. Programul Naţional de Sănătate (multifond) (PNS)  

5. Programul Operațional Capital Uman (POCU)  

6. Programul Operațional Ajutorarea Persoanelor Dezavantajate (POAD)  

7. Programul Operațional de Dezvoltare Teritoriala Integrată (multifond) 

(PODTI)  

8. Programele Operaţionale Regionale – implementate la nivel de regiune (8 

POR)  

9. Programul Operațional Asistenţă Tehnică (multifond) (POAT)  
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           În ceea ce privește responsabilitatea gestionării acestor programe, 

Agențiile pentru Dezvoltare Regională vor fi Autorități de Management 

pentru cele opt Programe Operațional Regionale, Ministerul 

Transporturilor, Infrastructurii și Comunicațiilor va fi Autoritate de 

Management pentru Programul Operațional Transport, iar Ministerul 

Fondurilor Europene va fi Autoritate de Management pentru celelalte șapte 

Programe Operaționale menționate mai sus.  

          Pentru cele 9 programe din cadrul politicii de coeziune, în perioada 

2021 – 2027 vor fi finanțate următoarele axe prioritare:  

1. Programul Operațional Dezvoltare Durabilă:  

 

Axa Prioritară 1. Tranzitie energetică bazată pe eficiență energetică, emisii 

reduse, sisteme inteligente de energie, rețele si soluții de stocare  

Axa Prioritară 2 - Dezvoltarea infrastructurii de apă și apă uzată și tranziția la 

o economie circulara  

Axa Prioritară 3 - Protecţia mediului prin conservarea biodiversităţii, 

asigurarea calităţii aerului şi decontaminare a siturilor poluate  

Axa Prioritară 4 - Promovarea adaptării la schimbările climatice, prevenirea şi 

gestionarea riscurilor  

 

2. Programul Operațional Transport (POT)  

 

Axa Prioritară 1. îmbunătățirea conectivității prin dezvoltarea rețelei TEN-T de 

transport rutier  

Axa Prioritară 2. îmbunătățirea conectivității prin dezvoltarea infrastructurii 

rutiere pentru accesibilitate teritorială  

Axa prioritară 3. îmbunatățirea conectivității prin dezvoltarea rețelei TEN-T de 

transport pe calea ferată  
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Axa prioritară 4. îmbunătățirea mobilității naționale, durabilă și rezilientă în 

fața schimbărilor climatice prin creșterea calității serviciilor de transport pe 

calea ferată  

Axa prioritară 5. îmbunătățirea conectivității prin creșterea gradului de 

utilizare a transportului cu metroul în regiunea București-Ilfov  

Axa prioritară 6. îmbunătățirea conectivității și mobilității urbane, durabilă și 

rezilientă în fața schimbărilor climatice prin creșterea calității serviciilor de 

transport pe calea ferată  

Axa prioritară 7: dezvoltarea unui sistem de transport multimodal  

Axa prioritară 8: creșterea gradului de utilizare a căilor navigabile și a 

porturilor  

Axa prioritară 9: creșterea gradului de siguranță și securitate pe rețeaua 

rutieră de transport  

Axa prioritară 10: asistență tehnică  

 

3. Programul Operațional Creștere Inteligentă şi Digitalizare (POCID)  

 

Axa Prioritară 1. Creșterea competitivității economice prin cercetare și 

inovare  

Axa Prioritară 2. Dezvoltarea unei rețele de mari infrastructuri de CDI  

Axa prioritară 3. Creșterea competitivității economice prin digitalizare  

Axa prioritară 4. Dezvoltarea infrastructurii Broadband  

Axa prioritară 5. Instrumente financiare  

Axa prioritară 6. Creșterea capacității administrative  

 

4. Programul Naţional de Sănătate (multifond) (PNS)  
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Axa Prioritară 1. Continuarea investițiilor în spitale regionale  

Axa Prioritară 2. Servicii de asistență medicală primară, comunitară și servicii 

oferite în regim ambulatoriu  

Axa prioritară 3. Servicii de recuperare, paliaţie şi îngrijiri pe termen lung 

adaptate fenomenului demografic de îmbătrânire a populaţiei şi profilului 

epidemiologic al morbidităţii  

Axa prioritară 4. Creșterea eficacității sectorului medical prin investiții în 

infrastructură și servicii  

A. Investiții prioritare în infrastructură  

B. Investiții în structurile relevante în domeniul supravegherii bolilor 

transmisibile şi de gestionare a alertelor naţionale şi internaţionale la nivel 

central şi local din domeniul sănătății publice  

C. Modernizarea sistemului național de transfuzii, inclusiv a infrastrucurii de 

testare a sângelui și/sau procesare a plasmei  

 

Axa prioritară 5. Abordări inovative în cercetarea din domeniul medical  

Axa prioritară 6. Informatizarea sistemului medical  

Axa prioritară 7 . Măsuri FSE care susțin cercetarea, informatizarea în 

sănătate și utilizare metode moderne de investigare, intervenție, tratament  

 

1. Programul Operațional Capital Uman (POCU)  

 

Axa Prioritară 1. Valorificarea potențialului tinerilor pe piața muncii  

Axa Prioritară 2. Prevenirea părăsirii timpurii a școlii și creșterea accesului și 

a participării grupurilor dezavantajate la educație și formare profesională  

Axa prioritară 3. Creșterea calității și asigurarea echității în sistemul de 

educație și formare profesională  
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Axa prioritară 4. Adaptarea ofertei de educație și formare profesională la 

dinamica pieței muncii și la provocările inovării și progresului tehnologic  

Axa prioritară 5. Creșterea accesibilității, atractivității și calității învățământului 

profesional și tehnic  

Axa prioritară 6. Creșterea accesului pe piața muncii pentru toți  

Axa prioritară 7.Antreprenoriat și economie socială  

Axa prioritară 8. Susținerea reformelor pe piața muncii în acord cu dinamica 

pieței muncii  

Axa prioritară 9. Consolidarea participării populației în procesul de învățare 

pe tot parcursul vieții pentru facilitarea tranzițiilor și a mobilității (prioritate 

comună Educație/Ocupare)  

 

 

2. Programul Operațional Ajutorarea Persoanelor Dezavantajate (POAD)  

 

Axa Prioritară 1.Dezvoltarea locală plasată sub responsabilitatea comunitatii 

(intervenții adresate grupurilor de acțiune locală) – OP 4  

Axa Prioritară 2. Dezvoltare locală plasată sub responsabilitatea comunității – 

OP 5  

Axa prioritară 3. Comunităti marginalizate  

Axa prioritară 4. Reducerea disparitătilor între copiii în risc de săracie și/sau 

excluziune socială și ceilalți copii  

Axa prioritară 5. Servicii pentru persoane vârstnice  

Axa prioritară 6. Sprijin pentru persoanele cu dizabilități  

Axa prioritară 7. Sprijin pentru grupuri vulnerabile  

Axa prioritară 8. Ajutorarea persoanelor defavorizate  
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3. Programul Operațional de Dezvoltare Teritoriala Integrată (multifond) 

(PODTI)  

 

4. Programele Operaţionale Regionale – implementate la nivel de 

regiune (8 POR)  

 

Axa Prioritară 1. O regiune competitivă prin inovare, digitalizare și 

întreprinderi dinamice  

Axa Prioritară 2. O regiune cu orașe Smart  

Axa prioritară 3. O regiune cu orașe prietenoase cu mediul  

Axa prioritară 4. Dezvoltarea sistemelor de încălzire centralizate  

Axa prioritară 5. O regiune accesibilă  

Axa prioritară 6. O regiune educată  

Axa prioritară 7. O regiune atractivă  

Axa prioritară 8. Asistență tehnică  

 

5. Programul Operațional Asistenţă Tehnică (multifond) (POAT)  

 

Surse de finanțare din bugetele naționale  

          PROGRAMELE FINANȚATE PRIN COMPANIA NATIONALA DE 

INVESTITII S.A.  

 

         Compania Nationala de Investitii S.A.functioneaza in baza 

Ordonantei nr 25/2001 privind infiintarea Companiei Nationale de Investitii 

CNI S.A cu modificarile si completarile ulterioare.  

         Finanțator: Guvernul României  
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         Program de finanțare: Programul național de construcții de interes 

public sau social  

        Obiectivul programului: Construirea, reabilitarea, modernizarea, dotarea 

și extinderea unui obiectiv, finalizarea unui obiectiv demarat anterior de 

beneficiar  

        Solicitanți eligibili: Autoritățile administrației publice centrale, autoritățile 

administrației publice locale, alte instituții publice și instituții de interes public 

și persoane juridice recunoscute ca fiind de utilitate publică în condițiile legii, 

alte entități ce funcționează în baza unor legi speciale, inclusiv persoane 

fizice și juridice în cazul Subprogramului ”Lucrări în primă urgență  

         Activități eligibile: Construirea, reabilitarea, modernizarea, dotarea și 

extinderea unui obiectiv, finalizarea unui obiectiv demarat anterior de 

beneficiar:  

1. Subprogramul ”Săli de sport”  

2. Subprogramul ”Bazine de înot”  

3. Subprogramul ”Complexuri sportive”  

4. Subprogramul ”Așezăminte culturale”  

5. Subprogramul ”Unități și instituții de învățământ de stat”  

6. Subprogramul ”Patinoare artificiale”  

7. Subprogramul ”Unități sanitare”  

8. Subprogramul ”Săli de cinema”  

9. Subprogramul ”Lucrări în primă urgență”  

10. Subprogramul ”Reabilitare blocuri de locuințe situate în localități din zone 

defavorizate”  

11. Subprogramul ”Drumuri de interes local și drumuri de interes județean”  

12. Subprogramul ”Fose septice, microstații de epurare și sisteme de 

alimentare cu apă”  
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13. Subprogramul ”Alte obiective de interes public sau social în domeniul 

construcțiilor”  

 

PROGRAMUL NAȚIONAL DE DEZVOLTARE LOCALĂ - PNDL  

 

          Reprezintă sursa principală de finanţare pentru infrastructura locală şi 

are la bază principiul conform căruia în fiecare localitate din țară trebuie să fie 

asigurat un set minim de servicii publice. Programul Naţional de Dezvoltare 

Locală, coordonat de Ministerul Lucrărilor Publice, Dezvoltării şi 

Administraţiei, stabileşte cadrul legal pentru implementarea unor proiecte de 

importanţă naţională, care susţin dezvoltarea regională prin realizarea unor 

lucrări de infrastructură rutieră, tehnico-edilitară şi socio-educativă.  

Finanțator: Guvernul României  

Programe de finanțare și solicitanți eligibili:  

 Programul privind reabilitarea, modernizarea şi/sau asfaltarea 

drumurilor de interes judeţean şi de interes local, alimentarea cu apă, 

canalizarea şi epurarea apelor uzate la sate, precum şi în unităţile 

administrativ-teritoriale cu resurse turistice - Hotărârea Guvernului nr. 

577/1997;  

 Programul de dezvoltare a infrastructurii şi a unor baze 

sportive din spaţiul rural - Ordonanţa Guvernului nr. 7/2006, aprobată 

cu modificări şi completări prin Legea nr. 71/2007, cu modificările 

ulterioare;  

 Programele multianuale prioritare de mediu şi gospodărire a 

apelor - Ordonanţa Guvernului nr. 40/2006, aprobată cu modificări şi 

completări prin Legea nr. 61/2007, cu modificările ulterioare pentru 

programul prevăzut la art. 2 alin. (1) lit. c);  

 Programul Reabilitare şi modernizare - 10.000 km drumuri de 

interes judeţean şi drumuri de interes local - Hotărârea Guvernului nr. 

530/2010.  

 



 

ROMÂNIA 

JUDEŢUL CARAŞ – SEVERIN                                                                            
 

 

 
  

P R I M A R I A      C O M U N E I       M Ă U R E N I    
         

Tel. 0255/526001; Fax.0255/526001; E-mail: primaria_maureni@yahoo.com;  web: www.comunamaureni.ro 

Localitatea Măureni, str. Calea Timișorii nr. 38, jud. Caraș-Severin, Cod fiscal: 3227491 

 

 

157 | P a g e  

 

           Obiectivul programului: obiectivul prioritar ale PNDL este finalizarea 

tuturor obiectivelor finanțate prin alte programe închise în prezent precum și 

sprijinirea autorităților publice locale în prioritizarea finanțărilor astfel încât 

România, în integralitatea ei, să devină un spațiu construit eficient, în care toți 

locuitorii să aibe acces egal la resurse, să beneficieze de creșterea calității 

vieții și să se faciliteze dezvoltarea comunităților funcție de potențialul 

acestora și de strategiile de dezvoltare durabilă, pe principii de competitivitate 

și coeziune teritorială. Programul este dedicat realizării unor obiective de 

investiții de infrastructură de dimensiuni reduse ca volum care nu îndeplinesc 

criterii de eligibilitate pe programe cu finanțare europeană sau la care este 

imperios necesară finalizarea acestora pentru respectarea unor angajamente 

asumate de România în cadrul Uniunii Europene.  

           Activități eligibile: Obiectivele de investiţii care pot fi finanţate în cadrul 

programului trebuie să vizeze lucrări de realizare / extindere / reabilitare / 

modernizare, respectiv dotare, pentru unul dintre următoarele domenii 

specifice:  

 sisteme de alimentare cu apă şi staţii de tratare a apei;  

 sisteme de canalizare şi staţii de epurare a apelor uzate;  

 unităţi de învăţământ preuniversitar, respectiv: grădiniţe, şcoli 

generale primare şi gimnaziale, licee, grupuri şcolare, colegii naţionale, 

şcoli profesionale, şcoli postliceale, unităţi de învăţământ special de 

stat;  

 unităţi sanitare;  

  drumuri publice clasificate şi încadrate, în conformitate cu 

prevederile legale în vigoare, ca drumuri judeţene, drumuri de interes 

local, drumuri comunale şi/sau drumuri publice din interiorul localităţilor;  

 poduri, podeţe sau punţi pietonale;  

 obiective culturale de interes local, respectiv biblioteci, muzee, 

centre culturale multifuncţionale, teatre;  

  platforme de gunoi;  

  pieţe publice, comerciale, târguri, oboare;  

  modernizarea bazelor sportive;  

 sediile instituţiilor publice ale autorităţilor administraţiei publice 

locale, precum şi a instituţiilor publice din subordinea acestora;  
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  infrastructura turistică dezvoltată de autorităţile publice locale 

ca instrument de punere în valoare a potenţialului turistic local, pentru 

obiectivele de investiţii aflate în proprietatea publică sau privată a 

unităţilor administrativ-teritoriale sau în administrarea acestora.  

 

Finanţare  

           Programul se finanţează din transferuri de la bugetul de stat, în limita 

fondurilor aprobate anual în bugetul MLPDA, din fonduri aprobate anual cu 

această destinaţie în bugetele locale ale unităţilor administrativ-teritoriale 

beneficiare şi din alte surse legal constituite.  

           În limita fondurilor aprobate anual prin legea bugetului de stat, în baza 

analizei interne de specialitate a propunerilor de finanțare ale autorităților 

locale, MLPDA întocmeşte şi aprobă prin ordin al ministrului dezvoltării 

regionale şi administraţiei publice, lista finală cu obiectivele de investiţii care 

se finanţează, listă care se publică pe site-ul Ministerului Dezvoltării 

Regionale şi Administraţiei Publice.  

           Pentru transferul sumelor de la bugetul de stat, prin bugetul MLPDA, 

cu destinaţia finanţării cheltuielilor eligibile prevăzute în contractele anuale de 

finanţare:  

          Unităţile administrativ-teritoriale pot solicita lunar, în scris Ministerului 

Lucrărilor Publice, Dezvoltării şi Administraţiei, în funcţie de necesităţi, 

transferul sumelor alocate cu destinaţia finanţării cheltuielilor eligibile 

prevăzute în contractele anuale de finanţare, în termen de 30 de zile de la 

efectuarea transferurilor de sume.  

         MLPDA virează sumele alocate şi aprobate prin ordin de plată direct în 

conturile beneficiarilor.  

 

 

PROGRAMELE DERULATE DE ADMINISTRAȚIA FONDULUI DE MEDIU  
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         Administrația Fondului pentru Mediu este principala instituție care 

asigură suportul financiar pentru realizarea proiectelor și programelor pentru 

protecția mediului, constituită conform principiilor europene „poluatorul 

plătește” și „responsabilitatea producătorului”.  

        Administrația Fondului pentru Mediu funcționează ca organ de 

specialitate al administrației publice centrale, cu personalitate juridică, în 

coordonarea Ministerului Mediului.  

        Programul privind sprijinirea eficienței energetice și a gestionării 

inteligente a energiei în infrastructura de iluminat public  

        Obiectivul programului: Creșterea eficienței energetice a sistemelor de 

iluminat public  

         Beneficiari eligibili: Unităţile administrativteritoriale, organizate la nivel 

de comună, oraș sau municipiu  

Finanțator: Administrația Fondului pentru Mediu  

        Activități finanțate: modernizarea sistemelor de iluminat public prin 

înlocuirea corpurilor de iluminat având un consum ridicat de energie electrică 

cu corpuri de iluminat LED, precum şi achiziţionarea şi instalarea sistemelor 

de dimare/telegestiune care permit reglarea fluxului luminos la nivelul 

întregului obiect de investiţii  

Mai multe informații: https://www.afm.ro/  

2.5.3. Alternative de finanțare, altele decât fondurile structurale și de 

coeziune, în care autoritățile publice locale pot fi solicitanți eligibili sau 

parteneri  

Sursele de finanțare nerambursabilă pentru Autoritățile publice Locale nu se 

limitează doar la cele finanțate de Politica Agricolă Comună și de Politica de 

Coeziune, existând și alte surse de finanțare precum:  

 

 

GRANTURILE SPAȚIULUI ECONOMIC EUROPEAN (SEE) ȘI 

NORVEGIENE  
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         Granturile Spațiului Economic European (SEE) și Norvegiene reprezintă 

contribuția Islandei, Principatului Liechtenstein și Regatului Norvegiei la 

reducerea disparităților economice și sociale în Spațiul Economic European și 

la consolidarea relațiilor bilaterale cu cele 15 state beneficiare din Estul și 

Sudul Europei și statele baltice.  

         Beneficiari eligibili: Organizațiile/entitățile din România sau din Statele 

Donatoare  

         Finanțator: Mecanismul Financiar SEE 2014-2021  

Domenii finanțate:  

- dezvoltare locală, reducerea sărăciei, incluziunea romilor, copii și tineri în 

situații de risc, drepturile omului  

- energie regenerabilă, eficiență energetică, securitate energetică  

- dezvoltarea afacerilor, inovare și IMM  

- sănătate publică  

- cercetare  

- patrimoniu cultural, antreprenoriat cultural și cooperare culturală  

- justiție, servicii corecționale, combaterea violenței domestice și de gen  

- afaceri interne, cooperare polițienească și combaterea criminalității  

- educație, burse, ucenicie și antreprenoriat pentru tineri  

- dialog social și muncă decentă  

- cetățenie activă – societate civilă  

- mediu și schimbări climatice  

 

Mai multe informații: https://www.eeagrants.ro/apeluri  
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EUROPA CREATIVĂ - Subprogramul Cultură  

 

       Programul-cadru al Comisiei Europene pentru sprijinirea sectoarelor 

culturii și audiovizualului.  

      Beneficiari eligibili: toți operatorii din sectoarele culturale și creative, 

însemnând organizații neguvernamentale, instituții publice și companii private 

cu activitate în domeniu.  

      Finanțator: programul Europa Creativă este gestionat de Comisia 

Europeană și de Agenția Executivă pentru Educație, Audiovizual și Cultură 

din Bruxelles, unde se trimit și se evaluează toate proiectele. La nivel 

național, Biroul Europa Creativă România oferă informații și asistență tehnică 

gratuite pentru operatorii care doresc să acceseze această finanțare.  

Domenii finanțate: cultură și audiovizual  

Mai multe informații: https://www.europa-creativa.eu/  

 

PROGRAMUL LIFE - instrument de finanțare al Uniunii Europene pentru 

mediul înconjurător și acțiuni în domeniul climei  

 

Beneficiari eligibili: Autorități publice locale din România  

Finanțator: Ministerul Mediului  

Obiectivul programului: Obiectivul general al programului LIFE propus pentru 

perioada 2021-2027 este de a contribui la tranziția către o economie circulară 

curată, eficientă din punct de vedere energetic, cu emisii scăzute de dioxid 

carbon și rezilientă la schimbările climatice – inclusiv prin tranziția către o 

energie curată –, de a proteja mediul și de a mări nivelul de calitate al 

acestuia și de a opri și a inversa declinul biodiversității. Prin programul LIFE 

au fost cofinanțate, până în prezent, peste 4500 de proiecte.  

Mai multe informații: http://lifeprogram.ro/  
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 PROGRAMUL ROSENC de Eficiență Energetică în Iluminat (PREEI)  

       Beneficiari eligibili: Autorități publice locale din România  

       Finanțator: Clusterul de Energii Sustenabile din România - ROSENC           

Obiective: reducerea consumului de energie și a cheltuielilor anuale de 

întreținere cu iluminatul public stradal ale autorităților publice locale prin 

modernizarea și eficientizarea sistemelor de iluminat public stradal.  

        Obiectivul programului: Obiectivul general al programului este reducerea 

consumului de energie electrică și a costurilor anuale de întreținere cu 

iluminatul public stradal ale autorităților publice locale prin modernizarea și 

eficientizarea sistemelor de iluminat.  

        Scopul final al acestui program este reducerea cheltuielilor anuale cu 

iluminatul public stradal, cu 50-70%.  

Mai multe informații: www.rosenc.ro  

 

 

 ADMINISTRAȚIA FONDULUI CULTURAL NAȚIONAL  

 

         Este o instituţie publică autonomă, aflată în subordinea Ministerului 

Culturii, care operează la nivel național de peste 10 ani. Înființată în 2005 

AFCN este principalul finanțator public al ofertei culturale din România care 

aplică un proces transparent de evaluare și selecție.  

         Beneficiari eligibili: asociatiile, fundatiile, institutiile publice de cultura, 

persoanele fizice autorizate, societatile comerciale care derulează activități 

culturale.  

         Finanțator: Ministerul Culturii  

        Obiectivul programului: administrația are ca obiective generale, stabilite 

prin lege, gestionarea Fondului Cultural Național, finanțarea programelor, 

proiectelor și acțiunilor culturale, organizate în țară și/sau în străinătate, 

precum și susținerea relațiilor culturale internaționale ale României.  
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Domenii finanțate: acțiuni culturale și editoriale  

Mai multe informații: www.afcn.ro  

 

 

Implementarea, monitorizarea și evaluarea strategiei de 

dezvoltare locală 

 

Implementarea Strategiei de Dezvoltare Locală  

 

          Identificarea, selectarea și dezvoltarea proiectelor strategice de la 

nivelul comunei (întocmirea fișelor de proiecte identificate, analiza și 

corelarea proiectelor identificate în raport cu obiectivele sectoriale și 

strategice, precum și cu dezvoltarea teritorială, impactul estimat al 

proiectelor) s-a realizat în vederea identificării celor mai bune soluții pentru 

atingerea obiectivelor și priorităților locale propuse.  

          Strategia de Dezvoltare Locală reprezintă un document cu caracter 

normativ și prospectiv care cuprinde o analiză reală a comunei atât din punct 

de vedere al situației existente cât și din punct de vedere al oportunităților de 

dezvoltare.  

       Identificarea oportunităților de dezvoltare pentru Comuna Măureni  

trebuie urmată de acțiuni concrete pentru implementarea acțiunilor, dar și de 

monitorizarea implementării.  

       Implementarea efectivă a strategiei de dezvoltare depinde în mod 

fundamental de capacitatea administrației locale, de a atrage fondurile 

necesare pentru a finanța acțiunile selectate și de a gestiona fondurile de la 

bugetul local.  

       Absorbția fondurilor disponibile depinde însă, alături de eligibilitatea 

acțiunilor, de capacitatea instituțională de a iniția proiecte și de a lucra în 

parteneriat pentru atingerea scopurilor strategice.  
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        Implementarea Strategiei de Dezvoltare Locală este un proces complex, 

care necesită un management și control adecvat, realizat de o structură 

organizatorică, un proces unitar de implementare și evaluare a rezultatelor 

obținute.  

        În vedere implementării Strategiei de Dezvoltare Locală se vor parcurge 

următorii pași: 

 

 

 

Monitorizarea Strategiei de Dezvoltare Locală  

Monitorizarea evoluţiei implementării strategiei este în principiu o practică 

formală puţin cunoscută şi asumată în mediul instituţional public.  

Monitorizarea strategiei va furniza informaţia necesară evaluării iar pentru a 

putea monitoriza implementarea strategiei şi pentru a aprecia performanţele 

ei în raport cu obiectivele stabilite, este necesară stabilirea unui set de 

indicatori.  
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Strategia va fi monitorizată prin intermediul unor rapoarte anuale întocmite de 

către comisia de monitorizare, care va evalua:  

 stadiul în care se află diversele acţiuni programate în cadrul 

strategiei;  

 revizuirea acţiunilor, acolo unde este cazul  

 timpul estimat până la îndeplinirea acţiunilor;  

  alte aspecte.  

 

Se vor monitoriza activitățile, rezultatele și resursele strategiei astfel: 

 

 

 

 

 

          Consiliul Local va trebui să aibă în vedere Strategia Integrată de 

Dezvoltare Locală atunci când se aprobă diferite documentații de urbanism 
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sau alte documente strategice, astfel încât să se asigure o corelare între 

acestea. 

 

Evaluarea strategiei și analiza impactului  

 

           Evaluarea este aprecierea activităţilor sau a rezultatelor implementării 

Strategiei, utilizând informaţiile obţinute pe parcursul monitorizării. Evaluarea 

face o analiză a modului de implementare a Strategiei şi eficienţei acesteia.  

           Evaluarea va fi realizată de către aceeaşi echipă care realizează şi 

activitatea de monitorizarea Strategiei. Activitatea de evaluare se 

concretizează într-un raport de evaluare care va conţine situaţia indicatorilor 

de evaluare.  

           În urma monitorizării și evaluării Strategiei se poate recomanda 

revizuirea acesteia conform noilor priorități identificate. 

           Evaluarea va fi realizată de către aceeaşi echipă care realizează şi 

activitatea de monitorizarea Strategiei. Activitatea de evaluare se 

concretizează într-un raport de evaluare care va conţine situaţia indicatorilor 

de evaluare. În urma monitorizării și evaluării Strategiei se poate recomanda 

revizuirea acesteia conform noilor priorități.  

 

 

 

 

 

 

           Procesul de evaluare va fi realizat în baza următoarelor criterii: 
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          O evaluare a impactului strategiei se va face la sfârșitul perioadei de 

programare, respectiv în anul 2027, când se vor putea compara rezultatele 

înregistrate la sfârșitul perioadei față de perioada de bază, anul 2020. 

Evaluarea va aprecia, în egală măsură performanța – realizarea obiectivelor 

propuse și procesul – modul în care au fost atinse obiectivele strategice.  

         Abaterile constatate vor impune luarea unor măsuri de corecție agreate 

de comun acord prin contractele de finanțare semnate între părți. 

 

 

 

Indicatori ai implementării strategiei  
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         Colectarea și prelucrarea informațiilor de încredere, cuantificate și 

actualizate regulat, agregate la nivelul indicatorilor de dezvoltare durabilă, va 

permite măsurarea performanțelor în atingerea obiectivelor stabilite prin 

prezenta strategie și raportarea corectă asupra rezultatelor. 

Pentru realizarea evaluării corespunzătoare privind implementarea strategiei, 

se vor lua în considerare următorii indicatori de evaluare:  

Obiectivul strategic nr. 1 Dezvoltarea serviciilor de bază și 

îmbunătățirea accesibilității concomitent cu creșterea siguranței de 

deplasare din comuna Măureni   

 Numărul gospodăriilor racordate la rețeaua de apă potabilă ;  

 Numărul gospodăriilor racordate la rețeaua de canalizare 

menajeră;  

  Asigurarea încălzirii locuinţei în perioadele reci;  

 Gradul de mulţumire al populaţiei privind starea utilităţilor;  

  Gradul de mulțumire al populației privind investițiile în 

infrastructura rutieră;  

  Gradul de acces al populaţiei la serviciile de cablu tv;  

 Gradul de acces al populaţiei la serviciile de internet;  

 Investiții realizate pentru modernizarea infrastructurii silvice  

 

 

Obiectivul strategic nr. 2 - Dezvoltarea echilibrată a economiei locale  

 Evoluția numărului agenților economici din comună;  

  Domeniile de activitate ale agenților economici;  

 Gradul de diversificare al domeniilor de activitate ale 

operatorilor economici  

 Numărul unităților economice înmatriculate, lichidate/ dizolvate 

și radiate;  

 Numărul de angajați ai agenților economici;  

 Intenția agenților economici de a angaja personal;  

  Intenția agenților economici de a concedia personal;  
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 Gradul de mulțumire al agenților economici cu privire la 

implicarea Primăriei în dezvoltarea mediului de afaceri;  

 Proiecte propuse de agenții economici pentru dezvoltarea 

mediului de afaceri;  

 Sprijinul oferit din partea angajaților Primăriei în rezolvarea 

problemelor zilnice a agenților economici;  

  Numărul parteneriatelor public-privat între agenții economici și 

Primărie;  

 

Obiectivul strategic nr. 3 – Reducerea abandonului școlar, 

îmbunătățirea accesului la sistemul educațional și sprijin pentru 

formare și învățarea pe tot parcursul vieții  

 Evoluția populaţiei şcolare;  

  Gradul de promovabilitate;  

 Rata abndonului școlar;  

  Numărul persoanelor analfabete;  

  Numărul unităților școlare reabilitate/modernizate  

 Numărul laboratoarelor școlare, raportate la numărul de elevi  

  Săli de gimnastică și terenuri de sport  

 Evoluția personalului didactic pe niveluri de educaţie;  

 Gradul de mulţumire al populaţiei privind învăţământul şi 

educaţia;  

 Opinia populaţiei asupra comunei ca loc de creştere şi 

educare a copiilor.  

 

 

Obiectivul strategic nr. 4 - Dezvoltarea unei comunități locale 

prietenoase cu mediul  

 Calitatea apei potabile din comună;  

  Gradul de mulțumire al populației privind poluarea;  

  Gradul de mulțumire al populației privind modul de colectare 

al deșeurilor;  

 Gradul de colectare selectivă a deșeurilor;  
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 Evoluția surselor de poluare la nivelul comunei;  

 Investițiile în energia verde/ regenerabilă;  

 Reducerea gradului de poluare  

 Eficiența energetică  

 Numărul/suprafața spațiilor degradate /terenuri neutilizate  

  Investițiile realizate asupra spațiilor degradate, inclusiv 

reintroducerea în circuitul rural al construcțiilor și terenurilor neutilizate  

 

Obiectivul strategic nr. 5 - Promovarea unui sector agricol inteligent, 

rezilient și diversificat care să asigure securitatea alimentară  

 Suprafaţa de teren agricol deţinută de populaţia comunei;  

  Suprafaţa de teren agricol cultivată de populaţia comunei;  

  Principalele culturi agricole;  

 Asociaţii Agricole pe raza comunei;  

 Apartenenţa locuitorilor la una dintre Asociaţiile Agricole de pe 

teritoriul comunei;  

 Numărul agenților economici care activează în sectorul agricol  

 Numărul fermelor de semi-subzistență  

  Gradul de asociere  

 

Obiectivul strategic nr. 6 - Dezvoltarea serviciilor sanitare și sociale  

 Investiții realizate pentru modernizarea infrastructurii sanitare  

 Numărul medicilor de familie;  

  Personal sanitar mediu;  

  Persoane înregistrate în cadrul cabinetului medical individual;  

 Persoane bolnave înregistrate în cadrul cabinetului medical 

individual; 

 Copii ai căror părinți sunt plecați la muncă în străinătate;  

  Persoane cu dizabilităţi;  

 Număr copii asistați social;  

  Număr adulți asistați social;  

 Număr vârstnici asistați social;  
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  Persoane cu handicap;  

  Număr copii cu handicap;  

 Număr adulți cu handicap;  

  Copii aflaţi în plasament familial;  

  Familii cu risc social;  

 Familii fără venit;  

  Persoane cărora li se acordă venitul minim garantat;  

  Ajutor pentru încălzirea locuinţei cu lemne  

 Familii beneficiare de alocaţia de susţinere a familiei;  

 Gradul de mulţumire al populaţiei privind sectorul medical;  

 Sprijinul acordat de Primărie şi Autorităţile Publice Locale 

grupurilor defavorizate din comună;  

 Infrastructură socială nou creeată sau modernizată  

 

 

Obiectivul strategic nr. 7 – Teritoriu local atractiv pentru turism, cultură 

și sport  

 Patrimoniul cultural;  

  Numărul evenimentelor culturale organizate în comună și 

numărul participanților;  

  Infrastructura culturală;  

  Gradul de mulţumire al populaţiei privind cultura şi 

divertismentul;  

 Gradul de acces al populaţiei la manifestări culturale;  

  Gradul de mulţumire al populaţiei privind modalităţile de 

petrecere a timpului liber;  

 Gradul de mulţumire al populaţiei privind activităţile sportive şi 

de recreere;  

  Gradul de mulţumire al populaţiei privind siguranţa publică;  

  Gradul de mulţumire al populaţiei privind siguranţa copiilor şi 

tinerilor în spaţiile publice;  
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Obiectivul strategic nr. 8 – Dezvoltare tehnologică și digitalizare  

 Tipul de servicii publice digitalizate  

 Numărul cetățenilor care utilizează soluțiile digitale  

  Gradul de mulțumire al cetățenilor cu privire la serviciile 

electronice  

 

Obiectivul strategic nr. 9 – Creșterea capacității insituționale  

 Investiții realizate pentru dezvoltarea capacităţiilor 

administrative și a serviciilor publice  

 

Obiectivul strategic nr. 10 - Dezvoltarea cooperării și asocierii  

 Numărul parteneriatelor public-private  

 Aderarea UAT la noi asociații de dezvoltare comunitară 

integrată  

  Numărul schimburilor de experiență  

 Gradul de colaborare cu alte țări europene  

 

Proiectetele comunei Măureni  

2021-2027 

 

 Reabilitarea drumului comunal DC 158 pe o porţiune de 1,8 km; 

 Realizarea unor lucrări de reparaţii şi extindere a liniei electirce aferente 

puz; 

 Extinderea reţelei de ilumint public şi reabilitarea celei existente; 

 Extinderea reţelei de apă şi canalizare; 

 Introducerea gazului metan în comună; 
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 Asfaltarea străzilor din comună; 

 Amenjarea unui parc-zonă de agrement în comună; 

 Amenajarea unui teren sintetic de sport; 

 Construcţia unei săli de sport la Şcoala Gimnazială; 

 Construcţia unor tribune de stadion; 

 Reabilitarea şi modernizarea dispensarului uman; 

 Reabilitarea centrului civic; 

 

 

 

 

 


